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NADALJUJE SE POLEMIKA O PERTINIJEVIHIZJA VAH GLAVNI PROTAGONIST SPREJEMA V VVASHINGTONU SO BILE AMERIŠKE ZASTAVE

Pričakovanje na razpravo v zbornici PISANI SPREJEM AMERIŠKIH TALCEV PRIČA 
o mednarodnih povezavah terorizma 0 SPREMEMBAH VIDA V REAGANOV! DOB!
Socialdemokratsko glasilo podrobno navaja kraje, kjer naj bi se teroristi urili 
v Češkoslovaški - KPI obtožuje KD in PSI, da tekmujeta v protikomunizmu

RIM — V pričakovanju torkove razprave v poslanski zbornici, kjer 
bi vlada morala pojasniti vso zadevo okrog mednarodnih vez italijan
skega terorizma, je politična debata osredotočena na nedavne izjave 
predsednika Pertinija. Italijanska vlada je izrazila svoje presenečenje 
nad tonom in vsebino sovjetske protestne note, prav odsotnost Forla- 
nija v tej politični debati (včeraj so trdili, da predsednik vlade ne bo 
spregovoril, temveč da ga bo nadomestil notranji minister Rognoni) pa 
Prispeva po mnenju mnogih političnih opazovalcev k širjenju številnih 
neutemeljenih glasov.

V tem vzdušju je Pertini včeraj slovesno sklical zasedanje višje
ga obrambnega sveta, telesa, ki združuje najvišje predstavnike vlade 
in oboroženih sil, kar je mnogim 
bilo videti kot izredno pomembno
Politično dejanje: skoraj gotovo so 
v teku zasedanja govorili o zadnjih 
razpletih polemike glede Pertinije- 
vih izjav in skoraj gotovo je držav
ni poglavar hotel s tem poudariti 
Politično vlogo, ki mu pritiče. Vče
raj je v Rimu marsikdo trdil, da 
bo predsednik Pertini prav kmalu

utemeljil svoje obtožbe. Kaže. da 
je Pertini dal svoje izjave francoski 
televiziji in pariškemu dnevniku «Le 
Figaro« na podlagi podrobnega dos
jeja, ki je seveda še vedno strogo 
zaupen, ki mu ga je posredoval viš
ji sodni svet.

O istem vprašanju se je razvnela 
tudi polemika med političnimi stran-
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S SEJE SLOVENSKEGA IZVRŠNEGA SVITA

Uspehi in zastoji 
v odnosih z Italijo
Manjšini se aktivno vključujeta v medsebojno sodelovanje

LJUBLJANA — Poleg nekaterih 
drugih vprašanj je slovenski izvrš
ni svet na včerajšnji seji obrav
naval tudi odnose s sosednjimi dr
žavami, in sicer na podlagi najno- 
Vej.ših ocen in analiz. Ugotovili so, 
da Slovenija sicer gospodarsko so
deluje z vsemi sosednjimi državami, 
najbolj celovito in obsežno pa z 
neposrednimi sosedami Italijo, Av
strijo in Madžarsko ter njihovimi 
Pokrajinami, oz. regijami.

Skupni gospodarski interesi ter 
možnosti, še zlasti pa prisotnost 
slovenske narodnostne skupnosti so 
dejavniki, ki so razvijanje teh od
nosov ves čas spodbujali in omo
gočali, da se je razvilo do današ
njega obsega. Najbolje je razvito 
* Italijo, še posebno z deželama 
1' urlanijo - Julijsko krajino in Ve
netom. Sodelovanje je seglo na vsa 
mogoča področja in pri tem so na- 
v’edli zanimiv podatek, da je 28 
mest v Italiji pobratenih s sloven
skimi. Od teh jih je 17 v Furlani
ji - Julijski krajini. Poudarili so po
men osimskih sporazumov za raz
širitev vzajemno koristnega sodelo 
Vanja na obmejnem območju, kjer 
imajo prebivalci interes skupaj u- 
fejati vrsto vprašanj s področja go
spodarskega sodelovanja, prometnih 
m drugih vprašanj, vodnega gospo
darstva, energetike, varstva okolja 
dd. V razvijanje vseh oblik medse
bojnega sodelovanja se aktivno 
vključujeta tudi slovenska narodna 
skupnost v Italiji in italijanska na
rodnost v Sloveniji.

Ko so obravnavali gospodarske 
°dnose z Italijo so ugotovili značil- 
n° umirjeno rast ob dokaj dinamič
ni rasti izvoza Slovenije. Slovenija 
ima v skupno blagovni menjavi Ju
goslavije z Italijo pomemben de- 
. L Kritično pa so ugotovili, da 
mdustrijsko sodelovanje zlasti dol
goročna industrijska kooperacija, 
m dovolj razvita glede na možno- 

. da tudi v tem pogledu izva
janje osimskih sporazumov ne po
toka tako, kot bi bilo želeti. Po
memben sestavni dčl celotne bla
govne menjave med državama je 
menjava po tržaškem in goriškem 
sporazumu, ki zdaj predstavlja 5 
odstotkov celotnega jugoslovanske
ga izvoza, oziroma kar 28 odstot
kov izvoza Slovenije v Italijo.

V nadaljevanju so člani izvršne
ga sveta obravnavali še številna 
dfuga vprašanja sodelovanja Slove- 
mJe z Italijo, med njimi so pozitiv
no ocenili odpiranje novih mejnih 
Prehodov, napore za posodobitev vi
demskega sporazuma o maloobmej
nem pretoku ljudi, pri sodelovanju 
znanstveno - raziskovalnih in uni
verzitetnih ustanov ter na področju 
kulture, kjer imajo še posebno vlo- 
g°, ustanove in organizacije obeh 
manjšin. Reševanje nekaterih vpra- 
sanJ iz osimskih sporazumov pa je 
zastalo. Pri tem so našteli vpraša
nje globalne zaščite slovenske na
rodnostne skupnosti, uresničitev 
Proste cone na Krasu, restitucijo 
kulturnih dobrin in arhivov, odškod
nino za italijansko imovino na pod- 
rneju bivše cone B ter sklenitev 
sporazuma o priznanju diplom v 
Profesionalne namene.

V zadnjem času je Slovenija moč
no obogatila stike in sodelovanje z 
deželami Furlanijo - Julijsko kraji- 
nVenetom, Tridentinsko in Južno 
tirolsko. Poleg dvostranskih stikov 
Jv prišlo tudi do srečanj med pred 
Uavniki v okviru delovne skupnosti 
‘0,‘Po Jadran. Razgrnili so tudi ok- 
Virn’. koledar novih srečanj, in si
drn' je slovenski izvršni svet povab
ljen na Tridentinsko - Južno Tirol-’ 
'ko in v Veneto, deželni odbor Fur- 
m.ie Julijske krajine v Slovenijo. 
Predvideno pa je tudi, da bo letos 
fhvenska skupščinska delegacija o- 
•iskala Furlanijo - Julijsko krajino.

Na seji so seveda obravnavali tu
di odnose z ostalimi jugoslovanskimi 
sosedami in še enkrat se je izpri
čalo prepričanje, da gojitev dobrih 
sosedskih odnosov ni le v skupnem 
interesu partnerjev, temveč vse
stranskega pomena za popuščanje 
napetosti v Evropi in v svetu ter 
za varnost in celovit mednarodni 
položaj Jugoslavije.

Desnica dela za razkol 
v laburistični stranki

LONDON — Po nedavni veliki 
zmagi sindikalnega in levičarskega 
krila na laburističnem kongresu v 
Wembleyu, se zmernejši veljaki zbi
rajo okrog pobude o ustanovitvi no
ve socialdemokratske stranke, ki 
naj bi v perspektivi sklenila zavez
ništvo z angleškimi liberalci. K «so- 
cialdemokratskemu zavezništvu* so 
pristopili doslej le Roy Jenkins, 
lord George - Brovvn, Davil Owen, 
Shirley Williams in William Rod- 
gers, v večini že odsluženi bivši la
buristični voditelji.

kami. V vrstah Krščanske demokra
cije prevladuje dokajšnja previdnost 
in to ne samo v uradnih izjavah: 
samo načelnik demokristjanske sku
pine v poslanski zbornici Gerardo 
Bianco je včeraj odločno podprl 
Pertinija in ponovil na skupščini 
svoje skupine, da prav gotovo ob
stajajo tesne vezi med italijanskimi 
teroristi in nekaterimi vzhodnimi dr
žavami. Drugi, vključno s političnim 
tajnikom Stranke Piccolijem, pou
darjajo, da kaže take zadeve obrav
navati z veliko mero previdnosti in 
zadržanja. Na poluradni ravni pa 
mnogi demokristjanski predstavniki 
izjavljajo, da bi bilo bolje če bi se 
Pertini ukvarjal z vprašanji, za ka
tera je pristojen.

Prav v zvezi s previdnostjo, ki 
prevladuje v demokristjanskih vr
stah so socialdemokrati (mnogi tr
dijo, da so to storili v imenu socia
listov) odprli polemiko z demokri- 
stjanskim tajnikom Piccolijem. Urad
no socialdemokratsko glasilo «L’u- 
manita* navaja v zelo podrobnem 
članku vse baze, kjer se italijanski 
teroristi urijo v Češkoslovaški ter 
citira imena, osebe in kraje. Tudi 
socialisti so v vsej zadevi ohranili 
svojo aktivno vlogo. Včeraj so svo
je stališče potrdili tako tajnik Craxi 
in njegov glasnik Balzamo, kot so
cialistično glasilo «Avanti».

Vloga komunistične partije je mno
go bolj zapletena. KPI predvsem 
zahteva naj vlada prevzame svoje 
odgovornosti in naj opusti zavlače
vanje in polovične izjave. Obenem 
obtožuje Krščansko demokracijo in 
socialistično stranko kot je včeraj 
dejal Alessandro Natta, da tekmu
jeta v tem, kdo se bo izkazal za bolj 
protikomunističnega. Pri tem si KD 
in PSI skušata pridobiti naklonje
nost novoizvoljenega ameriškega 
predsednika Ronalda Reagana In 
končno komunisti že načrtujejo svo
jo strategijo za obdobje po padcu 
ali odstopu Forlanijeve vlade. S tem 
v. zvezi je mnoge preseg&tila izjava 
načelnika komunističnih poslaricev 
Di Giulia, ki zelo ugodno komentira 
stališče predsednika senata Fanfa- 
nija, ki je do vlade dokaj kritičen. 
Politični opazovalci v Rimu meni
jo, da skuša Fanfani, z odprto pod
poro najuglednejšega italijanskega 
dnevnika Corriere della sera, spet 
oživiti svoj predlog o vladi, v ka
teri bi bile prisotne vse politične si
te in ki bi jo vodil sam Fanfani. 
Trenutno vsaj del komunistične par
tije ne zavrača te možnosti. R.G.

RIM — Še ta teden bo finančni 
minister Francesco Reviglio pred
stavil vladi v proučitev odlok, ki

predvideva dedatek k davkom. Iz
redni prispevek bodo namenili za ob
novo potresnega področja na jugu 
države. Dodatek pri davkih bodo mo
rali plačati vsi državljani, razen pre
bivalcev iz opustošenih občin.

Za 15 odstotkov dražja 
vožnja po avtocestah

RIM — Od prvega februarja bo 
do morali avtomobilisti plačevati za 
vožnjo po italijanskih avtocestah 
15 odstotkov več. Povišek cestnin 
za vse vrste avtomobilov in motor
nih vozil je sinoči odobril upravni 
svet državnega podjetja za ceste 
ANAS, da jih prilagodi naraščanju 
stroškov.

v

Se vedno ostaja odprto vprašanje, če bodo ZDA spoštovale sporazum s Teheranom
Dopisnik DELA 

za Primorski dnevnik

NEW YORK — Ronald Reagan je 
pred Belo hišo pozdravil Američa
ne, izpuščene iz iranskega ujetni
štva, in kot menijo nekateri, je i- 
mel v Washingtonu «drugo ustoliče
nje za predsednika».

Prvo uradno, pred tednom dni, je 
potekalo v senci drame, ali bodo 
naposled letala vzletela iz Tehe
rana, ponedeljkova slovesnost na 
južni poljani pred Belo hišo pa je 
bila najbrž vrhunec vzhičenja od 
prejšnjega torka, ko Reagan vodi 
državo. Sami bivši talci pravijo, 
prevzeti ob takem sprejemu, da če
sa podobnega niso pričakovali. «Ka- 
ko bi tudi pričakovali,» je včeraj

zapisal New York Times, <dco pa 
so se vrnili po 14 mesecih v državo 
drugačno od tiste, ki so jo poznali.*

Spremembe, vsaj zunanje, je zla
hka opaziti že po zunanjih prizorih 
okoli Bele hiše. Poleg cfanfar*, ki 
jih Jimmy Carter ni marate, je tu 
pravo morje zastav. Novi predsed
nik ima očitno rad zastave. Poleg 
ameriških so za Belo hišo plapolale 
tudi zastave vseh ameriških zveznih 
držav. Nekdanji talci so dobili, ko 
so se poslavljali od Ronalda Rea
gana, vsak v spomin po eno zasta
vico.

Opisovalci teh dogodkov pa ni
majo v mislih zunanjih sprememb. 
Država se je spremenila, in spet 
je ne le mogoče, kot pravijo, tem
več tudi zaželeno ubrez sramuj izra
žati patriotizem. Domoljubi so bi
li menda sumljivi še dolgo po pora
zu v Vietnamu. Včeraj se je okoli

četrt milijona ljudi zbralo na ulicah 
prestolnice in pričakalo nekdanje 
talce, tako navaja policija.

Take spremembe različno tolma
čijo. Po mnenju nekaterih so Ame
ričani dobro ljudstvo, ki sočustvuje 
z ljudmi, ki so bili zaprti v Tehe
ranu, in s tako vzhičenostjo posku
ša oprati svoj občutek krivde, da 
jih niso poprej rešili. Po mnenju 
drugih pa narašča jeza močne dr
žave, ki je preživela vrsto poni
žanj. Ti opozarjajo na nekatera od 
gesel, ki so včeraj krasila prestol- 
niške ulice. Eno od takih gesel 
pravi: <Dobra kupčija: za B-52*. 
Geslo seveda pravi, da bi morali, 
zdaj ko so se Američani vrnili do
mov, nad Teheran poslati strateške 
bombnike.

Ronald Reagan se je včeraj izog
nil takšnim grožnjam Iranu in je 
poudaril, da bo imel svet v pri-
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PRED SKORAJŠNJIM POTOVANJEM AVSTRIJSKEGA KANCLERJA NA BLIŽNJI VZHOD

Kancler Kreisky bo proučil možnost nadaljnjega 
napredka pri reševanju bližnjevzhodnega spora

Mnogi menijo, da je Kreisky pravi posredovalec med Izrae
lom na eni in arabskimi državami ter PLO na drugi strani

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

DUNAJ —• «Nihče ne bo do .kra
ja razvozlal uganke, zakaj se av
strijski kancler Bruno Kreisky to
liko ukvarja z bližnjevzhodi/ro 
vprašanjem,* —1 toda vsaj- tfijt ■ 
elementi so, zaradi katerih se zdi, 
da so takšna mistična namigova 
nja, ki jih je dostikrat slišati v 
tukajšnjih krogih, le malce prelah
kotna in ne upoštevajo kanclerjeve 
politične polnokrvnosti.

Najprej gre za povsem oprijem
ljive gospodarske interese. Naftne 
cene so za Avstrijo in njen gospo
darski razvoj ključnega pomena in 
tukaj se radi nagibajo k temu, da 
sedanje krizno ozračje v celoti pri
pisujejo posledicam «arabskega pre
bujenja* .torej bolj ali manj po
enoteni prodajni politiki proizva
jalk nafte do držav industrijskega 
Zahoda. Pomembna motivacija za
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MED POLEMIKAMI IN OB NEGODOVANJU ZAVAROVANCEV

Prizadevanja ministra A ni a si j a 
za premostitev spora z zdravniki
Upanje na hitro obnovitev pogajanj za novo konvencijo - Zdrav

niki potrdili za ponedeljek in torek stavko v bolnišnicah
RIM — Minister za zdravstvo A- 

niasi je sinoči sprejel pristojne de
želne odbornike, s katerimi se je 
razgovarjal o možnih rešitvah za 
premostitev spora z združenji zdrav
nikov splošne prakse, ki od pone
deljka pregledujejo zavarovance le 
po izplačilu honorarja. Danes bo 
imel podobno srečanje z zastopni
ki vsedržavnega združenja občin, 
nakar mu bo predsednik zveze 
zdravniških zbornic prof. Eolo Pa- 
rodi poročal o izidih posredovanja 
pri organizacijah zdravnikov. Če bo 
drevi Aniasi sodil, da se odpirajo 
možnosti za hitro sprejemljivo reši
tev, bo po vsej verjetnosti, trdijo 
v krogih ministrstva, sklical spet 
sprti stranki, na eni strani deželne 
in občinske uprave, na drugi pa 
zdravnike, že jutri ali v soboto, na 
pogajanja o obnovitvi konvencije 
za izvajanje vsedržavne zdravstve
ne službe.

Medtem se nadaljuje in celo zao
struje polemika med delavskimi sin
dikati in zdravniškimi združenji, 
ki so proglasila «belo stavko*. Taj
nik UIL Benvenuto je pozval vče
raj vlado, naj «ne sprejme izsilje
vanja zdravnikov*. Po njegovem so 
poviški, ki sc jih zdravnikom oblju
bili konec leta, nesprejemljivi*. Če 
bi vlada popustila, bi potem ne sme
la odrekati poviškov drugim kate
gorijam. Obregnil se je tudi ob 
socialno skrbstvo za zdravnike, za 
katero prispeva država kar 85 od
stotkov. kar je v obratnem soraz
merju z drugimi skrbstvenimi usta
novami, kot INPS, ki imajo zato 
velike deficite.

Benvenuto je tudi izjavil, da že 
na stotine zdravnikov, odpoveduje 
poslušnost najbolj korporativnim 
krogom kategorije in redno opravlja 
svojo službo, ne da bi zahtevalo od

bolnikov plačila. Njegovo'izjavo po
trjuje tudi brzojavka, ki jo je mi
nistra poslala Enotna zveza itali
janskih zdravnikov, v kateri obso
ja cehovski značaj stavke in zago
tavlja, da je na tisoče zdravnikov, 
zlasti mlajših, ki so pripravljeni so
delovati pri popolnem uresničeva
nju zdravstvene reforme. Ravno na
nje bržkone računa sindikat CISL, 
ki ocenjuje «belo stavko* zdravni
kov kot enostranski preklic konven

cije in zato predlaga, naj se poga
janja začnejo znova predvsem z 
mlajšimi zdravniki. Nekatere deže
le so že odobrile ukrepe, ki naj za
gotovijo zavarovancem povračilo ho
norarjev, ki so jih prisiljeni v teh 
dneh plačevati zdravnikom za pre
glede, med njimi deželi Veneto in 
Apulija. Strokovna zveza zdravni
kov pa je potrdila stavkovno giba
nje v bolnišnicah, ki ga bodo iz
vedli v ponedeljek in torek.

predsednika avstrijske vlade je tu
di njegova funkcija v socialistič 
ni internacionali, «socialdemokratski 
svetovni interesni skupnosti*, kakor 
jo včasih imenujejo, ki se v zad
njih letih skuša uveljaviti kot «tre- 
tja alternativa* med v bistvu neo- 
kolonialistično politiko parcialnega 
in koristim zahodnih Industrijskih 
potencialov prilagojenega gospodar
skega podpiranja nerazvitih in med 
emancipatoričnimi težnjami neuvr
ščenega gibanja, ki imp za cilj u- 
vesti povsem nov mednarodni gos
podarski red. Brandt, Palme ir. 
Kreisky skušajo socialdemokratske 
•modele izvoziti iz Evrope v »tre- 
tji svet*. Kreisky ima tu najbolj 
konkretne naloge (Brandt se bolj 
na splošno ukvarja s problematiko 
Severa in Juga) in položaj na Bliž
njem vzhodu je zanj očitno ključ
nega pomena v tej že pred leti 
dognani socialdemokratski strategi
ji. Nazadnje tudi ni več nobena 
skrivnost, da je Kreisky takorekoč 
«zasebno* prepričan, da je evrop
ski politik židovskega porekla naj
primernejši človek za posredovanje 
med Izraelom in arabskimi država 
mi, kajti ni in ne more biti obre
menjen ne s takšnim ne drugačnim 
antisemitizmom, najbolj poklican ie, 
da ,pove. kakšen je položaj v tem 
delu sveta v resnici. Zato je nred 
tremi leti prvi od »zahodnajakov* 
tvegal spregovoriti o pravicah pa
lestinskega naroda in med prvimi 
je bil, ki so tudi v javnosti pri
znali, da mimo PLO in Jaserja Ara
fata ne pelje nobena pot k rešitvi.

Takšna razmišljanja so zdaj spet 
aktualna, kajti Kreisky se 14. fe
bruarja odpravila za tri dni v Kai
ro in skoraj zanesljivo se bo v tem 
mesecu oglasil tudi v Saudovi Ara 
biji Nedvomno sta Kairo in Riad 
zanj politično zelo različni mesti. 
Kancler.jevi sodelavci tudi ne ta ■ 
ji jo, da bodo v pogovorih s Sada
tom prevladovali politični naglasi, 
medtem ko je Saudova Arabija za
nimiva zanj predvsem kot izvozni
ca nafte — do pred kratkim tudi 
cenejše nafte — in tako bo s Sau- 
dijci najbrž igral poker, ki se mu 
pravi «ti mi daj nafto po prednost
nih cenah, jaz pa bom pogledal, 
ali imajo v skladiščih tovarne Steyr 
Daimler-Puch še kakšen tank* (ne

kateri tukajšnji časopisi obvešče
no* zatrjujejo, da bi Saudska Ara
bija rada naročila v Avstriji več 
sto tankov tipa »kiirassier*). Tudi 
če se ta kupčija ne bo odvijala v 
tako ekstremnih. oblikah (po čilski 
aferi je avstrijska javnost postala 
zelo občutljiva za politične vidike 
izvoza avstrijskih orožarn)., bodo 
akcenti le pretežno gospodarske na 
rave in 'ekonomska kooperacija* bo 
ključna beseda morebitnih dogovo
rov v Riadu.

Poglavitni namen kanclerjevega 
bližnjevzhodnega potovanja pa je 
pretehtati možnosti nadaljnjega na
predka pri reševan ju izraelsko - 
arabskega spora in pri Sadatu (ta 
je nekoč o Kreiskem dejal, da je 
»najboljši človek za vse*J bo sku-

«prej slabe volje*, kajti za minuli 
vikend ga je (dokaj nepričakovano) 
obiskal vodja izraelske socialdemo 
kratske opozicije Simon Peres in 
pogovor z njim ni bil ravno obe
taven. Peres je namreč čisto brez 
ovinkov povedal, da se njegova bo
doča vlada nikakor ne namerava 
pogajati z Arafatom in njegovo 
PLO. da se zavzema za «akt^jjo, 
obrambo* zoper palestinsko fronti 
in da bo nedeljivi Jeruzalem tudi 
zanjo izraelsko glavno mesto- Ne 
samo za Begina. Kreisk.v je očitno 
pričakoval prožnejše stališče od svo
jega prijatelja, ki ima prav tako 
pomembno mesto v vodstvu sociali 
stične internacionale, in je v ne
kem intervjuju dejal, da Peresova 
-platformi ni lepa in mi ni prav 

šal ugotoviti, kakšne nove perspek nič všeč. ker .je neproduktivna*.
tive se bodo po egiptovski oceni od
prle če bodo na junijskih izraelskin 
volitvah zmagali socialdemokrati — 
in nihče ne dvomi, da bodo.

Na Dunaju ne skrivajo da Krei 
skv posebno ohrabren trenutno ni.

Menil pa je, da ta platforma »še 
ni dokončna* in da se Peres mora 
še pogovoriti s frankcijo »Mapam*, 
preden bo izhodiščna pozicija bo
doče vlade docela jasna.

SLAVKO FRAS
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INTERESI VELESIL TRDNO V OSPREDJU

Madridska konferenca 
v ozračju konfrontacije
Spori med Sovjetsko zvezo in ZDA o predlogih 
za sklic konlerence o razoroževanju v Evropi

MADRID — V madridski kongre
sni palači je včeraj zasedalo vseh 
pet odborov konference o evrop
ski varnosti in sodelovanju. To so 
bili odbor za varnost, za gospodar
ska vprašanja, za humanitarna 
vprašanja, za sodelovanje v Sredo
zemlju in za zagotovitev kontinui
tete procesa KEVS.

Začetek drugega dela madridske
ga sestanka je potekal v znamenju 
sporov med obema velikima silama 
SZ in ZDA glede predloga za sklic 
konference o razorožitvi v Evropi.
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Primorski dnevnik na obisku pri Delu
V okviru vzpostavljenega sodelo

vanja med uredništvoma ljubljan
skega «Dela» in »Primorskega dnev
nika* je bila včeraj na delovnem 
obisku pri ljubljanskih kolegih sku
pina časnikarjev našega dnevnika. 
V tovariškem razgovora, v katerem 
sta poteg obeh glavnih urednikov 
Jaka Koprivca in Jožeta Korena 
sodelovali tudi ostali člani obeh u- 
redništev (Za Primorski dnevnik še 
Tom Marc, Bojan Brezigar in Bran
ko Lakovič ter direktor ZTT Sergij 
Lipovec in Vojko Mijot iz komer
cialnega oddelka), je bila podana 
zelo pozitivna ocena dosedanjega 
sodelovanja in ugotovljena področja 
in načini za nadaljnjo razširitev so
delovanja. Predstavniki obeh ured
ništev so se dogovorili še za druge 
oblike medsebojnih stikov na dru
žabni ravni. Večurnemu razgovoru 
je sledil še ogled tiskarskega kom
pleksa časopisno-grafičnega podjet
ja »Delo*, ki zaposluje preko tisoč 
uslužbencev.

Na sliki: Razgovor za okroglo 
mizo. ...... - ‘ • i- • -

Vodja sovjetske delegacije Iljicov 
je v pogovora z novinarji izjavil, 
da je nesprejemljiv predlog Fran
cije o razorožitvi Evrope od Atlan
tika do Urala, medtem ko je vod
ja angleške delegacije zavrnil pred
log varšavskih držav o vojaškem 
popuščanju in razorožitvi v Evropi.

Že danes se lahko trdi, da bo 
KEVS tesno povezan z zamotanim 
položajem na svetu in da bosta Wa- 
shington in Moskva izvajala pose
ben pritisk na vse, kar se bo doga
jalo v kongresni palači. Reagan je 
takoj pokazal, da namerava biti 
«trd». Govor Kampellmana v Ma
dridu je namreč prvi nastop ameri
škega predstavnika na mednarod 
nem prizorišču po zamenjavi pred
sednika v Beli hiši. Ta voditelj 
ameriške delegacije je takoj opozo 
ril na zasedbo Afganistana in ob
tožil SZ, da tepta »helsinški duh*.

Prihod Reagana napoveduje spre
membo ameriške politike, čeprav 
je Kampellman včeraj izjavil, da 
se je predsedniška zamenjava od
igrala v znaku kontinuitete zunanje 
politike. Kampellman je namreč še 
naprej vodja ameriške delegacije 
v Madridu, vendar ni več videti 
bivšega ministra demokratske vla
de Griffitha Bella, ki je delil vo
dilno mesto s Kampellmanom.

V Madridu prevladuje mnenje, da 
Reagan namerava krepiti ameriške 
vojaške pozicije v svetu. Republi
kanski tabor ocenjuje, da so ZDA 
pod Carterjevo dirigentsko palico 
izgubile precej pozicij. Zato ni mo
goče pričakovati pojenjevanja obo
roževalne tekme, ampak zaostrova
nje vojaške konfrontacije med ve
lesilama.

Ameriški ‘ predstavniki v Španiji 
obenem zatrjujejo, da je Reagan 
pripravljen za pogovore s SZ o treh 
ključnih vprašanjih: o omejevanju 
strateškega jedrskega oboroževanja, 
SALT 2 in o duna iških pogovorih 
o silah v osrednji Evropi.

hodnje opraviti z drugačnim člove
kom v Beli hiši. V bodoče bodo 
ameriškim predstavnikom v tuji
ni zajamčili «rso zaščito, ki jo A- 
merika lahko daje*, je rekel novi 
predsednik. Vsem morebitnim bo
dočim ugrabiteljem je zagrozil: 
»Naj teroristi vedo, da bo naglo 
in učinkovito maščevanje naša po
litika. če bodo prekršena pravila 
mednarodnega ravnanja.» Omenil 
je, da je slišal govoriti o «mejah 
ameriške moči*, in je pristavil: 
«Naj povemo, da obstajajo tudi me
je naše potrpežljivosti.*

Politični analitiki so v takih iz
javah precej videli tudi ločevanji 
od prejšnjega prebivalca Bele hi
še, obtoževanega «mehkobe in o- 
mahovanja*. Ime Jimmjjja Carterja 
na včerajšnji slovesnosti ni bilo o- 
menjeno, kot tudi ne nekaj ur po
prej, na tiskovni konferenci, ki so 
jo nekdanji talci imeli v vojaški a- 
kademiji \Vest Point v bližini Nem 
Yorka; tam so bili od nedelje na 
počitku. Slišati je govorice, da so 
se nekdanji talci in bivši predsednik 
v Wiesbadnu ostro udarili pri vpra
šanju. ali je bilo prav, da so strmo
glavljenega iranskega šaha pustili 
v Ameriko ali ne in ali ni ta korak 
izzval vse te krize. Nekdanji od
pravnik poslov v Teheranu Bruce 
Laingen je včeraj rekel: «Ničesar 
ne zamerim predsedniku Carterju.* 

Nekdanji talci, od katerih se jih 
deset v torek ni pojavilo pred novi
narji, so bili zelo skopi v odgovo
rih. Potrebujejo časa. kot so deja
li, da se privadijo, jezili pa so sa 
zaradi poročil, češ da ima vsaj de
set med njimi presne duševne te
žave*. Drugi so očitali tisku, da ob
javlja izjave o mučenju, česar men
da niso omenjali (Elisabeth Ann 
Swifth v izjavi, katero ji je pripisal 
Nevsiveek). Več jih je izrazilo pre
pričanje. da iranske oblasti tedaj 
niso načrtovale zasedbe veleposla
ništva in da -o bili ljudje, ki so to 
izpeljali, zares študentje. Oglušujoč 
hrup pa je preprečil, da bi do kon- 
,pq-4 razčistili vprašanje, kaj talci 
mislijo o Vlogi ameriškega vohun
stva pri mučenju, ki ga je izvaja
la iranska tajna policija Scieak nad 
svojimi državljani.

Kaže. da so si bivši talci včeraj 
v \Vest Pointu prizadevali, da ne 
bi dajali novega netiva za vznemi
rjanje v zvezi s poročanjem, da so 
jih menda mučili. Tako pisanje je 
že močno vplivalo na novo admini
stracijo, da bi se nekako mašče
vala Iranu. Žolčno razpravljajo o 
tem, ali naj bi Ronald Reagan iz
polnil sporazum, ki ga je sklenil 
Jimmy Carter. Uradni odgovor se 
seveda glasi, da bo nova admini
stracija izpolnila vse, kar je *v 
skladu z mednarodnim in domačim 
pravom». V tem tudi tiči problem. 
Pa tudi fantazija se je razmahnila: 
eden od nasvetov se glasi, naj bi 
nova administracija izpolnila svo
je preostaje obveznosti *v 444 dneh* 
v toliko časa. kolikor so talci pre
bili v ujetništvu.

Nasvet je bil očitno vsaj deloma 
sprejet. Novi minister za pravo
sodje je terjal od sodišča, da za en 
mesec odlože obravnavanje 388 za
htevkov proti Iranu, da bi admini
stracija imela dovolj časa pretehta
ti svoje obveznosti. Preostali sta 
pravzaprav dve obveznosti: po prvi 
naj bi Amerika Iranu ponudila še 
tri do štiri milijarde dolarjev, nato 
pa naj bi kot prvi uporabila račun, 
rta katerem je bila milijarda dolar
jev; iz tega naj bi poravnali odškod
nino ameriškim firmam zaradi pre
kinjenih poslov, kot bo dosodila 
mednarodna arbitraža.

Druga obveznost — da bi prija
vili premoženje bivšega šaha in 
njegove družine, naj bi bila »ko
zmetični postopek» vsaj iz dveh 
razlogov: prvič zaradi tega, ker 
so imeli dediči dovolj časa, da so 
umaknili premoženje iz Amerike, in 
drugič, ni poti. po kateri bi Wa- 
shington zvedel, kdo vse kaj ve 
o šahovem premoženju. Vprašanje 
je seveda politično, kakšno je ame
riško zanimanje za Iran. Desnica 
verjame, da bo to zanimanje naj
bolje izpolnjeno s trdo roko za Te
heran, vštevši neizpolnitev obvezno
sti in poskuse, da bi strmoglavili 
zdajšnjo vlado. Funkcionarji nove 
vlade pa govore o Iranu kot o stra
teško pomembni državi, čeprav te
ga ne povedo naglas.

Opisovalci včerajšnjih prizorov iz 
Washingtona se poskušajo spomniti, 
kdaj je bila prestolnica zadnjič 
priča takšnih domoljubnih izlivov. 
Morali bi poseči, kot pravijo v pre
cej daljno preteklost, na primer do 
sprejema vesoljcev po vrnitvi z 
Lune. Vprašanje pa je, kdaj bodo 
nekdanji talci, čeprav potujejo že 
teden dni, naposled prispeli domov, 
Nemyorški župan, besen, ker niso 
potovali skozi to mesto, jim je za 
petek obl jubil posebno parado s kon
feti in pisanimi trakovi, padniočimi 
z nebotičnikov. Pol od bivših tal
cev je pripravljenih iti v petek v 
New York. O tej slovesnosti je da
našnji Netv York Times v uvodniku 
zapisal, da ie čas. da bi Hudi pu
stili pri miru. in ie svetoval župa
nu, naj par o rt n ndnove.

DRAGIŠA BOŠKOVIČ

PARIZ — Prizivno sodišče iz Pa
riza bo šele čez 15 dni razpravi ialo 
o izročitvi Marca Donat Cattina,
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Nadaljujejo se pobude KZ m SKGZ - Taj
nik Kmečke zveze snoči v Mačkoljah

Nadaljujejo se pobude in priza
devanja Kmečke zveze in Sloven
ske kulturne - gospodarske zveze, 
da bi rešile položaj na Kolonkovcu 
in čimbolj obširno seznanile sloven
sko javnost s perečim vprašanjem 
razlastitev, ki so prizadele ne sa
mo prizadeto prebivalstvo tega me
stnega predela, ampak tudi celot
no slovensko javnost. V okviru teh 
pobud se bosta danes dopoldne se
stali delegaciji Kmečke zveze in 
Slovenske kulturno - gospodarske 
zveze in sindikalne federacije CG 
IL, sinoči pa je tajnik KZ Edi Bu- 
kavec govoril v Srenjski hiši v 
Mačkoljah.

Kot že prejšnji, je tudi ta sesta 
nek potrdil, da je slovenska na
rodnostna skupnost jasno razumela.

DANES OB 20.30 V SALEŽU

BORIS RACE 
BO GOVORIL 
0 KOLONKOVCU
O vprašanju razlaščanja slo

venske zemlje na Kolonkovcu 
ter o namenih, da za gradnje 
cenenih ljudskih stanovanj od
vzamejo zemljo slovenskim 
kmetovalcem tudi v Podlonjer- 
ju, pri Sv. Ivanu in na Opči
nah, bodo danes govorili v 
Saležu. Predaval bo predsednik 
Slovenske kulturno gospodar
ske zveze Boris Race. Sestanek 
bo ob 20.30. * v

v obrambo interesov ne samo pri
zadetega prebivalstva, ampak tudi 
celotne slovenske narodnostne skup
nosti.

Pokrajinska manifestacija 
ob 60-Ietnici KPI
V nedeljo, 1. februarja, bo v 

mali dvorani gledališča Verdi ma
nifestacija ob 60-letnici ustanovitve 
KPI. Manifestacija, ki bo pokrajin
skega značaja, se bo začela ob 
10.30, predsedoval pa ji bo tajnik 
tržaške federacije KPI Claudio To- 
nel. Spregovorila bosta Marija Ber- 
netič v slovenščini in v imenu vse
državnega vodstva partije Giorgio 
Napolitano.

Napolitano bo sodeloval tudi na 
zborovanju v Ul. Madonnina 19, ko 
bodo razpravljali na temo «KPI v 
Trstu in v osemdesetih letih*. Zbo
rovanje se bo začelo v petek, ob
18.30 in bo trajalo tudi v soboto, 
zvečer pa bo Napolitano sodeloval 
tudi na zborovanju v Ljudskem do
mu v Križu.

PROTEST REPENTABRSKEGA OBČINSKEGA SVETA
V v

PREPOVED GOVORA V SLOVENŠČINI 
ŽALITEV ZA SLOVENSKO SKUPNOST
Repentabrska občina ne bo več sodelovala na manifestaci
jah, če ne bo zagotovljena prisotnost slovenskega govornika

Tudi na repentabrskem občinskem 
svetu, ki se je sinoči sestal na iz
redni seji, je globoko odjeknila 
prepoved uporabe slovenskega jezi
ka na torkovi enotni manifestaciji 
v Trstu. Občinski svet je ogorčeno 
soglasno sprejel naslednjo resolu
cijo: «Ob priliki enotne manifesta
cije za ohranitev ladjedelnice Alto 
Adriatico je prišlo do nezasliženega 
dogodka: nihče ni spregovoril v 
slovenščini, ker ni bilo to dovolje
no. To pomeni velik korak naza j in 
zmago reakcionarnih sil. Izjavlja
mo, da v bodočnosti zaradi lažne 
ga duha enotnosti, ki nam v bistvu 
nič ne koristi, ne bomo nikoli več 
sprejeli kaj takega in ne bomo več 
sodelovali kot občina na nobeni 
manifestaciji ne glede na to, kdo 
jo bo organiziral, če ne bo zago
tovljena prisotnost slovenske bese
de. Interesi delavcev so bili vedno 
vezani z interesi slovenske narod
nostne skupnosti; smatramo, da je 
vsak napad na slovensko narodnost

no skupnost — in v tem primeru 
je šlo za napad na našo skupnost 
— dejansko tudi napad na ves de 
lavski razred.

Občinski svet je tudi v skladu z 
zakonskim dekretom št. 901 iz leta 
-980. p krajevnih financah sklepal 
o povišanju davka na reklamo in 
o uvedbi davka na uporabo elek
tričnega toka v znesku 10 lir na 
vsak kilovat, kar bo navrglo ob
činskim blagajnam 5.8 milijona lir, 
vendar pa pod dvema pogojema; 
da bo dekret postal zakjn in da 
bo zakon dajal možnost najetja po
sojil le tistim občinam, ki bodo 
aplicirale to breme.

B. S.

• Deželno ravnateljstvo za kultur
ne dejavnosti vabi ustanove, dru
štva in razne organizacije, naj ne 
predložijo običajnih prošenj za pre
jem deželnih prispevkov. Društva 
vabi, naj še počakajo, ker je še v 
teku postopek o novem zakonskem

kako se na Kolonkovcu ne bije boj 
samo za pravice neposredno priza
detega kolonkovškega prebivalstva, 
ampak tudi in predvsem za mno 
go širše vprašanje odnosov do vseh 
Slovencev in do njihovih pravic, ki 
jim jih nekatere sile skušajo s silo 
odvzeti. Tajnik KZ je na sinočnjem 
sestanku opisal celoten potek do
godkov, obveze strank in nespošto- 
vane obveze predvsem s strani ob
činske uprave. Pri tem je podčr
tal, da nasilje, ki je bilo izvedeno 
proti Slovencem ne gre pripisati 
gradbenim zadrugam, pač pa grad
benim podjetjem, za katerimi še 
skrivajo velike gradbene špekulaci
je in ki imajo velike interese prav 
v mestnem zgodovinskem jedru, v 
katerega pa nočejo posegati in se 
zato širijo v predmestje. Tajnik KZ 
je pri vsem tem poudaril, da gre
v tem primeru za krivične politič
ne izbire, ki jih Slovenci nikakor 
ne moremo sprejemati.

Tudi razprava na sinočnjem se
stanku v Mačkoljah, katerega se 
je udeležilo zadovoljivo število do
mačinov, je ponovno pokazala, da 
se slovenska narodnostna skupnost 
jasno zaveda važnosti in resnosti 
kolonkovškega vprašanja na kate
ro je odločno odgovorila, da je v 
tem primeru potreben še odločnej
ši in skupen nastop vseh Slovencev
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IZ SINDIKALNEGA ŽIVLJENJA

Miljska ladjedelnica nima denarja 
za izplačilo januarskih mezd in plač

Danes seja tovarniškega sveta - Solidarnostni obiski v 
štivanski papirnici - Danes tiskovna konferenca pri GMT

Podpredsednik De Carli je na 
včerajšnji seji deželnega odbora 
med drugim poročal tudi o položaju 
v miljski ladjedelnici »Cantieri Al
to Adriatico*. V tej zvezi je dejal, 
da se je v zadnjih dneh še dvakrat 
povezal z ministrom za državne so
udeležbe De Michelisom, in da je 
sl ec, n ji dal razumeti, da »obstaja
jo nekatere nove hipoteze* za reši
tev miljskega obrata. Podrobnosti 
v zvezi s temi novimi možnostmi, ki 
pa naj bi bile nove v toliko, v ko
likor bi ne predvidevale pristopa dru 
žbe «Fincantieri» h glavnici nove 
družbe, ki bo prevzela milisko la 
djedelnico, niso znane: pač pa je 
De Carli dejal, da se bo v prihod
njih dneh ponovno sestal z mjni 
sirom, da bi' skupno pregledali in 
poglobili te nove možnosti.

Medtem pa so se vode vjpiljšljerf)' 
obratu po škupni manifestaciji v to
rek zvečer ponovno razburkale, in 
sicer tokrat zaradi tega, ker bla 
gajnr ladjedelnice ni izplačala de 
lavcem predvidenega predujma na 
račun januarsko - februarske plače. 
Delavci v ladjedelnici prejemajo na 
mreč vsakega 27. v mesecu predu
jem na mesečno plačo, 12 nasled

S SEJE K00RDINACUSKEGA ODBORA V LIPICI

Možnosti tesnejšega sodelovanja 
tudi na področju zavarovalstva

' Odbor sestavljajo predstavniki tržaških zavaro
valnic, Zavarovalne skupnosti Triglav in SDGZ

Te dni se je v Lipici ponovno se
stal iniciativno - koordinacijski od
bor za sodelovanje na področju za
varovalstva. Odbor je bil ustanov
ljen septembra leta 1978 — čeprav 
so bili prvi stiki med zavarovalnica
mi vzpostavljeni že leto poprej — 
in sicer na pobudo štirih zavaroval
nic iz Trsta, Zavarovalne skupnosti 
Triglav iz Ljubljane, ki zastopa 
tudi druge zavarovalnice iz SFR, 
ter Slovenskega deželnega gospo
darskega združenja. Prvotni namen 
odbora je bil, da bi s pomočjo me 
šanih komisij za tehnična in prav 
na vprašanja preštudiral možnosti 
za vzpostavitev konkretnega sode
lovanja v okviru skupne industrij
ske cone, ki jo predvidevajo osim 
ski' sporazumi, poznejše postopno 
zbliževanje med zavarovalnicami 
pa je pokazalo, da obstajajo mož
nosti za sodelovan.je tudi na podro 
čju pozavarovalstva, in sicer tako 
vzajemno med Italijo in Jugoslavijo, 
kakor tudi pri morebitnih skupnih 
gospodarskih pobudah na tretjih tr 
žiščih.

Sestanka v Lipici so se udeležili 
dr. Vattovani in dr. Cecovini jr. za 
Lloyd Adriatico, dr. Forza za RAS, 
dr. Giovannini za Assicurazioni Ge 
nerali, predsednik Zavarovalne 
skupnosti Triglav dr. šaubert s so 
delavcema dr. Tomšičem in dr. Fer
lanom, Slovensko deželno gospodar
sko združenje pa so zastopali Stan
ko Bole, Vojko Kocjančič in dr. 
Saudam Kapič. Na sestanku, ki ga 
je vodil začasni predsednik inicia 
tivnc - koordinacijskega odbora dr. 
šaubert, so pregledali delo. ki sta 
ga mešani komisiji za tehnična in 
pravna vprašanja, pri katerih so
delujejo tudi predstavniki SDGZ, o- 
pravili v preteklem letu. Komisiji 
se konkretno ukvarjata s preučeva 
njem zavarovalskih sistemov v so
sednih državah in z usklajevanjem 
pravil, ki zadevajo izdajanje zava 
rovalnic polic in določanje ustrez
nih premij Na podlagi poročil na
čelnikov komisij za tehnična in 
pravna vprašanja so prisotni ugoto
vili. da je njuno delo že močno na
predovalo, da pa bo treba v pri
hodnje poglobiti še marsikatero 
vprašanje skupnega interesa, zla
sti kar zadeva področje pozavaro

valstva. Iniciativno - koordinacijski 
odbor se bo ponovno sestal letos 
jeseni v Trstu..

V Lipici razprava 
o obmejni menjavi

V Lipici .je bil včeraj sestanek 
med predstavniki tržaške trgovinske 
zbornice, tržaške delegacije meša
ne italijansko-jugoslovanske zborni 
ce iz Milana ter Gospodarske zbor
nice SR Slovenije in Gospodarske 
zbornice SR Hrvatske. Jugoslovan
ske gospodarstvenike je vodil pred
sednik odbora za obmejno sodelo 
vanje pri GZS Beznik, v tržaškem 
odposlanstvu pa so bili ravnatelj 
trgovinske zbornice dr. Maurel. dr 
Rota. dr. Vatta in Petrucco ter 
predsednik in podpredsednik trža 
ške delegacije mešane zbornice dr. 
Latcovich in S. Bole.

Pregledali so poslovanje po avto
nomnih računih za Tržaško in Go
riško. ki je v lanskem letu dose
glo rekordno vrednost 97 milijard 
lir, ter se zaustavili zlasti ob trža 
škem računu in ob nekaterih pro
blemih, ki izhajajo iz poslovanja v 
njegovem okviru, tako zlasti ob 
problemu uvoza goveje živine m 
mesa za potrebe tržaškega mesta. 
Poudarili so nove možnosti za na
daljnje povečanje izmenjave, ki iz
hajajo iz novih brezcarinskih spis
kov «C» in «D». V tem okviru «o 
poudarili potrebo po sprotnem pri
laganju teh spiskov pa tudi spis
kov «A» in «B» dejanskim potre 
bam prebivalstva in razvoju gospo 
darstva na obeh straneh meje.

Negotova bodočnost 
tovarne Radici-Gallinotti
Predstavniki Enotne federacije 

tekstilnih delavcev (Fulta) so se v 
preteklih dneh sestali s tržaškima 
parlamentarcema Gerbčevo in Tom- 
besijem, da bi ju podrobneje sezna
nili o negotovi bodočnosti tovarne 
Radiči - Gallinotti, ki zaposluje nad 
100 delavk,

njega meseca pa ustrezni saldo. U- 
radniki pa so plačani mesečno in 
bi morali prejeti januarsko plačo 
jutri. V blagajni pa denarja ni, ker 
je Tržaška hrandnica — tako so 
nam povedali v ladjedelnici — u- 
stavila vsa nakazila obratu v pri
čakovanju izida novega sestanka up- 
niko\ na civilnem sodišču v Trstu, 
ki bo kakor znano 13. februarja 
in s katerega bi v najslabšem pri 
meru lahko priš'a celo zahteva po 
stečaju družbe «Cantieri Alto Adria 
tico* O problemih, ki se odpirajo 
zaradi neizplačanih mezd in plač 
bo danes razpravljal tovarniški svet 
ladjedelnice, ki se bo sestal ob
8.30

, V štivfnski . papirnici se nada 
ljuje režira dopolnilne blagajne, v 
katero je vodstvo, vpisalo okrog 500 
delavcev. Ti se bodo kakor znano 
vrnili na delo 4 februarja. Medtem 
se vrstijo solidarnostni obiski v to
varni: s člani tovarniškega sveta so 
se najprej sestali devinsko - nabre- 
žinski župan Škerk. ki so ga sprem
ljali nekateri odborniki; včeraj je 
obiskal papirnico župan občine Ron- 
ke De Pace, danes je naoovedan o- 
bisk tržiškega župana Blasica. v 
prihodnjih dneh pa se bodo s to
varniškim svetom sestali še župani 
iz Štarancana in iz drugih sosednih 
občin, iz katerih prihaja na delo 
v štivansko papirnico večje števi
lo delavcev.

Stavka zdravnikov bolniških bla
gajn se še vedno nadaljuje in so 
bolniki primorani plačati vsak pre
gled, kar pomeni izdatek v popre
čju od 10 do 15.000 lir. Bolniki i- 
majc kakor znano pravico, da jim 
le vsote nato vrne deželna uprava, 
ki je odgovorna za zdravstveno o- 
skrbo občanov. Na pobudo tovar
niških svetov nekaterih večjih o- 
bratov s Tržaškega pa bo danes 
dopoldne protestna manifestacija 
pred sedežem deželnega odborni- 
štva za zdravstvo v Ul. sv. Franči
ška. Sindikalne organizacije so na
mreč včeraj zahtevale srečanje z 
odbornikom Antoninijem, da bi se 
slednji krepkeje zavzel za polno u- 
resničitev zdravstvene preosnove.

Na koncu naj navedemo še, da 
bo danes ob 11.30 v Tovarni veli
kih motorjev pri Boljuncu tiskov
na konferenca, na kateri bodo člani 
tovarniškega sveta obrazložili pred
stavnikom tukajšnjih sredstev mno
žičnega obveščanja zadevo 21 de
lavcev, prijavljenih civilnemu so
dišču, ker so se v okviru sindikal
nega boja za obnovitev delovne po

godbe, poslužili sredstev, ki jih je 
italijansko sodstvo proglasilo za 
dovoljena, medtem ko jih vodstvo 
tovarne očitno presoja povsem dru
gače.

l!IL za zajezitev 
naraščajoče draginje

Sindikalna organizacija UIL se je 
te dni ukvarjala s problemom ne a 
drznega naraščanja draginje na Tr
žaškem. Sinoči je vodstvo organiza 
cije izdalo poročilo, v katerem pra 
vi, da so nekateri razlogi za na 
raščanje draginje vsedržavnega zna
čaja in jih je torej treba rešiti 
na vladni ravni. Drugi razlogi, in 
na tl bi morali vplivati- tuka šnji' 
dejavni iti, 'pi so krajevne narave: 
med take razloge sodijo tako ime
novani ticket na zdravila, cena kru
ha, šestmesečno obračunavanje po 
trošnje električne energije, plina 
in vode, zamude pri izplačevanju 
pokojnin INPS in neurejeno vpra
šani cene mesa v predaji v trža 
ških mesnicah.

osnutku, ki bo organsko urejeval 
razne deželne posege v podporo 
kulturnim dejavnostim.

Interpelacija Ercolessija 
o vprašanju slovenskega 
govornika 
na manifestaciji

Radovedni smo, kakšen bo tokrat 
odgovor občinskega odlx>ra Liste za 
Trst na interpelacijo, ki mu jo je 
zastavil radikalec Ercolessi v zvezi 
z dejstvom, da ni bilo slovenskega 
govornika na ponedeljkovi manife
staciji v obrambo miljske ladjedel
nice Alto Adriatico. Po Ercolessije- 
vem mnenju ima pri vsem tem ve
lik del odgovornosti prav Lista za 
Trst, ki je na seji načelnikov sve
tovalskih skupin (na kateri so se do
govarjali o ponedeljkovi manifesta
ciji) z odbornikom Gambassinijem 
in skupno z misovci zavrnila predlog 
KPI, da bi na manifestaciji sprego
voril tudi eden od slovenskih župa
nov, seveda v svojem materinem 
jeziku. Radikalec Ercolessi nadalje 
ugotavlja, da je odbornik Gambas 
sini kljub različnemu mnenju pod 
župana izjavil, da bi morala lista 
sklicati svoje vodstvo, ki naj bi se 
uradno izrekla o tem vprašanju: 
tega pa bi na bilo treba — je dejal 
predstavnik LpT — ko bi predlaga
telj umaknil svojo zahtevo o slo
venskem govorniku in v primeru, 
da bi se manifestacija zaključila na 
drugem trgu, ne pa na Trgu Unita. 
Ercolessi zato zaključuje, da so bili 
komunisti prisiljeni umakniti svojo 
zahtevo, da bi manifestacija imela 
enotni značaj.

OB 60-LETNICI KPI

Giorgio Napolitano 
v soboto v Križu

V okvir proslav ob 60-letnici ko
munistične partije Italije sodi tudi 
manifestacija, ki jo prirejajo v so
boto 31. januarja, ob 20. uri v Ljud
skem domu v Križu, sekcije iz Kri
ža, iz občine Devin - Nabrežina, iz 
občine Zgonik ter s Proseka - Kon- 
tovela. S to pobudo, ki ji bo dala 
prisotnost Giorgia Napolitana še pa 
seben pečat, želijo omenjene sekci
je, ki delujejo na pretežno sloven
skem območju, slovesno proslavili pa 
membno obletnico, ki je obenem tudi 
važen zgodovinski dogodek za Sla 
vence, saj je zgodovina KPI tesno 
vezana z zgodovino Slovencev v teh 
krajih.

Na proslavi, ki se obenem uokvir
ja tudi v duhu prizadevanj KPI za 
alternativno vlado v državi, pri nas 
pa v duhu nadaljnjih naporov za glo
balno zaščito slovenske narodnost
ne skupnosti, bodo nastopili: godba 
na pihala iz Nabrežine, moški pev
ski zbor Vasilij Mirk s Proseka - 
Kontovela, mešani pevski zbor Rde
ča zvezda iz Saleža in mladinski 
pevski zbor Vesna iz Križa; govo
rila bosta pokrajinska svetovalca Sa 
nja Sirk in član strankinega vsedr
žavnega tajništva Giorgio Napolita
no; v proslavo so se vključili tudi 
mladinci, ki bodo priredili štafeto 
od spomenika do spomenika.

Naj še omenimo, da bodo na pro
slavi prisotne delegacije iz nekate
rih občin iz matične domovine.

Pismo uredništvu

Še v zvezi z devinsko šolo
Mnenja smo, da je v poročanju 

dopisnika Primorskega dnevnika o 
petkovi seii sveta devinsko-nabre- 
žinske občine prišlo do večje ne
točnosti, zato torej naprošamo za 
objavo sledečega pojasnila:

Občinska uprava je predložila re
solucijo v zvezi s prvo točko dnev
nega reda (Zavod združenega sve
ta — mnenje glede začasne oddaie 
v najem šole v Devinu) po izčrpni 
preučitvi položaja ter izhajajoč iz 
nujnosti, da se uskladijo različna 
stališča vseh interesentov ob or ven 
stvenem upoštevanju potreb krajev
nih organizacij.

Že od vsega nastanka tega vpra 
sanja pa smo bili priča dejstvu
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vidno iz ostalega, popolnoma pra
vilnega, dela dopisa. Pričakujemo 
sedaj odgovor s strani deželne u- 
prave ter ponovno poudarjamo, da 
bo občinska uprava pred sklenitvi
jo katerekoli pogodbe v zvezi s sta
ro devinsko šolo prvenstveno upo
števala mnenja domačih interesen
tov.

Načelnik skupine 
svetovalcev KPI 

(Ivan Širca)

Pojasnilo urednišiva.
Sami poudarjate, da so stališča 

in pogoji, ki jih je postavila ob
činska uprava v zvezi z mnenjem 
glede začasne oddaje v najem de
vinske šole, povsem razvidna iz 
pravilno zastavljenega dopisa. Za
to ne moremo govoriti o netočnosti

da so nekatere politične sile posku- poTočan^ temveč le 0 nepopdno. 
šale problem stare devinske sole. naslova, pri čemer pa je treba 
oziroma njene bodoče uporabe, stru- j upoi-temtii fja je pri sestavljanju 

ntalizirati z jasnim namenom, da i nasiovov zaradi njihove omejene 
manjšinski levičarski upravi ote ((ežko sintetizirati vso vse-

mentalizirati z jasnim namenom, 
se
žavi že sicer nelahko ftfenje. Iz | ^0" določenega'doflodfca in pride 
tega razloga ne moremo dopustiti. VPasj/i tf0 neljubih pomanjkljivosti. 
da se v omenjenem članku ter z 
velikim poudarkom že v naslovu, 
izglasovano resolucijo tolmači kot. 
definitivni akt ter šolo že oddano 
v najem deželi.

Z resolucijo .je občinska uprava 
predložila deželni upravi svoja sta
lišča in pogoje, na podlagi katerih 
je možno skleniti najemninsko po
godbo. Katera so ta stališča in 
predvsem katere pogoje postavlja 
občinska uprava, pa je povsem raz-
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VČERAJ V MALI DVORANI KD

Predavanje o arheoloških 
najdbah na Mostu na Soči
Predaval je kustos novogoriškega muzeja D. Svoljšak - Predsed
nik NŠK Franc Škerlj orisal program dejavnosti naše knjižnice

Narodna in študijska knjižnica je 
včeraj v mali dvorani Kulturnega 
doma začela z letošnjo predavatelj
sko dejavnostjo, ki kaže, da bo zelo 
uspešna in zanimiva, fcot je bilo tu
di včerajšnje predavanje o arheo- 

Izha.jajoč iz teh ugotovitev sprašu- i0ških izkopavanjih na Mostu na
je občinski odbor, ali je sedaj spre 
menil svoje stališče, ki ga je zavzel 
v svetovalski komisiji, ko je moral 
priznati pravico vsakogar, da se

zitivi. 
Predavatelj je sicer omejenemu

lahko zbira na kateremkoli trgu. j p0[n,j oziroma spremljal z diapo 
Nadalje ga sprašuje, če je mnenja, 
da je na nekaterih trgih, na drugih 
pr ne, dovoljeno izražanje v dru- 
gačn-m jeziku; če bi tr držalo — 
sprašuje Ercolessi — s katerimi te
zami zagovarja tako stališče? Pred
stavnik radikalcev končno želi še 
vedeti, ali se občinski odbor strinja 
z oceno odbornika Gambassinija, po 
kateri bi ne bilo operivno, da bi ob 
činska Uprava bila med pokrovitelji 
manifestacije, ko bi se lryta zaklju- 
,čilj| na Trgu l/nit# iifihl rfe njej m

Deset dni se bo moral zdraviti 
40-letnj elektromehanik Adalberto 
Kozel (Ulica Ghirlandaio 4/1). ki je 
v padcu s kakih dva mstra visokih 
lestev v obratu Coffex (Ulica Ca- 
boto 311 utrpel udarec v glavo in 
nekaj drugih poškodb Sorejeli so 
ga na nevrokirurški oddelek.

hiš in okrog 600 prebivalcev. In 
prav zgradbe hiš so bile tema vče
rajšnjega predavanja. Njihova struk
tura daje slutiti, da je bila arhi
tektura v železni dobi zelo razvi
ta, hiše pa zelo prpcizno izdelane, 
kar je razvidno iz še ohranjenih 
temeljev. Odkritje okrog triindvaj
setih hiš kaže, da je šlo v tistem 
času predvsem za gručasta naselja, 
ki so bila postavljena na terasah, 
opaziti pa je tudi večplastnost pri 
gradnji hiš. Naj ob tem omenimo.
da je bila prva hiša odkrita komaj ______ _________ _ ___ _____

številu poslušalcev posredoval raz- i [e^a 1973 in je zato vsaka primer-] manifestacije, in sicer zadnia 
mišljanje ob zadnjih arheoloških j fava z drugimi strukturami tistega | slzzarifetz norveške režiserke Anje

Soči. Predaval je kustos novogori
škega muzeja in predsednik arheo
loškega društva Slovenije Drago 
Svolišak, ki je svoje predavanie do-

Občni zbor KD V. Vodnik
Občni zbor Kulturnega društva 

Valentin Vodnik iz Doline je sino
či potekal v znamenju skromna 
udeležbe vaščanov, vendar pa so 
na skupščino prihiteli mnogi pred
stavniki krovnih slovenskih organi
zacij, predstavniki kulturnih dru
štev iz Brega in športnega društva 
Breg i,i pa župan občine Dolina 
Edvin Švab. Iz poročil predsednika, 
tajnice, blagajničarke in referen
tov za posamezne odseke je bilo 
razvidno, koliko je društvo delo
valo, in to delovanje je bilo v pre
teklih dveh sezonah res zelo boga
to in plodno. Toda o tem bomo 
podrobneje poročali kasneje. Občni 
zbor KD Valentin Vodnik pa je v 
zvezi z vedno hujšimi pritiski na 
našo slovensko skupnost, od katerih 
ie zadnii zločin nad slovensko zem
ljo na Kolonkovcu samo najbolj kri
čeč primer, izglasoval posebno re
solucijo, ki poudarja načela demo
kratičnosti in enakopravnega so
žitja med Slovenci in Italijani, v 
republiki.

Norveški «Dediščinam 
drugi film
«Festivala festiva!ov»

Po uspešnem predvajanju dela 
«Vivere alla grande», bo jutri zve
čer na *Festivalu festivalov» v ki
nodvorani Ariston na vrsti drugi

najdbah na Mostu na Soči. ki je 
že v prazgodovini zaradi svoje iz
jemne lege imel velur strateški poi 
men. Najdbe iz zadnjih Gzsetih let 
so kar presenetljive, če pomislimo, 
da so zgradbe iz petega stoletja 
pied našim štetjem zelo dobro ohra 
njene in pričajo*>« obstoju naseli] 
na tem področju. Kustos novogori
škega muzeja Drago Svoljšak je 
razgrnil neznan svet. svoje izvaja
nje pa ie seveda omejil na kon
kretna dejstva, ki so že sama po 
sebi zelo bogata. Najprej so na 
Mostu na Soči pred približno sto 
leti odkrili grobišče, ki ga lahko 
uokvirimo v osmo stoletje vred na
šim štetjem. Že takrat je bilo 1 
tej vasi soškega porečja kakih 123

VČERAJ POPOLDAN POD KATINARO

HUD POŽAR V BOROVEM GOZDIČU
Gasilci, osebje gozdarske službe in prostovoljci so bili zapo
sleni nekaj dolgih ur, preden jim je uspelo ukrotiti plamene

Včeraj je na Krasu zopet gore
lo Celotno osebje tržaške gasilske 
centrale je z vsemi razpoložljivimi 
sredstvi in s pomočjo gasilcev iz 
Milj, mož gozdarske službe in pro
stovoljcev skušalo nekaj resnično 
dolgih ur, od popoldneva do poz
nih večernih ur, ukrotiti plamene, 
ki so se z neverjetno hitrostjo raz
bohotili v gozdičku pri Katinari. 
Nadležen veter je vsekakor pripa 
mogel, da je bilo delo še toliko bolj 
težavno. Komaj je bila situacija na 
enem mestu pod kontrolo, že je za
gorelo drugje, tako da so ognjeni 
zublji malodane ogrožali tudi tam
kajšnje hiše. škoda je velika, še 
toliko bolj, če pomislimo na nepre
cenljivo vrednost, ki jo ima danes 
zelenje. Vsaka posamezna bilka ali 
drevo in tudi to, kar včasih zanič
ljivo imenujemo gošča.

Samo v januarju so morali trža
ški gasilci neštetokrat gasiti požare, 
ki vsak dan — z neverjetno redno
stjo — uničujejo rastlinstvo na tr
žaškem Krasu. Suho vreme teh dni, 
marsikdaj pa tudi nepazljivost in 
malomarnost izletnikov, odvrženi ci
garetni ogorek ali na neprimernem 
tnestp prižgani ogenj so zanetili 
marsikateri požar. Manj je namer
nih požigov, pa čeprav tudi teh ne 
manjka. Gasilci vedo namreč po
vedati, da se v 99 odstotkov pri
merov ogfenj ne razvije sam od se
be, zato pa pozivajo k večji pazlji
vosti in vestnosti, da se ohrani to, 
kar je končno naša skupna last.

Prav zato pa naj v premislek po
strežemo z nekaj podatki. V dveh 
tednih, od 14. januarja do danes, 
so gasilci posegli več kot 95 krat 
zaradi požarov na Krasu in v sa-
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PO OKROŽNICI MINISTRSTVA ZA ZDRAVSTVO

Zdravilna zelišča samo v lekarni
Zeliščarji bodo lahko prodajali le aromatične droge

Volčja češnja, baldrijan, kamili
ce, arnika... Od vedno so bila la 
zdravilna, a večkrat tudi strupena 
zelišča, v domači c lekarni*. V zad
njem desetletju so jih nadomestile 
raznobarvne tablete, ki obljubljajo 
čarodejno pomoč za vsako obole
nje. Ljudje so zelo radi segat > po 
njih, ko pa so se zavedli da ima
jo ta koncentrirana zdravila tudi 
neljube posledice, so se spet vr 
nili k starim, blagim zeliščem. V 
vseh večjih mestih so kot gobe po 
dežju zrasle posebne trgovine z ze
lišči, zeliščar pa je lahko postal 
vsakdo. In zgodilo se je, da se je 
med resnimi in strokovno podkova
nimi zeliščarji znašel tudi šarlatan, 
ki ie med pomirjevalno mešanico 
kamilice, mete ali sivke dodal tudi 
kapljico valiuma. Čaj ali zvarek ie 
res deloval pomirjujoče, bil pa je 
pravcato zdravilo, ki naj bi <ja 
predpisal zdravnik.

veduje zeliščar jem prodajo vseh 
zdravilnih zelišč m jo predaja v 
pristojnost lekarnarjev. Zeliščarji 
pa bodo lahko imeli na svojih pul
tih aromatične in nestrupene droge, 
kot so janež, kamilice, kimel, rož
marin, timijan, poper in podobno. 
Odločitev ie seveda povzročila ve
liko neljube krvi med zeliščarji, ki 
pravijo, da lekarnarji sploh ne po 
znajo razlike med meto m meliso. 
Tržaškim zeliščarjem, ki smo jim 
po telefonu zmerili pulz, pravijo, 
da so zdravilnih zelišč, ki vsebujejo 
strupene alkaloide, prodajali zelo 
malo. Prepričani pa so, da poleg 
nekaterih izjem voznajo bolje od 
lekarnarjev lastno$ti trav in drog. 
V glavnem pa se ukvarjajo z ko
zmetiko, ki je manj nevarna od 
strupenih zvarkov. Zeliščar, fci ima 
trgovino v Ul. Crispi, pa je pre
pričan, da se za tem ministrskim 
ukrepom skriva kaj drugega. Nai-

Zato je ministrstvo za zdravstvo verjetneje interes nekaterih velikih 
izdalo okrožnico, s katero prepo-1 farmacevtskih industrij, ki bi rade

imele monopol nad zdravilnimi pre 
parati, ki jih mislijo v kratkem 
plasirati na italijanskem tržišču.

Kaj pa mepijo lekarnarji, ki bo
do odslej edini strokovnjaki za di- 
gitalis, arniko, trobeliko, praprot in 
podobna zdravilna zelišča? Dr. Lei- 
tenburg, pravi veteran tržaških far- 
macistov, nam je povedal, da je 
velika razlika med lekarnarjem in 
navadnim prodajalcem zelišč. Sled
njega bi lahko primerjali nekda 
njemu tdrogeristu*, ki je poleg so
de prodajal tudi kamilice. Vse dru
go pa je pripravljati mešanice zdra
vilnih zelišč, ki so prava zdravila. 
Marsikdo ima neljube izkušnje z 
zeliščarji, še posebno, če gre za 
odvajalna sredstva. Po njegovem ie 
potrebno izredno veliko teoretskega 
in praktičnega znanja, ki ga im
provizirani zeliščarji največkrat ni
majo. *Res pa je*, je dodal prizna
ni lekarnar, *da na praktičnem po
dročju peša tudi univerzitetna pri
prava farmacistov.*

mi mestni okolici. Pri tem so bila 
najbolj prizadeta področja okrog 
Doline, Proseka, Padrič, Katinare, 
Zabrežca, Naselje sv. Sergija, njanj 
področja Opčin in Križa. V vseh 
teh primerih ni bilo škode za ljudi 
in niti bivališča, kar pa še ne po
meni, da zato situacije ne smemo 
jemati resno.

Podaljšan rok 
za dokončanje 
gradbenih del

Zasebniki, ki so dobili gradbena 
dovoljenja za izgradnjo stanovanj
ske hiše, preden so stopili v ve
ljavo predpisi zakona Bucalossi in 
niso še dokončali del. so i te dni 
pošteno oddahnili. Zakonski dekret 
št. 4 z dne 8. januarja 1981, ki ga 
je objavil uradni vestnik 12. ja
nuarja, je namreč podaljšal rok 
za dokončanje gradbenih dpi vse do 
31. decembra 1983. Prizadetim tako 
ne bo treba plačati urbanizacijske- 
ga davka na vrednost še nedokon
čanih delov.

B. S.

V SOBOTO DOPOLDNE

V arzenalu splavitev 
plovila «Socar 2»

V Tržaškem arzenalu - Sv. Mar
ku bodo v soboto splavili prvo to
vorno plovilo («šlep») iz serije treh 
enakih 12.000-tonskih enot. ki jih 
ladjedelnica gradi za družbo Coe- 
Clerici iz Genove, Plovilo, ki so 
mu nadeli ime »Socar 2», je oprem
ljeno za prevažanje rudnin in pre
moga. Splavitev bo tradicionalna, s 
spustom plovila s sanišča v morje. 
Slovesnost bo ob 11.30.

Smrt v stanovanju
V Ulici Fornace 2 je v svojem 

stanovanju umrla 59-letna Emilin 
Hirst. Zdravnik Rdečega križa, dr 
Livio Russi, ki ga je v bivališče 
pozval 50-letni brat Hirstove Pro- 
teo. je ugotovil, da je nastopila 
smrt kakih 24 do 36 ur prej iz za 
zdaj še nepojasnjenih vzrokov.

ali poznejšega časa tvegana.
Skratka, zelo zanimivo predava 

nje. ki je prisotnim osvetlilo doslej 
še neznane izsledke slovenske arhi 
lekture, kar je potrdila tudi krajša 
razprava.

Predavatelja je na začetku pred
stavil pfŠdsednik NŠti^-Sr. Franc 
Škerlj, ki ie v glavnih obrisih orir 
sal tudi program Ndrbdne in študij
ske knjižnice iz Trsta za tekoče 
leto. Naslednje predavanie oziroma 
večer bo na sporedu že 11. februa 
rja. ko bodo vrteli etnološki film 
o planinah v Posočju, o vritrkovu 
nju na Krasu in o starih kraških 
obrlih. Sledil bo že tradicionalni ci 
klus osmih predavanj, ki se bo za
čel zadnji teden februarja ali prvi 
teden marca. NŠK bo skušala v le 
tošnjem ciklusu še zlasti poudarili 
pomen poznavanja obeh tukajšnjih 
kultur za boljše razumevanje in so
žitje tu živečih narodov. Naslov ci
klusu je: Stičišče Slovencev-, F ur 
lanov in Italijanov skozi stoletja od 
Jadrana do Trbiža. Prvo predava
nje bo imel v italijanščini prof. Giu- 
lio Cervani, ki bo spregovoril o 
vplivih nastanka kozmopolitizma za 
časa Marije Terezije na nastajanje 
in razvoj kulturnega sožitja obeh 
narodnosti na Tržaškem.

Narodna in študijska knjižnica bo 
ustrezno počastila tudi 150-letnico 
rojstva Frana Levstika in s lem 
v zvezi je pripravila vrsto pobud, 
ki pa jih bo treba še nekoliko de 
finirati. Razpisala bo literarne in 
likovne natečaje za posamezne stop
nje slovenskih šol na Tržaškem nn 
temo Levstikove povesti Martin 
Krpan*. Nadalje bo razpisala po
seben nagradni natečaj za izdela 
vo portreta Frana Levstika, ki gu 
bodo postavili v čitalnico, ki je po
imenovana no slovenskem književ
niku. priredila pa bo tudi nekakšen 
znanstveni simpozij o slovenskem 
književniku, ki bo na sporedu ko
nec septembra in na katerem bodo 
v štirih predavanjih spregovorili 
eminentni slovenski literarni zgo
dovinarji. S tem v zvezi pa bo NŠK 
skušala zainteresirati za sodelova 
nie tudi Slovensko stalno gledali
šče. tako da bi tLevstikovo leto* 
čim bolje uspelo.

Nesreča na delu
Po prvi zdravniški pomoči so s 

petdnevno prognozo okrevanja od
pustili iz glavne bolnice 31-letnega 
Borisa Pertota, ki je doma v Ulici 
della Mandria 28. Pertot se je po
nesrečil včeraj, okrog 11. ure, v 
slovenskem gledališču «F. Preše
ren* v Boljuncu, kjer je zaposlen. 
Z glavo je udaril v desko, ko je 
opravljal neka dela na odru.

Breien «Dediščina».
Film, ki so ga predstavili na fe

stivalu v Cannesu, kjer ga je kri
tika sprejela z velikim odobrava
njem, nadaljuje tradicijo najboljše 
skandinavske kinematografije, obe
nem pa razkriva feministični zor
ni kot, s katerega se avtorica bliža 
argumentu. Breienova trga z obra
zov osebnosti svojega dela maske, 
za katerimi se ti običajno skrivajo 
in jih končno pokaže v pravi luči, 
tako da le ti pred gledalcem raz
galijo najbolj skrita čustva, globo
ko alienacijo in grenkobo, ki jo 
nosijo v sebi.

Film vDediščinan bodo vrteli v 
kinodvorani Ariston samo štiri dni, 
to se pravi od jutri do ponedeljka. 
Kot častni gostje se bodo tržaške 
premiere udeležili igralci Vittorio 
Caprioli, Gabriele Lana, Paola Pi
tagora in Carlo Simoni, poleg njih 
pa tudi predstavniki tovarniškega 
sveta ladjedelnice Alto Adriatico iz 
Milj.

Zdravstvo in urbanistika 
na seji občinskega odbora
Občinski odbor je na svoji zad

nji seji odobril nakazilo v višini 
1.500 milijonov lir za konzorcialno 
podjetje za prevoze (ACT). ter 600 
milijonov lir za ACEGA. Poleg te
ga je občinski odbor anticipiral 
zdravstvenemu konzorciju že pred
videni prispevek za oskrbo ostare
lih po domovih.

V predvidevanju na bodoče izbi
re, ki jih bo morala občina spre
jeti na zdravstvenem in skrbstve
nem področju, saj bodo kmalu usta
novili krajevne zdravstvene enote, 
je občinski odbor proučil možnost, 
da bi ustanovili stalno svetovalsko 
komisijo, ki bi sodelovala z občin
sko upravo. Poleg tega so občin
ski upravitelji začeli razpravo o 
vrsti vprašanj, ki so povezana z 
ukinitvijo občinske ustanove zli 
skrbstvo (ECA), pristojnosti katere 
bo prpvzela občina.

V pričakovanju na sestanek s po
krajinskimi upravitelji je občinski 
odbor proučil vprašanje namembe 
nekaterih poslopij v komprenzoriju 
bivše psihiatrične bolnišnice pri Sv. 
Ivanu, v katerem naj bi našli svoj 
sedež otroške jasli, otroški vrtec, 
center za dopolnilne dejavnosti ter 
višja srednja šola s slovenskim uč
nim jezikom.

Prispornjfe za

DIJAŠKO MATICO

Sporočamo žalostno vest, da nas je po dolgi bolezni za 
vedno zapustila naša draga mama, sestra in nona

MARIJA RENČELJ vd. ŽAGAR
Pogreb drage pokojnice bo danes, 29. t.m., ob 15.30 iz 

hiše žalosti. Bazovica 46, v bazoviško cerkev, nato na domače 
pokopališče.

Žalujoči: hči Marija z družino, sinova 
Andrej in Edvard, brata Anton in Ma
rio z družinama, sestra Vida, sestra 
Amalija a družino ter drugi sorodniki

Bazovica, 29. Januarja 1981
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NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK 
ZA LETO 1981

Celoletna
Polletna
Mesečna

49.000 lir
35.000 lir 

7.000 lir
Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 43.000 lir velja 
za tiste, ki jo poravnajo do 30. aprila. Po tein datumu bo 
celoletna naročnina znašala 84.000 lir.
Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MAI.E 
OGLASE in ČESTITKE.
Vsi, ki bodo poravnali naročnino do 28. februarja 1981, bodo 
udeleženi pri tradicionalnem nagradnem žrebanju.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 — Tel. 794672 
Uprava: Gorica, Drev. XXIV. maja 1 — Tel. 83382 
Raznašalci Primorskega dnevnika 
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tek. račun št. 192

Gledališča
SSG
Slovensko stalno gledališče iz Tr

sta bo gostovalo s Pirandellovim de
lom «človek, zverina in čednost* 
danes' 29. t.m., in jutri, 30. t.m., 
ob 19.30 v Idriji; v soboto, 31. t.m., 
ob 20. uri pa v Kobaridu

VERDI
V soboto, 31. t.m., ob 17. uri bo 

na sporedu 4. predstava opere Ot- 
torina Respighija »Potopljeni zvon* 
(La campana sommersa) — red S. 
Dirigent Gianfranco Mašini, režija 
Giulio Chazalettes.

Na pobudo gledališča Verdi bo 
danes, 29. t.m., ob 11.15 na sporedu 
v kinu Cristalio v Ul Ghirlandaio 
nov ciklus baletnih predstav, na 
menjenih osnovnim in srednjim šo
lam tržaške pokrajine. Predstave 
bodo brezplačne, šole pa se lahko 
prijavijo pri tiskovnem uradu Ver 
dijevega gledališča pod vodstvom 
koreografa Flavia Beonatija, kot 
solista pa bosta nastopila Vesna Bu 
torac iz zagrebškege Opere in Tuc- 
cio Rigano iz rimskega Teatro del 
TOpera.

Kino *
Ariston Zaprto. .
Eden 16.30 «La dottoressa ci sta con 

il colonello*. N. Cassini, L. Banfi. 
Barvni film za vsakogar.

Ritz 16.0(1 «n msbetico domato*. A 
Celenlano. O Muti Barvni film

Evcelsior 17.00 «The Blues Bro 
thers*. Barvni film za vsakogar.

Grattacielo 16.00—22.00 «Mi faccio 
la barea». Laura Antonelli, John 
ny Dorelli. Barvni film.

Eenice 16 00 «11 cacciatore di ta 
glie*. Barvni film. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Aurora 16 30 «Biancaneve e i sette 
naniV. Barvni risani film.

Cristalio 16 00 «Le porno schiave 
del vizio*. Prepovedan mladini pod 
18. letom. *** -."l"

Nfttorin Veneto 16.15 »Queila Spor
na dozzina*

Capitol 16.30 «Pensione| 'aniore, ser 
vizio completo*. Barvni film. Pre- 
Dovedan mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 «Una donna come E- 
va*. Barvni fi’m. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Lum>ere 16.00 »La Pantera Rosa 
sfida Tispettore Closeau*. Barv
ni film.

Volta Zaprto do petka.
Mienon 16.00 «Inte.rsesso». Prepove

dan mladini pod 18. letom
Naziona'e 10.00 «L’amante ingnr- 

da». Prepovedan mladini pod 18
. letom
Radio 16.00 «Pomografia proibita*. 

Barvni film. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Vč«raj- danes
Danes, ČETRTEK. 29. januarja

FRANC
Sonce vzide ob 7 30 in zatone ob I 
17.06 — Dolžina dneva 9.36 — Lu- j 
bo vzide ob 1 33 in zatone ob 12.02.

Jutri, PETEK, 30. januarja 
MARTINA

Vreme včeraj: najvišja temperatu 
ra 4,9 stopinje, najnižja 5 desetink 
stopinje pod ničlo, zračni tlak 1036,7 
otb rahlo narašča, veter 27 km na 
uro severovzhodnik s .sunki do 42 
km na uro, vlaga 27-odstotna, nebo 
skoraj jasno, morje malo razgiba- 
n,). temperatura morja 6,4 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Roberta Puglie- 

se, Lorenzo Moretti, Janoš Grilanc.
UMRLI SO: 65 letni Angelo Pari-

67 letni Bruno Apollonio, 75-letni 
Vladimiro Renzi, 53 letni Ferruccio 
Mazzaroli, 77-letna Elvira Tonel, 
78 letna Luigia De Re vd. Stepan, 
8’ letna Maria Filipgic vd. Pregare, 
™ letni Libero Desiderio, 81 letni 
Oiajnpaolo Santin, 61 letni Pietro 
* covich, 93 letna Elda Demarchi,
” letna Angela Viti, 80-letna Rosa 
Verzegnassi vd Amerighi, 86-letna 
bilvia Arnstein vd. Ma.ver.

dnevna služba lekarn
(od 8.30 do 28.30)

Largo Piave 2, Borzni trg 12, Mi- 
ramarski drevored 117, Ul. Com 
bi 19

("d 8.30 do 13. in od 16. do 20.30)
■Trg Ospedale 8, Istrska ulica 35.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Ospedale 8. Istrska ulica 35.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM 
«SREČKO KOSOVEL*

vabi
na uprizoritev baletne pravljice

SNEGULJČICA
IN

SEDEM PALČKOV
danes, 29. t.m., ob 9. in 11. uri 
zjutraj in ob 16.30 v Kultur
nem domu.
Vse informacije dobite v Di
jaškem domu — tel. 573-141/2.

SLOVENSKO
KULTURNO
DRUŠTVO

TABOR «*■
Jutri, 30. januarja, ob 20.30 

odprtje razstave rajnovejših del

Roberta Hlavatyja
Uvodna beseda Franc Udovič. 

O času umetnikove dobe bo z 
besedami slovenskih pesnikov 
pripovedoval Stane Raztresen.

žene iz Brega se bodo pred
stavile jutri, 30. januarja, ob 20. 
uri v prostorih KD Rovte-Ko- 
lonkovec v Ul. Monte Sernio 27 
(bivše Campanelle)

s petjem, šaioigro 
in lutkami

Vabljeni

PD PiUMDREC: TREPČE
Lvabf ‘ muotvorafij.vfotografske 

razstave krožka

«FOTO TRST 80»

ki bo jutri, 30. januarja, ob 20.30 

v Ljudskem domu v Trebčah.

Člani krožka bodo predvajali, 

diapozitive.

Nastopil bo kvartet kljunastih 

flavt Glasbene matice z rene

sančnimi plesi.

Prosveta

Razna obvestila
Mladinski dom Boljunec prireja v 

jutri, 30. t.m., ob 20. uri v svojih 
prostorih v Boljuncu prikaz diapozi
tivov po gorati deželi Nepal, ki ga 
je pred nedavnim opravila štu
dentka biologije ljubljanske univer
ze Damijana Ota.

Slovenski univerzitetni študentje
prirejajo tradicionalno brucovanje 
31. januarja ob 20. uri v prostorih 
male dvorane Kulturnega doma. 
Posebno vabljene stare bajte in pe 
tošolci. Brucom zajamčena diplo
matska imuniteta Poskrbljeno bo 
za zabavo ob slastnem prigrizku in 
z mastnimi deklinami.

Društvo slovenskih upokojencev v 
Italiji bo priredilo danes, 29. L, ob 
17. uri v Gregorčičevi dvorani, Ul. 
sv. Frančiška 20, družabno srečanje, 
na katerem bo član društva Srečko 
Šuman prikazal diapozitive s poto 
vanja po Rusiji (Moskva in Lenin
grad) ob spremljavi originalne ru
ske glasbe in spremne besede pre
davatelja. Vljudno vabljeni.

Ob obletnici odhoda v partizane 
organizira sekcija Zveze borcev Bo
ljunec (VZP1 • ANPI) v soboto, 7. 
februarja, ob 18. uri v hotelu Ma- 
estoso v Lipici družabni večer, na 
katerem bodo sodelovali godba na 
pihala »Veseli godci* iz Boljunca, 
mešani pevski zbor «F. Prešeren* 
in Tamburaški ansambel. Po veče
rji bo sledil ples ob zvokih «Vese!ih 
godcev*. Rezervacije sprejemamo v 
kavarni Marije Žerjal v Boljuncu 
vsak dan od 17. do 19. ure, do vključ
no L februarja. Vabljeni.

Sindikat slovenske šole opozarja, 
da II. februarja zapade rok za pri
javo na natečaj, ki ga razpisuje 
Deželni pedagoški inštitut (Irrsae) 
za deželo F-JK. Podrobne informa
cije na sedežu sindikata.

Potovalni urad «AUR0RA»
prireja naslednje izlete in po
tovanja:
Od 22.3. do 1.4. Peking, Nan

king, šangaj — z letalom. 
Cerfa 1.150.000 lir.

Od 13. do 20. 4. Rodos (z leta
lom). Cena 340 - 350.000 lir. 

Od IG. do 21. 4. Dalmacija in 
Črna gora (ladja in avto
bus). Cena 207.000 lir.

Od 17. do 20. 4. Mali Lošinj 
(avtobus). Cena 82.000 lir. . 

Od 17. do 20. 4. Kranjska gora 
(avtobus). Cena 68 000 lir. 

Od 17. do 21. 4 Pariz (z leta
lom). Cena 378.000 lir.

Od 18. do 20. 4. Rogaška Slati
na. Kumrovec, Zagreb, Pli- 
tvička jezera (avtobus). Ce
na 115.000 lir.

Podrobnejše informacije in vpi
sovanja pri potovalnem uradu 
AURORA v Ul. Cicerone 4, 

tel. 60 261

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna .sfažtoa od 20.00 do 8, ure, 

tel.- 732-627^,predpraznična od 14. do' 
21. ure,praznična od 8. do. >20, 
ure, tel. 68-441,

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

tu c.o.c-uec no..-,l zacrczcc vabi 
na ponovitev veseloigre v narečju 
»Dve družini*, ki bo v nedeljo, 1. 
februarja, ob 17. uri v gledališču 
France Prešeren v Boljuncu. Sode
lujeta otroški in mešani pevski zbor.

Društvo Slovencev miijske obči
ne prireja v soboto, 31. januarja, 
ob 20. uri v kinodvorani Roma v 
Miljah veseloigro «Venderig’le na 
plači* v režiji Tatjane Turko. Na
stopajo člani dramske skupine KD 
F. Prešeren iz Boljunca in pevski 
zbor Jadran iz Milj.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124: Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: tel. 211001. 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel 225 596: Nahrežina: tol. 
200-121, Seslian: tel. 209 197; Žavlje: 
tel 213 137 Milje: tol. 271 124.

Magdo in Viktorja Sosiča je 
osrečila prvorojenka

OLGA

Veliko sreče ji voščita dru
žini Kuret in Rupel.

f Čestitke
Danes praznuje 15. rojstni dan

MITJA RAPOTEC. Vse najboljše mu
želijo mama, oče in nona.

Danes praznuje 11. rojstni dan
ALAN ŠVARA iz Boljunca. Vse naj 
boljše mu želijo mama, očka, bra 
ter Janko in nono.

Danes slavi svoj 7. rojstni dan
VALENTINA GOJČA (Gropada 78). 
Mnogo sreče, zdravja in zadovolj 
stva ji želijo oče Mirko, mama Na 
dja in sestra Alenka.

Danes praznuje rojstni dan SABI 
NA ŠIRCA iz Bazovice. Vse naj
boljše in mnogo zdravja ji želijo 
Olga, Zora in Marija.

SONČNI kolektorji Butkovič. Zdaj 
je pravi čas, da si priskrbite vse 
potrebno, da boste lahko uspešno 
izkoristili sončno energijo. Sovod- 
nje ob Soči, Ul. Ex Impero 64 - 
tel. (0481) 88-21-23.

KUPIM hišo, stanovanje ali zem
ljišče. Telefon 228-390

PRODAM fiat 128 v dobrem sta
nju, Boršt- 98. ' .>

V NEDELJO med 17. in 17.30 so mi 
ukradli v Trstu ob morju simco 
1100 sivo-metalične barve (reg. 
tablica KP 54625) - lastnik Loj
ze Počkaj. Prosim vestne okoliča
ne in Tržačane, ki bi kje opazili 
zapuščeno tako vozilo, da telefo
nirajo na 910140, ali 003866 - 81292, 
ali na kvesturo (60-311). 

j NOV kopalni stroj 9 KM ugodno 
prodam za polovično ceno. Telefon 
53 160 Ul. del Fametello 57.

PRODAM fiat 850 v dobrem stanju, 
motor honda four 750 in laverda 
750 SF. Telefon 227-284

BOLE Anton je odprl osmieo pri 
Piščancih. Toči belo in črno vino.

ODDAM v najem prostoi primeren 
za skladišče. Ponudbe na telefon
sko št. 228 139.

SIJKE za dokumente izročimo TA 
KOJ — barvne ali črno-bele. 
Foto Egon, Ul. Oriani . 2, Trst 
(Barriera), telefon 793-295.

120-BASOVNO harmoniko znamke 
scandalli v dobrem stanju pro
dam Telefonirati po 20. uri na 
št. 231946.

OSMICO je odprl SMOTLAK Ernest 
v Mačkoljah 58. Toči belo in črno 
domače vino.

PRI UNIVF.RSALMACCHINE v Do
lini zimski popusti na vse kme
tijske steoje. Še najboljše kupite 
zadnjo zalogo motornih žag ho- 
melite in pionir.

SPET V OSPREDJU STARO VPRAŠANJE

Kako poskrbeti za povezavo 
med avtocesto in letališčem
Stari načrt, za kar je dežela že odobrila 1,3 milijarde lir, bi 
zdajle veljal že nad tri milijarde - Razprava tudi o urejevanju

prometa na celotnem Tržiškem

Vprašanje hitrejše in bolj nepo
sredne povezave med avtocesto in 
deželnim letališčem v Ronkah se 
postavlja žg lepo število let. Lahko 
bi rekli, da sega kar v leto do
graditve avtoceste do Moščenic. Od 
takrat je bilo že večkrat v ospred
ju in če upoštevamo nekatere u- 
krepe pristojnih deželnih oblasti, tu
di že pred skorajšnjo razrešitvijo. 
Tako je dežela že pred petimi leti 
s posebnim zakonom v ta namen 
nakazala 1,3 milijarde lir, ki pa ni
so bile nikoli uporabljene, ker se 
je menda zataknilo pri načrtovanju, 
oziroma so nastale nekatere druge 
težave. Zdaj bi za uresničitev iste
ga načrta potrebovali že nad tri 
milijarde lir, razliko pa bi dežela 
prispevala v prihodnjih treh letih.

Vprašanje neposredne povezave 
med avtocesto in letališčem — zdaj 
je letališče dosegljivo edino le pre
ko Ronk in državne ceste št. 14 — 
je bilo predmet razprave na se
stanku, v torek zjutraj, na sedežu 
goriške pokrajinske uprave, na po
budo deželnega odbornika za pro
met in komunikacije. Rinaldija. Po
leg deželnega odbornika, podpred
sednika pokrajinske uprave in pred
stavnikov pokrajinskega sveta, so 
se sestanka udeležili tudi najvišii 
predstavniki neposredno zainteresi
ranih občin (Renk, Tržiča in Šta- 
rancana) ter predstavniki nekaterih 
drugih ustanov, ki imajo na skrbi 
urejanje prometa.

Na sestanku so razpravljali o 
možnih tehničnih rešitvah za iz
gradnjo novega odseka ceste ter 
o težavah, ki nastajajo zaradi'pred
pisov o varnosti letalskega pro
meta. Tako so menda zavrnili o- 
kvirni načrt, ki ga je že pred ča
som predlagala «Civilavia», da bi 
cesto vkopali. Menda bodo cesto 
gradili v nivoju ter jo opremili, za 
zagotovitev varnosti ob vzletanju in 
pristajanju letal, s posebnim šerpa 
ferskim sistemom.

Na torkovem sestanku v Girici 
so nadalje razpravljali o ureditvi 
prometnih povezav na celotnem tr 
ži.škem območju. Kakor je znano 
so krajevne uprave predlagale raz

bremenitev in ukinitev plačevanja 
cestnine na avtocesti metf Vilešem 
in Moščenicami. V drugi stopnji pa 
naj bi zgradili sodobno cesto med 
vstopno postajo pri Ronkah ter tr- 
žiško industrijsko cono. Izgleda, da 
se s tako rešitvijo načelno strinja
jo tudi predstavniki pokrajine, ozi
roma dežele, čeprav se glede u- 
resničitve takega načrta, pojavljajo 
nekatere težave.

Jutri bodo o vprašanjih prometne 
ureditve govorili na sestanku v tr- 
žiški dvorani Roma.

Goriški nadškof Cocolin je ta te
den na pastoralnem obisku v Pev-

mi. Prvo srečanje z vaščani te 
skupnosti je imel že v torek, novo 
srečanje bo jutri zvečer, v nede
ljo pa bo prisostvoval slovesni maši.

Zaprt postni urad 
v Štandrežu

Do sobote je zaprt poštni urad 
na Mihaelovi ulici v štandrežu. V 
teku so namreč preureditvena dela. 
Pokojnine bodo v teh dneh plače
vali pri posebnem okencu na glav
ni goriški pošti.

ITALIJANSKI GOSTJE 
NA OBISKU V KNJIŽNICI

Slovensko ljudsko knjižnico Da- 
mira Feigla in razstavo o življe
nju in delu tega našega pisatelja 
je včeraj obiskala skupina tukaj
šnjih italijanskih kulturnikov in 
javnih delavcev. Sprejeli so jih
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DELAVCI ITALCANTIERI SO SE VRNILI Z JUGA

Samo denarna pomoč ne zadostuje 
za izhod iz splošne zaostalosti

Potrebna je prava in neposredna solidarnost - V ladjedelnici je že 50 oseb na seznamu prostovoljcev
Konec prejšnjega tedna se -je | ter da bi opozorili na nujnost na- 

iz okolice Vietrija v južni Italiji j daljevanja takih oblik solidarnosti, 
vrnila skupina dvanajstih delavcev i kakršno so sami neposredno doži- 
trfiške ladjedelnice. Bila je to že j veli in preizkusili, kajti material
druga skupina prostovoljcev iz te
ga podjetja, ki je pomagala hudo 
prizadetemu prebivalstvu, nasled
nja naj bi. odšla na pot po 15. 
februarju, kajti kljub temu, da se 
je za prostovoljno, delo prijavilo še 
okrog 50 oseb, še ni povsem jasno, 
kako bo.

V torek popoldne pa je bilo v 
prostorih tovarniškega sveta sreča
nje z novinarji. Pripravili so ga 
udeleženci prostovoljne delovne 

i akcije, skupai s sindikalno fede
racijo, ne toliko z namenom, da 
bi opozorili nase, ampak in pred
vsem, da bi preko tiska opozorili 
na vsa dramatična vprašanja, ki 
jih je novembrski potres razgrnil
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LETOS REKORDNA UDELEŽBA

Kje bodo peli soriški zbori
Or JL ' : 1 | 'i »CA, lli^ L** J’

ijss sw)l oa i-. ^ • • ■»-» • .i,. <i. i* .mna letošnji«rrimorska poje»
Koncertov te masovne revije bo letos tlva. 
najšt ■ Prvič koncert v Kanalski dolini

Na letošnjo revijo pevskih zbo
rov »Primorska poje*, ki jo prire
jata že dolgo vrsto let Zveza slo
venskih kulturnih društev v Italiji 
in Združenje pevskih zborov Pri
morske, se je javilo več kot 130 
zborov z obeh strani državne me
je, Veliko zborov je novih .nastali 
so bodisi na podeželju kot v me
stih, več zborov, ki smo jih na 
prejšnjih revi'ah posfašali' pa rti 
več na sporedu. Nekateri imajo v 
marcu in aprilu’ druge obveznosti, 
drugi pa ne delujejo več.

Zaradi tako velikega števila so
delujočih zborov so organizatorji 
morali povečati število koncertov. 
Letos jih bo kar dvanajst, pet jih 
bo na italijanski, sedem pa na ju
goslovanski strani. Koncerti se bo
do vrstili ob koncu štirih tednov 
(od petka do nedelje) začenši z 
20. marcem. Tega dne bo koncert 
v Pivki, v soboto 21. marca bo 
koncert v Gorici (v avditoriju), v 
nedeljo, 22. marca, pa bo koncert 
v Trstu (Kulturni dom). Naslednji 
teden bodo koncerti v Portorožu 
(v petek 27. marca), v Prvačini 
(v soboto 18. marca) in v Kobari
du (v nedeljo 29. marca). V tret
jem tednu bodo koncerti na Opči

nah (petek 3. aprila), v Sežani (so
bota 4. aprila) in v Ljesi v Slo
venski Benečiji (nedelja, 5. apri
la). Zadnji teden revije bodo spet 
na vrsti trije koncerti in sicer v 
petek, 10 aprila v Ajdovščini, v 
soboto. 11. aprila v Idriji in v 
nedeljo, 12. aprila v Trbižu. V 
tem kraju bo revija «Primorska 
poje* prvič, tu bodo nastopili tu
di trije zbori ‘iz Kanalske doline 
,in, dva koroška zbora, poleg dru
gih iz zamejstva in iz Slovenije.

Iz goriške pokrajine je napove
danih 17 zborov, ki bodo nastopali 
kot sledi. V Pivki - ženski «Otcn 
Župančič* jz štandreža, v Gorici 
dekliški »Danica* z Vrha, mešani 
iz Štmavra in mešani »Rupa - 
Peč*, v Trstu mešani «Oton Župan
čič* iz Štandreža, v Prvačini mo
ški «Filej» iz Gorice in moški «Br- 
da» iz Krmina, v Kobaridu mešani 
»štandrež*. na Opčinah moški ck- 
tet »Primož Trubar* iz Gorice, v 
Sažani moški »Danica* z Vrha, v 
Ljesi moški ,«Briški grič* iz štever- 
jana in mešani »Hrast* iz Dober
doba, v Ajdovščini moški iz štma
vra, v Idriji »Sovodcniski nonet* 
in moški «Jezero» iz Doberdoba, v 
Trbižu moški «Paglavec» iz Podgo- 
re in mešani «Sedej» iz števerjana.

na pomoč še ni dovolj. «3anii ne 
bodo nikoli zmogli odpraviti kata
strofalnih posledic naravne nesre
če*, je uvodoma povedal Luigino 
Francovig, edeh od udeležencev 
skupine, ki je tri tedne v Vietriju 
in okolici nudila strokovno znanje 
in izkušnje ter pomoč pri postav
ljanju zasilnih bivališč ter zavetišč 
za živali po raztresenih gorskih 
kmetijah,

«Vedeli smo, da gremo na družbe
no in gospodarsko precej zaostala 
rodroč.-a*, je de al Francovig, »to
da soočanje s tragično stvarnostjo 
nas je kljub temu močno presene
tilo*. Na pol prazne vasi, gospo
darsko obubožaje (da ne bi upo
rabili besede revščina), zaostalo 
kmetijstvo, ki komaj zadošča za 
pridobivanje hrane za družinske 
potrebe, nekaj živinoreje. To je 
gospodarstvo v bolj odročnih kra
jih, Že leta in leta zaprte tovarne 
v večjih središčih v dolini. Odraz 
določene oblike gospodarske poli
tike. »Kaporalato* ppi novačenju, 
sezonskih knistifekih delavčev pa 
še kaj. O vsCnPTeriVrtmfe pred-po
tresom 'lahko'trgibalf^lrt Si rhištiii’ 
svoie zdaj so' trt vpčašrtVfja 
razgaljena.

Samo materialna pomoč ne bo 
zadostovala za skok iz zaostalo
sti, pa čeorav se govori o tisočih 
milijard, treba je spremeniti na
čin mišljenja liudi, ki so bili pre
dolgo žrtve določene oblike uprav
ljanja. In, da ne bo nesporazu
mov, spremeniti je treba tudi sa
mo politiko upravljanja*.

Tako so brez ovinkov povedali 
preprosti delavci, ki so se s tra
gično in skora da neverjetno stvar
nostjo italijanskega Juga soočili te 
dni. Poleg sološnih ugotovitev je 
bilo slišati še nekaj osebnih doži
vetij, ki po svoje dopolnjujejo po- 
debo.

Tako recimo o tistem hribovskem 
in precej premožnem kmetu, ki je 
že imel dva pločevinasta boksa, ki 
'e imel večji in skoraj nepoško
dovan mantažni hlev, a ;e kljub 
(emu zahteval, da mu daio še en 
boks. Ni ga dobil, kljub temu da 
je fante, ki so barako že pripelja
li v bliž.ino kmetije, skušal podku
piti z obilno pijačo.

Ali pa tisto o higienskih napra
vah, ki jih pri hišah sploh ni. 
Stranišče, pa čeprav še tako pre
prosto; je v teh krajih še zmeraj 
neznan oo;em. Za to hišico, za ta 
prepotrebni prostor so naši delav
ci zaman popraševali in je iz tega, 
kljub vsej tragičnosti nastal že 
pravi hec.

.............................. .

Do sobote Komelova razstava v avditoriju

Bolj .težko je verjeti tudi ugoto 
vitvi, da dobijo v kraju s tri ali 
štiri tisoč prebivalci samo nekaj 
časopisov na teden. . . Pa št kaj 
bi lahko navedli, iz zanim ivega 
srečanja, ki so ga delavci pripra 
vili, kakor smo uvodoma že zapi
sali, ne da bi opozorili nase, am
pak- da bi. dokazali, kako nujno 
je, da se tako imenovana neposred
na 'solidarnost nadaljuje.

Ljudi je treba naiprei razumeti, 
zatem pa jim odpreti oči.. Na sre
čanju je v imenu enotne sindikal
ne federacije govoril Achille Cola- 
utti, v imenu tovarniškega sveta je 
spregovoril Parenzan. kratek poseg 
pa je imel tudi tržiški podžu
pan Padovan.

Tatvina v stanovanju
tokrat v štandrežu
Kaže, da so tatovi, ki so v zad

njem času kradli po Sovodnjah, za 
svoje podvige zdaj, izbrali drug 
kraj. V Štandrežu so ob koncu 
tedna vlomili v stanovanje Milene 
Černič CanteUi v Ulici Reggimento 
Piemonte Reale 10. V stanovanje so
'" š‘p° na■VftH šipo na

STOiFtf-dkNSr« 

"“S!hiellijeva je trenutno na zdrav
ljenju v bolnišnici, zato je krajo 
odkril šele v nedeljo popoldne njen 
sin Rudi.

Stanovanje so tatovi dodobra pre
iskali in razmetali, odnesli pa samo 
okrog 250 tisoč lir v gotovini.

Menda so v stanovanje vdrli v 
noči od sobote na nedeljo.

Razna obvestila
PD Naš prapor vabi na predsta

vo dramske skupine iz Štandreža 
«Deset zamorčkov*, ki bo danes 
ob 20. uri v društveni dvorani v 
Pevmi.

Občni zbor Slovenskega planinske
ga društva - v Gorici bo jutri, 
30. januarja, ob 20. uri v predaval
nici v Ulici della Croce v Gorici.

Animatorska skupina iz Doberdoba 
prireja žalostno veseloigro «Očetova 
dediščina*,' ki bo v soboto 31. ja
nuarja, ob 20. uri v prostorih PD 
Jezero.

Občinska uprava v Doberdobu na
proša občane, ki hranijo stare sli
ke, pogodbe, ali kakršne koli do
kumente izpred leta 1945, da jih 
posodijo. Gradivo bo služilo za pri- j 
pravo razstave. Dokumente naj bi I 
občani prinesli v občinsko knjižnico. I

člani tajništva ZSKD, tajnik Wal- 
tritsch pa jim je orisal zgodovino 
stavbe Šolskega doma in sloven
skih šol v Gorici na splošno, žgo-; 
dovino knjižnice ki je nastala že 
leta 1905 v Trgovskem domu in 
tudi življenje in delo Damira Fei
gla. Z zanimanjem so si italijan
ski gostje ogledali razstavljena 
Feiglova dela in se sploh pozani
mali za delo tega našega pisatelja- 
humorista, ki ga v italijanskem 
svetu ne poznajd.

Svoje zanimanje za našo knjižni
co so pokazali tudi s tem, da so 
darovali nekaj knjig. Več svojih 
knjig je daroval zgodovinar in uči
telj Camillo Medeot, medtem ko 
je publikacije Zavoda za srednje
evropska srečanja prinesel Gianni- 
no Ciuffarin.

Gorivu
VERDI 17.00—22.U0 »Fantozzi contro 

lutti*. P. Villaggio in I. Vukotič. 
Barvni film.

CORSO 17.30—22.00 «1 due super 
piedi quasi piatti*. B. Spencer in 
T. Hill. Barvni film.

VITTOBIA 17.00-22.00 »Gioia mor- 
bosa del sesso*. Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

Trite
PRINCIPE 17.30-22.00 «11 giardino 

dei supplizi*.
EXCELS!l)R 16.30-22.00 «11 bisbeti- 

co domato*.

A c* m G uriva 
in okolico

SOČA 18.00—20.00 »Kramer proti 
Kramerju*. Ameriški film.

SVOBODA 18.00—20.00 «Nezvesta». 
Ameriški film.

DESKLE 19.30 »Vojna zvezd*. Ame
riški film.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je, y Tr

žiču dežurna lekarna Rismondo,
Ul. Toti 52, tel. 72-701.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Provvidenti, 
Travnik, tel. 2972.

Essmmm
Stanko Marušič daruje namesto 

cvetja na grob Milke Erzetič 50.000 
lir v sklad za postavitev partizan
skega 'spomenika v Štandrežu.

Namesto cvetja na grob Karla 
Černiča daruje družina Juren - Vrh, 
št. 19, 40.000 lir za PD Danica.

Namesto cvetja na grob Karla 
Černiča darujeta družini Marušič 
ift Jarc 20,000 lir v sklad za grad
njo kulturnega doma na Vrhu.

V isti namen sta prispevala Alojz 
Marušič 30 tisoč lir in Valerija 20 
tisoč lir,.

Kotalkarsko društvo «Oton Žu
pančič* izraža članici Silvani Ma
rušič ter svojcem iskreno sožalje 
oh izgubi mame Milke.

Prosveta
Na sedežu prosvetnega društva 

»Briški grič* v Števerjanu bo danes 
ob 20. uri diplomirana psihologinja 
Elizabeta Čehovin predavala o te 
mi «Otrokovi vzori in ideali*.

Upravni odbor ter člani ŠD Ju- 
| ventina žalujejo skupaj z Edijem, 
| Silvano in Emilom ob izgubi ljub
ljene mame in žene

Emilije
Štandrež, 29. januarja 1981

.- ,

Torčija in Magdo Sosič je 
razveselila prvorojenka

OLGA

Srečnima staršema čestitajo 

Daša, Dana in Stojan

Ob rojstvu prvorojenke 

OLGE

čestitajo Torčiju in Madgi 
Sosič

vsi Peračevi

BANCA .Dl CHEDITO 01 TBirSTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

■ s. p: a.
TnsT - ULICA F, F1L2MO - Sk rji-«a»l6

28. 1. 1981
Ameriški dolar 970.-
Funt šterling 2350.-
Irski funt šterling 1770.-
Švicarski frank 523.-
Francoski frank 203.-
Belgijski frank 28,75
Nemška marka 473,50
Avstrijski šiling 66,30
Kanadski dola- 810,-
Holandski Lorin* 434,-
Danska krnna 152.-
švedska krnna 213,-
Norveška krnna 180.-
Drahma 16—
Mali dinar 27,25
Veliki dinar 27,50

Naznanjamo žalostno vest, da je 
umrla naša predraga

MILKA ERZETIČ 
por. MARUŠIČ

Pogreb drage pokojnice bo danes 
ob 10.30 iz glavne goriške bolniš
nice na domače pokopališče v Štan
drež.

Žalujoči mož Emil, sin Edi in 
hči Silvana ter drugi sorodniki

Dne 28. t.m. nas je nenadoma zapustil

DANILO Dl GLERIA
Žalostno vest sporočajo žena, hči, 
mama, sestra z družino in drugi 

sorodniki

MENJALNICA
vseh tujih valut

Do sobote, 31. januarja, je V 
galeriji goriškega avditorija odprta 
razstava novogoriškega akadem
skega slikarja Silvestra Komela. 
Na naši sliki je ena izmed razstavi 
ljenih slik z naslovom »Težnja k

sožitju». Razstava je vzbudila veli
ko zanimanje med goriško publiko, 
ogledali so si jo vsak dan številni 
ljubitelji likovne umetnosti, pa tu
di dijaki številnih slovenskih in ita-

lijanskin šol. Prihodnji teden bodo 
razstavo odprli v Trstu. V najkraj
šem času pa odpre Silvester Ko
mel, po dveh že uspelih, še dve' 
drugi razstavi v Švici in Zvezni, 
republiki Nemčiji. ]

Štandrež, 29. januarja 1981 
(Pogrebno podjetje, Ul. Zonta 3)
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JUTRI ZVEČER NA SEDEŽU SDCZ V TRSTU

PREDSTAVITEV DEVETAKOVEGA 
DELA 0 TEHNIČNIH INOVACIJAH
Svoje delo bo avtor, goriški rojak, predstavil Goričanom 4. februarja

Konec prejšnjega leta je v Ljub
ljani izšla knjiga z naslovom 
«Tehnične inovacije». Napisal jo je 
dr. Gabrijel Devetak, doma iz 
Mirna pri Gorici. Zaposlen je v 
Piami v Podgradu, kjer se ukvar
ja z inovacijami in marketingom. 
Istočasno pa predava tudi na Vi
soki tehnični šoli v Mariboru, lani 
je še doktoriral na zagrebški uni
verzi. Napisal je okrog 60 del v
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V Cappelli 
Bunuelov film 
«Le fantome.
Do minule nedelje so v Cappel

li Underground predvajali Bunue
lov film «Le fantome de la li- 
berte* iz leta 1974. Kronološko 
spada film v dobo zrele produk
cije španskega režiserja, ko naj 
bi Bunuel opustil surrealistične 
poante svojih prvih filmov. Tako 
vsaj menijo kritiki, ki spravljajo 
vse filme v en koš glede na leto 
produkcije. Pri takem režiserju, 
kakršen je Bunuel, pa ne moremo 
p :staviti takih časovnih ali stil
nih omejitev, ne da bi pri tem 
zašli v velike zmote. Njegovi naj
ožji sodelavci se vsi strinjajo z 
definicijo, da je vsak Bunuelov 
film svet zase.

V film «Le fantome de la liber- 
te» je Bunuel stlačil vse, od fe- 
tišizma do biologije, od groteske 
do odprte kritike Cerkvi, vojaš
kim ustanovam, nasilju in seveda 
številnim bolj ali manj razumlji
vim simbolom. Že iz tega je raz
vidno, da je Bunuel v filmu podal 
samega sebe v svoji celoti. V tej 
zmešnjavi je režiser sicer napra
vil malo reda s tem da je film 
razdelil na več ločenih prizorov, ki 
s i sicer med sabo lahko pove
zani, na primer s kako osebo, ki 
v enem in drugem prizoru igra 
isto vlogo, vendar v drugačnem 
kontekstu. (Tu mislimo npr. na 
pariškega kvestorja).

Film se prične z uprizoritvijo 
Goveve slike «8. maj 18ciB», to je 
š podobo ljudskega pokola in se bo 
prav tako končal s prizorom za
tiranega ljudstva. Zgodovinsko 
vzdušje traja le nekaj trenutkov, 
nakar se akcija dokončno vključi 
v sedanjost. V filmu, ki je seveda 
ostra kritika najbolj zakoreninje
nih buržujskih navad, ima v 
sebi še nekaj surrealističnih pri
zvokov, kot npr. to, da v najbolj 
Vsakdanjem kraju najdeš 'kopico 
predmetov, ki sploh ne spadajo 
zraven, povrh pa je vsa stvar pri
kazana kot nekaj povsem navad
nega. V nekaterih prizorih bd ta
ka stilna posebnost takoj padla v 
oči. v drugih pa se bo taka sa
tirična kritika malomeščanstva 
spremenila tudi v prefinjeno gro
tesko ali črni humor.

Glede tega lahko navedemo pri
mer družine, ki gre na kosilo k 
prijateljem, kjer sta popolnoma 
spreobrnjena pojma dnevne sobe, 
kjer navadno jemo, in stranišča, 
kjer se ukvarjamo s čisto drugimi 
opravili. V tem primeru greš obe
dovat na stranišče, ostalo pa opra
viš pri mizi. Spet lahko opozorimo 
na primer pariškega kvestorja, ki 
ga bo po telefonu poklicala že šti
ri leta mrtva sestra in ga pova
bila na sestanek v družinski grob
nici. In res, ko pride kvestor v 
podzemeljsko celico, dobi poleg 
krste visečo telefonsko slušalko. . .

V drugih prizorih se Bunuel 
spušča v protiklerikalno kritiko in 
to na bolj ali manj piker način, 
tako npr. vojaki, ki si tešijo lako
to s posvečenimi hostijami ali 
karmelitanski patri, ki prebijejo 
noč pri kartah v hotelski sobi 
neke gospodične. Sploh pa se je 
v tem hotelu zbrala kopica čud-

. nih ljudi, kar je spet tipično za 
Bunuela; višješolec, ki je zbežal 
s staro teto na romantično avan
turo, sadomazohističen par, že o- 
menjeni patri in dekle. . .

V Bunuelovem fiimu ne sme 
manjkati prizor fetišizma, kjer si 
nekdo obožuje noge. Tokrat se s 
tem ubada policijski komisar, ki si 
med enim primerom in drugim 
do onemoglosti čisti čevlje. Pri
meri, s katerimi se mora ubadati, 
so kratkomalo absurdni: oče in 
mati, ki iščeta izgubljeno hčer
kico, ki pa je nikoli nista izgu
bita; ali smrtna obsodba ljubi
telja živali, ki je iz nebotičnika 
streljal na ljudi. . .

Verjetno se bo komu zdelo ne
smiselno, da se spuščamo v po
drobno naštevanje posameznih pri
zorov, vendar lahko edino na ta 
način skušamo razvozlati enega 
izmed najbolj zapletenih Bunuelo- 
vih filmov. Že naslov nam sicer 
deloma razvozla notranje kompli
kacije: «Le fantome de la liberte», 
privid svobode, svoboda, ki jo 
ima režiser, ko snema življenje iz 
lastnega zornega kota, čeprav je ta 
še tako izkrivljen, ko snema ene 
prizore namesto drugih. Če re
žiserju padejo na um nemogoče 
povezave med najbolj preprostimi 
in naravnimi položaji, zaradi nje
govega posebnega humorja ali živ
ljenjskega nazora, ima vso pra
vico, da te svoje občutke [»osredn
jo gledalcem in pri tem ni neob- 
hodno potrebno, da ga ti v celoti 
razumejo.

Režiserju, kot je Bunuel, je že 
zadosti, da je gledalce spravil v 
obup v zmešnjavo, češ. «kaj smo 
pa sploh gledali?* ali «kako je to 
mogoče?* Njemu bi bilo sicer še 
bolj pogodu, če bi se tu pa tam 
komu tudi kaj zastudilo. In mirne 
duše lahko priznan«), da je tudi 
tokrat v svojem stalnem boju proti 
publiki zmagal, (eva)

obliki referatov in strokovnih član
kov. V petek, 30. januarja, ob 19. 
uri, bo dr. Gabrijel Devetak pred
stavil svojo knjigo na sedežu Slo
venskega deželnega gospodar
skega združenja v Ul. Cicerone 
8 v Trstu; prihodnji teden, v 
sredo, 4. februarja, pa bo av
tor predstavil svojo knjigo tudi 
v knjižnici Damira Feigla v Go
rici. Objavljamo nekaj izvlečkov 
iz njegove knjige.

* * *

Dandanašnje mednarodno so
delovanje in mednarodne delitve 
si ne moremo več zamisliti brez 
tehnično-tehnoloških inovacij, po
sebej če imamo v mislih višjo 
stopnjo mednarodne menjave ozi
roma kooperacijo. Na mednarod
nem tržišču ima prednost proiz
vajalec, ki nudi boljšo kakovost, 
sodoben design, funkcionalnost 
proizvoda, daljši rok trajanja, 
prodajne storitve itd. Take pogo
je dobave blaga lahko nudijo le 
podjetja, ki snujejo poslovno in 
razvojno politiko na temelju ne
nehnega razvoja, spremljanja 
znanstveno-raziskovalne dejavno
sti v svetu in uvajanja svetovnih 
tehničnih dosežkov v lastne pro
izvodne programe. Z vključeva
njem v mednarodno menjavo do
segamo boljšo kakovost, znan
stveno vedenje, izboljšujejo se 
proizvodne veščine, odstranjuje 
se zastarela tehnologija ipd. Mno
ga podjetja so se prav na ra
čun tehničnih inovacij vključila 
v mednarodno kooperacijo ali na 
mednarodna tržišča in s tem pri
spevajo k ugledu podjetja.

Kot zanimiv primer lahko na
vedemo uspešen avstrijski izvoz 
na japonsko tržišče, ki je v letu 
1978 obsegal 1 milijardo šilingov, 
kar je 41,1 odst. več kot v letu 
1977. Zato se je avstrijski zuna
njetrgovinski primanjkljaj z Ja
ponsko znižal za 16 odst. (naj
več izvozijo strojev in gotovih 
proizvodov). Tehnične inovacije 
so torej bistveno prispevale k 
doseženim rezultatom v medna
rodni delitvi dela kot tudi k iz
vozu male Avstrije na veliko ja
ponsko tržišče. S tem v zvezi je 
treba opozoriti na skupna vlaga
nja za raziskave in razvoj v vi
šini 255 milijonov, dolarjev, ki jih 
je Avstrija namenila leta 1975, 
kar se v deležu skupnih izdat
kov za raziskovanje in razvoj iz
raža z 1,2 odst. družbenega 
proizvoda.

Praktično si razumne medna
rodne menjave ne moremo več 
zamisliti brez sodelovanja v 
proizvodih lit Šfttritvah 'žp vččjb 
količino kreativnega in Timskega’ 
dela. S tem se krepi tržna moč 
udeležencev naf meOnarodnerp tr
žišču; Večji delež prodaje) ■ pri
dobivajo nove kategorije potroš
nikov, spremlja mednarodno pov
praševanje itd. Prepričali smo 
se celo o možnostih plasmaja 
zgolj znanja. To je transfer teh
nologije kot •»najbolj iskano bla- 
gc», s katerim danes dosegamo 
boljše rezultate brez najmanjše
ga poslovnega rizika, če so po
godbe primerne in koncept so
dobno organiziran.

# # #
Kot primer za prikaz vpliva 

tehnične inovacije na razvoj med
narodne menjave služi pogodba 
med Francijo in ZR Nemčijo o 
kooperaciji na področju razisko
vanja in razvoja reaktorjev za 
hitro oplajanje urana. Na osnovi 
te pogodbe sta francoska komi
sija za atomsko energijo Intera- 
tom (podružnica Siemensa) in 
Nuclear Research centre (Karl
sruhe) iz ZRN' dolžna izmenjavati 
vse nove dosežke raziskovalcev 
in razvoja »hitro oplodnih reak
torjev* v naslednjih dvajsetih le
tih. Partnerja bosta ustanovila 
skupno firmo «Serena». Ta bo 
plasirala na tržišče nove proiz
vode (hitrooplodne reaktorje), ki 
jih bodo poleg Francije proizva

jali v ZR Nemčiji, v Belgiji in 
na Nizozemskem.

Razen mednarodne izmenjave v 
okviru Evropske gospodarske skup
nosti so zanimivi razgovori med 
ZR Nemčijo in Sovjetsko zvezo o 
sodelovanju pri izgradnji novih 
tipov visokotemperaturnih reaktor
jev. Nemčija namreč že več kot 
10 let proučuje take reaktorje v 
raziskovalnem centru Jiilich in pri
pravlja prototip. Komercializacijo 
teh reaktorjev pričakujejo v na
slednjih desetih letih. Uporabili jih 
bodo pri izgradnji nuklearnih e- 
lektrarn zmogljivosti 3000 MW, ki 
bodo pri uporabi bolj zanesljive od 
dosedanjih.
, Vpliv tehnično-tehnoloških inova
cij je torej možen v vseh oblikah 
mednarodne izmenjave, v zadnjem 
obdobju tudi na področju nuklear
nih reaktorjev.

* * *

Kot konfrontacijo vpliva tehnič
nih inovacij na razvoj mednarodne 
menjave se lahko vzame projekt in 
proizvodnja francosko-angleškega 
letala «concorde». V prvi vrsti je 
ta tip letala pomenil uspeh dveh 
evropskih držav in demonstracijo 
tehnoloških inovacij na tem po
dročju v razvoju mednarodne de
litve dela med Francijo in Veliko 
Britanijo. Na drugi strani pa pred
stavlja «concorde» komercialni 
neuspeh iz dveh razlogov: ,

— strah in občutljivost ameriške 
avionske industrije zaradi nove
ga evropskega konkurenta je 
povzročil niz protiukrepov, da 
bi onemogočili plasma in reden 
let Concorde nad ozemljem ZDA,

— protiukrepe so podvzela tudi 
letališča, letalske družbe in po
samezna mesta na čelu s politiki 
v ZDA. Kljub temu pa lahko z 
vidika inventivno-inovacijskih pro
cesov v projektu Concorde za
ključujemo naslednje: dosegli so 
novo tehnologijo, razvoj novih 
konstrukcij letal; vzpostavili so 
čvrsto povezavo med raziskoval- 
no-razvojnimi laboratoriji, visoko
šolskimi zavodi, državo, najvaž
nejše pa je to, da so projetke 
planirali dolgoročno. Razvoj nove 
tehnologije in novih konstrukcij 
v tej panogi je spodbudil tudi 
Sovjetsko zvezo, ki ima v dolgo
ročno planiranih programih po
membne uspehe na primer v me
talurgiji titana, od katerega je 
odvisen uspeh celotnega projekta 
nekih sodobnih letal in raket.

V SOBOTO V LJUDSKEM DOMU V KRIŽU

Uspel celovečerni koncert 
moškega zbora kriške Vesne

V odmoru je nastopil tudi domači dekliški zbor
V soboto, 24. januarja, je v 

krajevnem Ljudskem domu v Kri
žu koncertiral moški pevski zbor 
kulturnega društva VESNA. Če
ravno ni šlo za okroglo obletnico, 
je imela prireditev značaj pevske 
slavnosti. Koncertni spored, ki so 
ga pevci s svojim dirigentom 
Frančkom Žerjavom pripravili za 
prireditev, je bil namreč prerez 
skozi 32 let nepretrganega udej
stvovanja pevske skupine v priza
devanjih in snovanjih lepšega, 
boljšega in tehtnejšega glasbene
ga izražanja. Slavnostni značaj 
prireditve je dopolnila še podeli
tev Gallusovih zlatih, srebrnih 
in bronastih značk tistim pevcem, 
ki so s prizadevanji, požrtvoval
nostjo in samoodrekanjem prispe
vali k uspešnemu delu zbora in 
njegovi večji umetniški zrelosti.

Uvodna skladba koncerta SLO
VENSKA PESEM Ubalda Vrabca 
na besedilo Karla Destovnika Ka
juha, JADRANU Jakova Gotovca 
in DOMOVINI Benjamina Ipavca 
so značilne za vsebinsko naravna
nost pevske skupine, katere kore
nine so trdno usidrane v nacional
ni kulturni tradiciji in borbenem 
značaju kraja. Temu vsebinskemu 
vidiku sta dosledno sledili tildi 
sklepni skladbi prvega dela kon
certa: TEČE TARA Vladimira
Berdoviča in napitnica NA PAR
TIZANSKO ZDRAVJE Radovana 
Gobca; pred tem pa so nam pevci 
izvedli nekaj živahnejših del: 
BRATJE VESELI VSI Ubalda 
Vrabca. OJ D.JEVOJKO. MODRO 
OKO Milana Prebande ter IGRAJ 
KOLCE Jakoba Ježa — smiselni 
uvod k Berdovičevi skladbi pa je 
bila RUSKA NARODNA.

Interpretacija tega. po izvedbe
ni plati dovolj zahtevnega progra
ma, je bila primerna, še posebej 
v zvokovnem in dinamičnem po
gledu. Kljub številčnemu nesoraz
merju posameznih glasovnih sku
pin, zveni zbor čvrsto in blago
zvočno, le mestoma (ob težjih pre
hodih ali spremembah tempa) 
rahlo negotovo ali razpršeno.

Tak vtis pa so pevci v dokajš
nji meri popravili z izvedbo dru
gega dela prografna, ki je ' po 
običajnih merilih obsegal pred
vsem priredbe ljudskih pesmi, 
največ domačih. Izvedli so nam: 
POLKA JE UKAZANA Josipa 
Pavčiča, TEMNA NOČ SE JE 
STORILA Ignacija Ote, ČIRI BI- 
RI Vladimira Berdoviča, NUČ JE 
TIHA Frančka Žerjala, TEKU 
SEM DOL PO DOLIN Ignacija 0- 
te. Tudi Vodopivčeva ŽABE sodi

Zimski motiv (Foto M. Magajna)

VPR.: «V noši rubriki veliko go
vorite o pokojninah in o poviških 
pokojnin. Vendar bi vas vljudno 
prosil, da bi mi spregovorili kaj 
več o zavarovalnih prispevkih, ki 
jih bomo morali plačati trgovci v 
letu 1981. Slišal sem, da bomo mo
rali plačati precej več kot lani in 
da bodo upoštevali drugačne kri
terije. Lahko poveste kaj več?* 

V. K.
Kar zadeva zavarovalne pri

spevke samostojnih delavcev 
(kmetje, obrtniki in trgovci), ne 
bo prišlo v letu 1981 do bistvenih 
sprememb in veljajo še dalje isti 
kriteriji, ki so jih aplicirali že 
lansko leto. Ker ni parlament še 
odobril pričakovanega zakona o 
reformi [X)kojninskega sistema, je 
predzadnji dan lanskega leta (30. 
decembra 1980) izšel zakon štev. 
895, ki uvaja najnujnejše ukrepe 
na področju pokojninskega siste
ma. Pravzaprav se izrecno nana
ša na zakonodajo iz zadnjih dveh 
let (843/78 in 33/80) in podaljšu
je veljavnost kriterijev, na osnovi 
katerih bodo izračunavali zavaro
valne prispevke samostojnih de
lavcev in družinskih pomočnic. 
Prišlo bo clo odstotnih poviškov, u- 
poštevajoč razliko v življenjskih

stroških in inflacijsko drsenje 
vrednosti italijanske valute. Ven
dar pa poleg splošnih namigov 
na že ustaljene kriterije pa člen 
3 omenjenega zakona izrecno 
predvideva apliciranje dodatnega 
deleža, ki je za leto 1981 tako 
določen: 119.000 lir za obrtnike,
120.000 lir za trgovce in 65.000 lir 
za kmetovalce, kar bo torej dodat
no obremenilo te delovne kate
gorije.

Koliko boste torej plačali trgov
ci v letu 1981? Točnih računov še 
ni mogoče napraviti, vendar pa 
boste prav gotovo morali potegniti 
iz žepa nekaj več kot pol milijona 
lir. Poleg omenjenih prispevkov 
za pokojninski sklad je treba pri
šteti še prispevek za zdravstveno 
oskrbo, ki ga določajo na osnovi 
dohodkov zavarovanca. Prav s 
tem v zvezi naj omenimo, da bo
do v teh dneh prejeli vsi zava
rovanci na dom posebne obrazce, 
na katerih bodo morali navesti in 
dokumentirati dohodke v zadnjem 
letu ter nato odposlati te obrazce 
na INPS v Trst. Na podlagi skup
nih zneskov so že izračunali, da 
so trgovci dejansko plačali več. 
kot bi na osnovi svojih dohodkov 
morali plačati, zato bodo veliki

večini najkasneje do junija (tako 
vsaj obljubljajo) vrnili odvečne 
zneske. In še eno novost moramo 
anticipirati: namesto običajnih
davčnih kartel boste letos dobili 
na dom poštne položnice, preko 
katerih boste vplačali zavaroval
ne prispevke za pokojninsko in 
zdravstveno zavarovanje.

4» # *
DOPLAČILO
PROSTOVOLJNIH
PRISPEVKOV
VPR.: «V zadnji rubriki in tudi 

v nedeljo sem brala, da je treba 
doplačati prostovoljne prispevke 
do konca marca. Jaz sem tudi v 
takem položaju, saj kot bivša u- 
rodnica sama plačujem prispevke 
za pokojnino. Vendar pa nisem 
še dobila nobenega pisma. Kaj 
naj naredim?*

J. K.
Vam kot bivši odvisni delavki ni 

treba plačati dodatnega prosto
voljnega prispevka, ker se ome
njena obveza nanaša izključno 
na samostojne delavce (kmete, o- 
brtnike in trgovce), ki so vplača
li prostovoljne prispevke v obdob
ju 1.1.1976 - .31.12, 1979,

med ponarodele pesmi (še posebej 
primorskih zborov). Za učinkovit 
zaključek koncerta pa so nam kri
ški pevci izvedli še DELAVSKI 
POZDRAV Josepha Scheua.

Iz navedenega velja posebej 
izvzeti skladbo dirigenta, ki je 
ljudska samo po besedilu v doma
čem narečju, sicer pa v kompo
zicijskem stavku sloni na beneški 
barkaroli, očiten pa je vpliv fur
lanske ljudske motivike.

Kot rečeno, so bili pevci v iz
vedbi drugega dela programa še 
uspešnejši, tako v zvočni posta
vitvi subtilnejših piano mest kot 
v primerni virtuoznosti gibčnejših 
scherzandcv. V splošnem bi še 
enkrat kazalo pohvaliti intenzivno 
dinamično senčenje, ki ga je diri
gent nakazoval z jasno in suge
stivno kretnjo, v prihodnje pa bo 
treba še več pozornosti posvetiti 
doslednejši uporabi agogike (kot 
tudi izbiri tempa izvajanja) ter 
seveda polnejšemu in bolj izena
čenemu zvoku zbora.

V odmoru med obema deloma 
koncerta je nastopil tudi dekliški 
zbor kulturnega društva Vesna. 
Čeravno skupina še ne obstaja 
dolgo, se je z izvedbo zahtevnega 
programa kar izkazala (Marko 
Pirnik: SMRT V BRDIH. ŽABE, 
Jakob Jež: IGRAJ KOLCE), saj 
so bile skladbe izvedene zavzeto 
in dovolj učinkovito. Dirigentka 
Pija Cah ima prav gotovo velike 
zasluge za prijeten in značilen 
mladinski zvok skupine, ki se še 
posebej odlikuje po zvočnih altih, 
vselcakor pa današnji sestav sku
pine in njena zavzetost dajeta za
dostne pogoje za nadaljnje uspehe 
zbora.

M. S.

74.
Slovenska imena 

naših krajev
TIPANA
It. uradna oblika Taipana o- 

hranja predslovansko obliko ime
na: Frau (Diz. top., str. 114) raz
laga to ime kot predialni toponim 
(to je kot krajevno ime, ki je 
nastalo iz latinskega imena rim
skega vojaka, kateremu je bila 
zemlja dodeljena) na -anu iz Oc- 
tavius preko vmesne rekonstrui
rane oblike Octaivus: razlaga
je preveč izumetničena in mož
nost nastanka prediamega topo
nima v ostro razčlenjenem gor
skem ambientu tako neverjetna, 
da ne moremo sprejeti te razla
ge. Oblika Tegpana iz leta 1329, 
ki jo Frau citira, kaže že na 
slov. narečni razvoj aj=ej (v 
Brezjah pravijo danes Tejpdna!) 
in ta razvoj se je pozneje nada
ljeval preko ij (kakor je zapiso
val pred sto leti Baudouin de 
Courtenay in kakor je še tu in 
tam slišati) v i. Narečne oblike: 
Tipana, Tipanjan ali Tipanjan, 
Tipdjska, tipajski.

V knjižnem jeziku se bomo dr
žali oblik Tipana, v/iz, Tipd
njan, žensko stanovniško ime in 
pridevnik bomo po analogiji po
pravili v Tipanska, tipanski.

Vas, ki je po prvi svetovni voj
ni postala sedež občine, 
sestavljajo zaselki Bera (it. Ber- 
ra), Na priehode (Borgo Coos), 
Mlinarji (Borgo Molinar), Pod 
žlebičan (Borgo Pascolo), Gore
nji bork ali bork Vacac (Borgo 
di Sopra) in Ti-per-Noakah.

mimiiHiiiiNiiuaiiiniiiumtiinimiiiiniiiiiiiiinmnBinaiiiiiiiiiiiiiiiiiumiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiuiniiiiimi

Iz umetnostnih galerij

B. Zuljan v «AI Corso»
Po daljšem premoru se je Boris 

Zuljan ponovno predstavil s pol
drugim ducatom pokrajin, ki jih' 
je dal na ogled prav tam, kjer 
je pred leti imel svojo prvo o- 
sebno razstavo. Tokrat sicer ni 
razstavil v Rossonijevi pasaži, 
kjer so danes stojnice knjig, pač 
pa v njenem desnem rokavu, v 
galeriji «A1 Corso», v bivši gale
riji cMignon*, ki jo je Zuljan pre
kril s pestro barvnimi razgledi ur
banističnih lepot, da nas ob ogle
du razstave obide, iJitPglo občajie 
kot bi se znaFi sTedi-cvefove 
pomladi. 'f t ir'-’

Zuljan je zares-dober kolarist, 
ki ne varčuje z barvnimi učinki. 
Ta slikar breških vasi od rojsthih 
Ričmanj p a do Doline je uspel 
svojslvem oživeti slikovite kotič
ke naših krajev, pa tudi drugih 
bližnjih in bolj oddaljenih krajev, 
pa čeprav se slikarsko oddaljuje 
od pokrajinske tradicije. S tem 
pa nam je ohranil nekatera naša 
bogastva ne v zasanjani romantič
nosti, pač pa v svežini bolj na
prednega slikanja.

Če pa se je Zuljan na prejšnjih 
razstavah zadrževal prvenstveno 
na motivih ožje razsežnosti naše 
dežele, je tokrat razstavil nekaj 
novosti od drugod. Hrepenenje po 
barvnih presenečenjih, ki so raz
lična od tistih, ki mu jih je nudilo 
domače kraško in obalno okolje, 
ga je gnalo daleč na jug in na 
grške otoke, kakor je tja sililo tu
di Atilija Kralja, da nas je pre
senetil s svojimi sončnimi tempe
rami grških otokov.

Od tam je Borli$l%ylja$ prinesel 
barvno in predmetno oko, razvese
ljujoče razglede, posebna'iz grških 

. naselij na otoku - Krf ih kjer pri
haja posebno do izraza čisto oz
račje. ki ohranja barve v vsem 
njihovem žaru.

Zuljanova razstava kaže na res
no delo tega mojstra. Toda to, 
kar posebej dviga vrednost njego
vega slikanja, je to, da nam po
maga ohranjevati vero v lepoto 
naravnega človekovega okolja, ki 
nam je danes sredi hrupa moto
rizacije tako potrebna kot še niko
li doslej. M. B.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanat

12.30 Ležišča na dnu morja
13.00 Dan za dnem
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
14.00 Ana, dan za dnem
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Jezik za vsakogar:

Ruščina
15.10 Moški s steklenimi očali,

2. del
16.10 Pino Daniele in koncert
16.30 Remijeve dogodivščine, ri- 

risani film
17.00 Dnevnik 1 - Flash
17.05 3, 2, 1. . . Kontakt!

Capitan Futuro, 8. epizoda 
Zakaj?: Ali bi ga ti pova
bil. ..?
Lalika glasba

18.00 Življenje živali
18.30 Glasba, glasba
19.00 Italijanske kronike
19.20 Za vse zlato Transvaala, 6. 

' epizoda
19.45 Mmanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Flash, nagradna oddaja 
21.55 Dolly, petnajstdnevno sreča

nje s filmom
22.10 Posebna oddaja Dnevnika 1 

Dnevnik - Danes v parlamen
tu - Vremenska- slika 
Drugi kanal

12.30 Un soldo, due soldi
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 10 = 1: Evropska država: 

Italija
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 A. J. Cronin: Zvezde gledajo 

z neba, 1. nadaljevanje
15.35 Jezik za vsakogar: 

Francoščina -
17.00 Dnevnik 2 - Flash
17.05 Popoldan, 2. del

Program za mladino ,
17.30 Čebelica Maja. risanka
18.00 Ljudske povesti
18.30 Iz parlamenta 

Dnevnik 2 - Šport
18.50 Dober večer z. . .

Enricom Mario Salernom 
vmes TV film iz serije Ge
orge in Mildred 
Vremenske napovedi

19.45 DNEVNIK 2 - Poročila
20.40 Starsky in Hutch - TV film
21.35 Nevidni zastor

22.40 Petnajstdnevnih o knjižnih' 
novicah
Dnevnik 2 - Zadnje vesti
Tretji kanal

19.00 DNEVNIK 3
19.30 Dnevnik 3 - Deželni programi
20.00 in 20.35 Risanke
20.05 Novi računovodje
20.40 Koncert Ivana Grazianija, 

Rona in Gorana Kuzminca
21.45 Dnevnik 3 - Tednik
22.15 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.00 13.15 Zimski šolski spored
17.25 Poročila
17.30 Tovarišija, mlad. nadalje 

vanka
18.00 Mozaik kratkega filma: 

Pisani svet, film
18.25 Obzornik
18.35 Mladi za mlade: 

Podnajemniki
19.15 Risanka 
19.22 TV nocoj
19.24 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik
20.00 Glasbeni četrtek
22.10 V znamenju

Koper
17.25 Košarka: Sarajevo 

Bosna - Cibona
19.00 Odprta meja
19.30 Jugoslovanski pevci:

Dragan Mijalkovski
20.00 Risanke
20.15 Stičišče
20.30 Rop na vlaku Glasgovv - 

London, film
Igrajo: Horst Tappert, H. 
Cossy

22.10 Julij Cezar in Pirati, film 
Igrajo: Abbe Lane, Gustavo 
Rojo
Zagreb

17.45 Jelenko
18.15 TV koledar
18.25 Kronika občine Split
18.45 Muppet show
20.00 Zunanjepolitična oddaja
20.50 Kvizkoteka
22.05 Glasbena oddaja

ŠVICA
18.50 Sončni dan - TV film 
19.20 Tandem
20.40 Femmine di lusso, film
22.10 Drugi večer

TRST A
7.00, 8.00,10.00,13.00, 14.00,17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro, po 
naše; 8.10 Jutranji almanah: Slo
venska društva v Trstu in okolici;
9.00 Glasbena matineja; 10.10 Ra
dijski koncert simfonične glasbe; 
10.45 Oddaja za drugo stopnjo o- 
snovne šole; 11.30 Folklorni od
mevi; 12.00 Iz sveta umetnosti: Li
kovna umetnost (ponovitev); 12.40 
Melodije od vsepovsod; 13.20 Glas
ba po željah: 14.19 Mladi pred mi
krofonom: 14.45 Problemi sloven
skega jezika; 15.09 Glasbeni, rev 
vival; 16,00 Vinico Beličič: (Drugo), 
prelistavanje poldavnine; IG J 5
Glasbene diagonale; 17.10 Mi 
in glasba: Poezija samospeva:
18.00 Četrtkova srečanja; 18.30 
Kulturne rubrike naših tednikov.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.15 Obvestila in 
reklama; 6.37 Kinospored; 7.15 Na

java sporeda; 13,00 Pregled do
godkov, najava sporeda; 13.05 Po
pevke se vrstijo; 13.40 Mladi iz
vajalci; Mali koncert lahkih not; 
14.37 Glasbeni notes; 15.00 Dogodki 
in odmevi; 15.30 Glasba po že
ljah; 16.00 Mladinska oddaja; 
16.10 Vaš telefon, naš mikrofon; 
16.30 Primorski dnevnik; 16.45 Za
bavna glasba.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 

• ;1.9|,30 Poročila; ,00 Glasba za do
bro jutro; 7.20 Horoskop; 8.32 Od
daja o nogometu; 9.15 Knjiga na 
radiu; 9.32 Lucianovi dopisniki:

Srednji val 546,4 metra ali 
549 kilohertzov 
UKVV - Beli križ 102,0 MHz 
UKW — Koper > 98,1 MHz
UKW —j -Nanos 88,6 MHz

.....................

Patronat KZ - INAC svetuje
Pred poviški zavarovalnih 

prispevkov samostojnih delavcev

is
3
o
§

JANUARJA
ZADNJI DAN ZA PLAČILO

TELEVIZIJSKE
NAROČNINE
BREZ DODATNIH KAZNI,
KI JIH PREDVIDEVA ZAKON

ČRNO-BELI TELEVIZOR
LETNA LIR 42.680
6-MESEČNA LIR 21.785
BARVNI TELEVIZOR
LETNA LIR 78.910
6-MESEČNA LIR 40.280

NAROČNINA RADIO/TV 
SE PLAČA NA POŠTNIH URADIH

RAI
RADIOTELEVISIONE ITALIANA

10.00 Z nami je. . .; 10.10 Zmaj;
10.32 Mozaik; 11.00 Kim: 11.35 
Liscio Hits 80-81; 12.05 Glasba po 
željah; 14.00 Glasbena oddaja; 
14 33 Zbrali smo za vas; 15:00 
Leteči zmaj: 15.45 Pesmi; 16.15 Or 
kester televizije Novi Sad; 16.32 
Crash; 16.55 Knjige v izložbi; 17.00 
Poslušajmo jih skupaj; 17.32 Kla 
vir; 18.00 Jugoslovanska pop glas
ba; 18.32 Koncert; 19.15 Poje Pupo; 
19.45 Slišimo se iutri.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00,

15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 
Glasbeno prebujanje; 7.25 Glas 
bena oddaja; 8.40 Včeraj v par 
lamentu; 9.00 Radio anchlo, glas- 
benogovorni program; 11.00 Ju
tranji variete; 12.03 Vi in jaz; 13.25 
Kočija; 13.30 Ul. Asiago tenda, 
program z občinstvom; 14.03 II 
pazzariello; 14 30 Predvčerajšnjim; 
15.03 Rally; 16.30 Sprehodi Lam 
berta Lambertinija po Neaplju in 
okolici: 17.03 Patohvvork, program 
za mlade poslušalce; 18.35 Glasba;
19.30 Radijska drama.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.3?, 

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 6.00 8.45 Dnevi; 9.05
Zlati pokal Henrvja Jamesa; 4. 
nad; 9.32 in 10.12 Radio 2 3131,
11.32 Tisoč pesmi; 12.45 Radijski
kontakt; 13.41 Sound-Track, glasba 
in kino; 15.00 in 15.42 Radio 2 - 
3131; 16.32 Disko klub, srečanje z 
lahko glasbo; 17.32 Skupina MIM, 
branje romana «Zaročenca»; 18.32 
Jazz in lahka glasba; 19.50 Vzgoj
na oddaja. N

LJUBLJANA
6.00, 6 30, 7.00, 8.00, 9.00, 10.1)0,

11.00, 12.00, 14.00, 19.00, 21.(K) Po
ročila; 6.R) Prometne informacije;' 
6 20 Rekreacija; o!50 Dobro jutro, 
otroci!; 7.30 Iz naših sporedov; 
8.08 Z glasbo v dober dan; 8 30 
Mladina poje; 9.05 Z radiom na po 
ti; 9.40 Glasba po željah; 10.05 
Rezervirano za. . . ; 11 35 Znano in 
priljubljeno; 12.10 Znane melodije:
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Od 
vasi do vasi; 13 00 Iz naših kra
jev - Iz naš:h sporedov; 13.30 Pri
poročajo vam. . . ; 14.05 Enajsta 
šola; 14.20 Koncert za mlade po
slušalce; 14.40 Jezikovni pogovori;
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Za
bavna glasba; 15.50 Radio danes, 
radio jutri!; 16.00 Vrtiljak; 18.00 
Vsa zemlja bo z nami zapela. . . ; 
18.15 Lokalne radijske postaje; 
18.35 Klavirske skladbe Janka Rav
nika; 19.35 Lahko noč. otroci: 
19.45 Minute z ansamblom Franca 
Puharja: 20.00 Četrtkov večer do
mačih pesmi: 21 05 Literarni ve
čer; 21.45 Lepe melodije; 22.15 In
formativna oddaja; 22 25 Iz naših 
sporedov; 22 30 Plesna glasba; 
23.05 Lirični utrinki; 23.10 Paleta 
popevk; 00.05 Nočni program.
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SMUČANJE NA SMUKU ZA SP V MEGEVU

ŠVICARKE PONOVNO NEPREMAGANE
De Agostinijeva pred Nadigovo - Wenzlova osvojila kombinacijo - Danes še en smuk

Letošnji ženski smuki v okviru 
svetovnega pokaia so res prava do
mena Švicark. Zdaj ostaja odprto le 
vprašanje, če bo svetovni pokal v 
smuku osvojila Nadigova ali pa 
De Agostinijeva.

Včeraj je v Megevu zmaga pri
padla De Agostinijevi, ki je bila od 
svoje rojakinje hitrejša kar za pol 
sekunde in je torej svoji tekmici 
vrnila milo za drago za poraz v 
Crans Montani, kjer je pa Nadigo
va zmagala s prednostjo le desetin
ke sekunde.

De Agostinijevi so na 2180 m dol
gi progi namerili poprečno hitrost 
96 km na uro. Za njeno zmago je 
bila odločilna druga pclovica pro
ge, ki je bila sicer tehnično manj 
zahtevna, zato pa izredno tekoča. 
Nadigova si je z drugim mestom 
tako priborila šele tretje mesto v 
kombinaciji (za katero je veljal tu
di veleslalom v Les Getsu), ven
dar pa ji je tudi ta izkupiček točk 
doprinesel k še večji utrditvi nje
nega vodstva na skupni lestvici sve
tovnega pokala.

Včerajšnji smuk je prinesel tudi 
nekaj presenečenj: nepričakovano 
dobro se je uvrstila Norvežanka 
Fjeldstadova. pa Američanka Flan- 
dersova in še nekaj drugih Wenz)o- 
va tokrat ni izrazito blestela, toda 
njeno 11. mesto ji je prineslo zma
go v kombinaciji, s katero je na 
lestvici za svetovni pokal spet na
redila korak proti vrhu.

. Danes bo v Megevu na sporedu 
še en smuk svetovnega pokala in 
sicer tisti, ki so ga morali pred 
časorr odpovedal v Pfrontnu.

LESTVICA SMUKA 
L Ds Agostini (Švi.) r21”20
2. Nadig (švi.) 1'21”70
3. Fjeldstad (Nor.) r21"86
4- Flanders (ZDA) 1-21”90
5. Proll (Av.) r2l"99
6. Epple (ZRN) F22"01
7. Kreiner (Kan.) 1'22’Tl
8. Walliser (Švi.) in

Haecher (ZRN) l-22''34
JO. Gros Gaudenier (Fr.) l'22”3fi
U. Wenzel (Lie.) 1’22”42

LESTVICA KOMBINACIJE 
(z veleslalomom iz Les Getsa)

igralci v zadnjih srečanjih pokazali 4. Kleint - VVagner (ZRN)
vse premalo vneme. Hurlingham je 
v zadnjem času namreč na doma
čem igrišču doživel dva zaporedna 
poraza in tako precej poslabšal 
svoj položaj na lestvici. Kot pravi 
poročilo, pa se ta ukrep ne tiče 
trenerja Lombardija.

TENIS
V 2. kolu mednarodnega ženskega 

teniškega turnirja v Chicagu je Na
vratilova premagala Kohdejevo s 
5:7, 6:0 in 6:0, Mandlikova Bohnovo 
s 6:2 in 6:3, Turnbullova Romano
vo s 6:4, 2:6 in 7:5, Jaegerjeva pa 
Whitejevo s 6:2 in 6:2.

AVTOMOBILIZEM

NA RALLYJU MONTE CARLO

Francozi v ospredju
MONTE CARLO - Po devetih 

posebnih vožnjah na skupni progi 
je bila lestvica rallyja Monte Carlo

1. Therier - Vial (Fr.) 
na porscheju SC

2. Frequelin - Todt (Fr.) 
na talbotu lotus

3. Ragnotti - Andrei (Fr.) 
na renaultu 5 turbo

4.55’09” 

po 3’04”

328”

4’32”na oplu ascona 
5. Saby - Le Saulx (Fr.)

na renaultu 5 turbo 6’50”
Finec Mikkola in Šved Hertz, ki 

tekmujeta na audiju 4, sta trenutno 
na 9. mestu, z zaostankom 15’13”.

NOGOMET

NARAŠČAJNIKI
Vesna — Primorje 1:0 (0:0)

VESNA: Savarin, Zarotti, Altin, 
Puntari, Ciacchi, Švab, Candotti, 
Del Bello, žužek, Seghene, Kost- 
napfel.

STRELEC: v 21. min. d.p. žužek.
Derbi med Vesno in Primorjem 

se je končal z zasluženo zmago 
domačinov, pa čeprav niso igrali 
najbolje. Križani so zaigrali dobro 
predvsem v napadu, kjer sta bila 
Kostnapfel in Candotti nevarna. Za 
gol pa je poskrbel «tretji napada- 
lec» Vesne, žužek. Primorje je po 
prejetem golu reagiralo, toda neor
ganizirano, tako da ni Savarin imel 
težkega dela.

Na koncu naj dodamo še. da so 
«plavi» končali tekmo v desetih, 
zaradi izključitve Švaba, ki je bil 
dotlej, med najboljšimi.

Fabio

ODBOJKA V ZENSKI C-2 LICI

Kontovel premagal Vivil
V ženski D ligi so slogašice odigrale eno najslab
ših letošnjih srečanj - Spodrsljaj Juventine doma

NA REDNEM OBČNEM ZBORU ŠD POLET NA OPČINAH

Tudi V Okrnjeni postavi Pomanjkanje športne dvorane

Kontovel — Vivil 3:1
(-14, 6, 8, 6)
KONTOVEL: Černjava, Tatjana 

in Valnea Cibic, Mariza in Nataša 
Daneu, Prašelj in Regent.

SODNIK: Manzin.
V soboto so Kontovelke osvojile 

dragoceni točki proti solidni še- 
sterki Vjvila, čeprav so morale na 
igrišče brez Jane Ban in Nadje Ru
pel. že v začetku tekme, so za
igrale ubrano ter učinkovito in bi 
prav gotovo osvojile tudi prvi set, 
če ne bi v končnici zgrešile vrste 
servisov.

V nadaljevanju pa so zaigrale še 
bolj zagrizeno in so popolnoma str
le odpor nasprotnic.

Tokrat so Kontovelke zaigrale 
boljše zlasti v obrambi, kar je o- 
mogočalo učinkovitejši napad

T. C.

ŽENSKA D LIGA 
Olympic — Sloga 3:2 (11:15, 

12:15, 15:6, 15:4, 15:6)
SLOGA: Adam, Benčina, Grgič, 

Kovačič, Anamarija in Lučka Križ-
riiiiiimiii*aiiiiiiiiiiiitiimiiiiiiiiiiuif AiiiiiiiiimiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiHiimiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiii

KOŠARKA V KONKURENCI OSMIH MOŠTEV

L Wenzel (YLie.)
2. McKinney (ZDA)
3. Nadig (švi.)
4. Kinshofer (ZRN)
5. Pelen (Fr.)
6. Nelson (ZDA)
7 Serrat (Fr.)
8. Preuss (ZDA)
9. Haas (Švi.)

10. Monsenlechner (ZRN)
LESTVICA SP 

L Nadig (švi.)
2- Hess (švi.)
?• Kinshofer (ZRN)
4. Pelen (Fr.)
5. Serrat (Fr.)
6. Epple (ZRN)
7- Wenzel (Lie.)
8. Nelson (ZDA)
?• De Agostini (Švi.)

10. Cooper (ZDA)

21,63
31,05
31.54
35.14
39.40
50.71
52.68
54.26
57.56
71,47

215
«irxnoi" d 
'-•>iioijim o

125
122
114
110
106

NOGOMET

Luksemburg 2:0

KVALIFIKACIJE ZA SP

Tesna zmaga Grkov
Grčija 

(2:0)
SOLUN — V kvalifikacijskem sre- 

"enju za svetovno prvenstvo je vče
raj Grčija premagala Luksemburg 
le z 2:0 (2:0).

Strelca: Kouis v 8. min. in Kosti- 
aos v 38. min.
» LESTVICA
Italija 
Jugoslavija 
Grčija 
Canska 
Luksemburg

4 4 0 
3 2 0
3 2 0
4 .1 0 
4 0 0

0 8:0 
1 7:3 
1 3:2
3 5:5
4 0:13

Jadranovci se bodo od sobote 
borili za prestop v C-l ligo

0 — ~

Naši košarkarji bodo v prvem srečanju igrali v Dolini proti Pacheri
V soboto se bo za Jadran začel 

drugi del prvenstva, v katerem se 
bodo naši košarkarji potegovali za 
prestop v C-l ligo. Težko je danes 
napovedovati, ali jim bo to uspelo, 
kajti prvenstvo bo dolgo, nasprotni
ki p., so v glavnem izkušeni igralci, 
med katerimi je mnogo takih, ki so 
že igrali v A in B ligi. Od sedanjih 
nasprotnikov poznamo samo tri, in 
sicer Pachero iz S Bonifacia, VIS 
iz Sp.ilimberga in Siderurgico Gabri- 
elli iz Cittadele, se pravi moštva, 
ki so se uvrstila v «poule» C-l sku
paj z Jadranom, poleg tega pa vsaj 
približno poznamo še Servolano.

II Mobile iz Codroipa. Elcrom iz 
Tržiča ' th^Efhtitftt' fe Vicenze pa so 
moštva, s katerimi Jadran še ni 
igral’ in laMW jitfčvo moč pre
sojamo samo po rezultatih v prvem 
delu prvenstva.

Ob začetku drugega dela prven
stva moramo predvsem še enkrat 
ugotoviti, da je Jadran dosegel cilj, 
ki je bil zastavljen na začetku se
zone, to je obstanek v C-2 ligi. In 
če ponovimo besede trenerja Spli- 
čhala, tedaj bo vse. kar bi bilo 
doseženega v drugem delu prven
stva, samo odraz dobre igre, trdne 
volje, zagrizenosti in maksimalne 
zbranosti na vsaki tekmi, se pra
vi, da je vse odvisno predvsem od 
igralcev samih. V tej zvezi je za 
nimivo vedeti, da se je tržaška ko
šarkarska publika že nekje oprede- 
uia. sa.i je mnogo takih, ki napove
dujejo. da se Jadran ne bo uvrstil 
v C-l ligo. drugi pa so o tem pre
pričani. Morda sta k temu pripo
mogla trenerja Servo'ane in A'a- 
barde. med katerima Cavazzon za
govarja prvo stališče, Martini pa 
obratno.

Jasno nam mora biti, da bo dru
gi del prvenstva dosti težji od pr
vega, kajti kot se je Jadran nanj 
skrbno pripravljal, tako so se tudi 
druga moštva. Nekatere bo vzpod
bujala ambicija, da se uvrstijo v 
višjo ligo, druge pa bojazen, da iz 
nje izpadejo. Zato bo prav gotovo 
vsaka tekma res problem zase, 
kjer bo marsikdaj odločala ne sa
mo dobra igra, ampak tudi živčna 
napetost. Prav gotovo bo v ugodnej
šem položaju ekipa, ki bo tudi v 
kritičnih trenutkih ohranila mirno 
kri kar je predvsem značilno za 
ekipe, ki imajo v svojih vrstah izku
šene igralce. Le ti umirajo igro ter 
skušajo nasprotniku vsiliti ritem, ki 
njihovim igralcem najbolj ustreza.

Za Jadran, ki je znan po svoji hi
tri in agresivni igri, bi tak način 
igre pomenil izgubo tekme, saj na
ši nimajo dovolj izkušenj, da bi se

Disciplinski ukrepi
MILAN — Disciplinska komisija 

italijanske nogometne zveze je to- 
Krat v prvi ligi izključila kar pet 
nogometašev, in sicer za dve koli 
“adianija (Pistoiesg), za eno kolo 

Menichini.ia (Catanzaro), Mar- 
hettija (Cagiiari), Rosatija (Pe- 

*ugia) in Turoneja (Roma).

Igralci tržaškega 
Hurlinghama brez plače

Vodstvo tržaškega Hurlinghama 
J* Je odločilo, da ustavi izplačeva
nje januarske plače vsem standard- 

im igralcem. V poročilu pravi, da 
80 «e za ta korak odločili, ker so

.... ...... ..................... ........ ............. I.... .............. .. ..................nun........ ......................................

Iz planinskega sveta

v pozicijski igri lahko uspešno zo
perstavili nasprotnikom. Zato bodo 
morali biti od začetka do konca no
silci hitre igre, ki njim najbolj od
govarja, kajti le z »izčrpanjem* na 
sprotnika, dobro taktiko in mirno 
krvjo bodo lahko be’ežili morebitne 
pozitivne rezultate. Sicer pa je tu
di res. da je Jadranu to doslej v 
glavnem uspelo, kar je tudi po 
menilo za navijače nadvse dopad 
ljivo igro.

Glede prve tekme, ki bo pojutri
šnjem ob 17. uri v dolinski telovad
nici, moramo reči. da je odprta 
vsakemu rezultatu. Jadran je s Pa
chero enkrat izgubil in enkrat zma
gal. Moštvo Pačhere pa je po pr
vem delu prvenstva na zasluženem 
prvem mesftV.^Tšdran bo v tern 
primeru'irhel rhtilo prednost doma 
čega igrišča in predvsem domače 
publike, za katero je upati, da bo 
v velikem številu prihitela v dolin 
sko telovadnico in z navijanjem 
vzpodbujala naše igralce. Naša že
lja je, da bi Jadran zmagal, sai bi 
na ta način pospravil prvi proble
matični točki. Vsekakor pa smo

prepričam — ne glede na rezultat — 
da bedo jadranovci dali vse od se
be in prikazali tisto' igro, ki nas je 
že tolikokrat navdušila.

Spored Jadranovih tekem
Sobota, 31.1 , ob 17.00 v Dolini 

1 UJRAN - Pachera S. Bonifacio 
Nedelja, 8.2., ob 17.30 v Tržiču 

Italmontalcone Elcrom - JADRAN 
Sobota, 14.2., ob 21.C0 v Citlarielii 

Siderurgica Gabrielli -- JADRAN 
Sobota, 21.2., ob 20 00 v Doiini 

JADRAN - VIS Spilimbergo 
Sobota, 28.2., ob 20.00 v Dolini 

JADRAN II Mobile Ccdroipo 
Sobota, 7.3 , ob 17.30 v Trstu 

Servojšna /'/JADRAN 
Sobota, 14:31, ob 20.00 v Dolini 

JADRAN - Elrmtex Vicenza 
NS kbhcu Mfše omenimo, da bo 

vstopnina za tekme v drugem de
lu prvenstva ostala nespremenjena. 
Člani Kluba prijateljev Jadrana 
bodo imeli običajni popust, na voljo 
pa so novi abonmaji za sedeže v 
parterju, to je ob robu igrišča. A- 
bonma lahko naročite pred začet
kom sobotne tekme.

mančič, Sosič, Suzana in Valentina 
Vidali.

Odbojkarice Sloge so spet zapu
stile igrišče s piorazom, ki je bil 
obenpm tudi peti zaporedni spodr
sljaj.

V' začetku igre so prijele takoj 
vajeti igre v svoje roke in se po
žrtvovalno ter borbeno upirale na
sprotnicam. V ostalih setih pa so 
slogašice popolnoma popustile: bile 
so zelo neuigrane in so igrale od 
vsega začetka tretjega seta neorga
nizirano ter zmedeno. Domačinke, 
ki so bile vsaj za razred. slabše 
od slogašic, so prevzele pobudo v 
svoje roke ter na zelo lahek na 
čin zmagale, ker so v glavnem iz
koriščale naoake Sloge.

Naše mlade odbojkarice so od
igrale eno svojih naislabših leto
šnjih tekem in so na koncu zaslu
ženo ostale praznih rok.

L. K.
Moška D liga

Juventina — CUS Trst 2:3 
(12:15, 12:15, 15:4, 15:8, ,13:15)

JUVENTINA: Plesničar, L. Čer
nič, Malič, M. Černič, Petejan, Fa
ganel, Mučič, Golob, Juren, Pahor.

Trener: Corva
Juventina je povsem nepričakova

no drugič izgubila v tem prvenstvu 
proti tržaški ekipi. Glavni vzrok 
poraza je bilo podcenjevanje na
sprotnika, saj so bili štandrežci 
prepričani, da bodo z lahkoto pre-, 
magali ekipo, ki je na dnu lestvi- i 
ce brez točk. ‘

Uresničile pa so se bojazni tre
nerja, ki je že ob začetku tekme 
opozoril «belo-rdeče», da se bodo 
nasprotniki z vsemi močmi borili 
za osvojitev prvega para točk.

—ip—

Prispevki CONI 
tudi sedmim 
slovenskim društvom

V hotelu «Jolly» je bila sinoči pri
srčna slovesnost, na kateri so po
delili denarne prispevke deželnega 
in pokrajinskega odbora CONI raz
nim tržaškim društvom. Med njimi 
je bilo tudi sedem slovenskih dru
štev, od katerih so deželni prispe
vek CONI prejeli Breg, Bor in Po
let, pokrajinski prispevek (za leto 
1979) pa Sloga, Zarja, Primorec, 
in ponovno Breg. Velja bmčmti. da 
je prošnje za prispevek predstavilo 
okrog šeststo društev, ugodili 'pa so 
jih okrog sto. ..“**** '

poudarjeno v vseh poročilih
Veliki uspehi openskih športnikov - Sprejeli so dve resoluciji - Novi odbor je razširjen

V openskem Prosvetnem domu je 
bil v torek redni občni zbor Šport
nega društva Polet, katerega so se 
poleg članov udeležili tudi številni 
gostje med temi konzul SFR Jugo
slavije Plečaš, član VZPI Malalan 
in drugi. Prisotni so z zanimanjem 
sleddi izčrpnim in dobro priprav
ljenim porpčilom, ki so razkrila ši
roko paleto dejavnosti te naše or
ganizacije, kot tudi težav, ki jo pe
stijo.

Pred občnim zborom se je član 
nadzornega odbora Poleta, Egon 
Kraus, spomnil pred kratkim tra
gično umrlega člana openskega 
športnega društva Pavla Sedmaka, 
prisotni pa so njegov spomin, kot 
tudi spomin na med letom umrlega 
člana Liča Škerlavaja, počastili z 
enominutnim molkom.

Predsednik Robi Hrovatin se je 
v svojem poročilu dotaknil vseh 
vej društvene aktivnosti, poudaril 
je uspehe društva, kot tudi pomanjk
ljivosti. Med temi je omenil zlasti 
pomanjkanje pokritega vadbenega 
prostora, brez katerega društvo 
skorajda ne more več napredovati. 
Omenil je tudi sodelovanje s Slogo 
in Jadranom ter podčrtal odloče

nost openskih športnikov, da nada
ljujejo po poti združevanja igral
cev v kakovostne ekipe. Ob koncu 
se je zahvalil vsem, ki so v pre
teklem letu pomagali društvu.

Tajniško poročilo Robija Gantar
ja je z natančnejšimi podatki in 
številkami podkrepilo besede pred
sednika, pokazalo pa je tudi, da je 
bilo društvo aktivno ne le zgolj na 
športnem, ampak tudi na družbe
nem področju, pa tudi pri strokov
nem izpopolnjevanju svojih članov. 
V Poletu je trenutno 396 članov, od 
tega 111 tekmovalcev (54 kotalkar
jev, 45 košarkarjev, 12 šahistov).

Edi Sosič je podal blagajniško po
ročilo, iz katerega je bilo razvidno, 
da društvo kljub težavam uspešno 
premaguje tudi denarne zapreke.

Izredne uspehe in aktivnost je na
nizala v svojem poročilu načelnica 
kotalkarskega odseka Maja Kokoro- 
vec, okrepitev košarkarskega odse
ka je poudaril Sergij Tavčar, na 
vrsti pa je bilo tudi poročilo na
čelnika šahovskega odseka Boža Fi
lipoviča.

Po poročilih so občni zbor pozdra
vili Peterlin za ZSŠDI, Viktor So
sič za PD Tabor, Šušteršič za Bor,
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KOŠARKA V K0RACEVEM POKALU

Na avstralskem državnem pla 
valnem prvenstvu je prišlo do ne
navadne nezgode v plavalnem špor
tu. Olimpijka Michelle Ford se je 
namreč med tekmovanjem tako 
krepko zaletela v neko sotekmoval
ko, da si je zlomila nos.

Nepričakovana zmaga 
C zvezde v Rietiju

Beograjčani so zasluženo premagali moštvo Ferrarelleja
Ferrarelle — C. zvezda 88:92 

(48:52)
FERRARELLE: Di Fazi, Colan- 

toni, De Stasio, Brunamonti 20, Oli- 
vieri, Sanesi 16, Blasetti, Danzi 20, 
Kiffin 20, Sojourner 12.

CRVENA ZVEZDA: Dabič 8, Ni
količ 2, Koprivica 23, Karadjič 6, 
Bogosavljev 6, Banjanin, Kovačevič 
26, Avdija 21, Šalaj.

SODNIKA: Cabrera Hernandez
(Španija) in Marzin (Francija).

RIETI — Beograjski Oveni zvez
di je sinoči v Koračevem pokalu 
uspel velik podvig. Beograjčani so 
namreč povsem zasluženo premagali 
favorizirano moštvo Ferrarelleja.
-V beograjskih vrstah so vsi po

žrtvovalno in zadovoljivo igrali, pri 
Ferrarelleju pa sta le Brunamonti 
in Danzi igrala, kot znata, vsi o- 
stali, pa še posebno Američan So- 
joruner so razočarali.

Poraz Partizana
BADALONA — V zelo pomemb

nem srečanju Koračevega pokala je 
sinoči beograjski Partizan v Bada- 
loni izgubil proti Juventudu s 63:67

in je tako izločen iz borbe za uvr
stitev v polfinale.

Danes
Carrera — Jugoplastika
BENETKE - Drevi ob 21. uri se 

bosta v tem pokalu v Benetkah spo
prijeli Carrera in Jugoplastika.

POKAL PRVAKOV 
Spodrsljaj Sinudyneja
DEN BOSCH — Italijanski prvak 

Sinudyne je sinoči v Den Boschu 
nepričakovano izgubil proti moštvu 
Nashua s 85:86. To je prvi poraz 
Bolonjčanov v tem pokalu.

Dane? pa , ge bosta v Sarajevu 
V tem/pokalu pomerila Bosna in 
Real Madrid.
I ■ T: pokal ::

POKALNIH PRVAKOV
Turisanda (It.) —

Pilsen (Tur.) 88:69 (52:36)

V mednarodnem prijateljskem no
gometnem srečanju v Tokušini je 
poljska državna reprezentanca pre
magala Japonsko s 4:2 (2:2).
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SMUČANJE V NEDELJO, 1. FEBRUARJA, V FORNI Dl SOPRA

Tekmovanje v veleslalomu za 3. pokal Skdanc
To bo prvo prehodno tekmovanje za prvenstvo zamejskih Slovencev

V nedeljo bo v Forni di Sopra 
smučarsko tekmovanje v veleslalo
mu za Tretii pokal Skdanc, ki ga 
organizira ŠD Mladina iz Križa. 
Tekmovanje bo prehodnega značaja 
in bo prvo od štirih, ki bodo ve
ljala za nastop na prvem zamej
skem prvenstvu.

Kot že v preteklih letih, je tudi 
za letošnje tekmovanje vladalo ve
liko zanimanje, tako med sloven
sko mladino v zamejstvu kot v 
matični domovini, pa tudi med sta
rejšimi člani, saj se je vpisalo re
kordno število smučarjev.

Tekmovanje, katerega pravilnik 
smo objavili v nedeljo, 11. t.m., 
se bo pričelo nepreklicno ob 10. 
uri. Zaradi pomanjkanja snega se 
bo odvijalo v dveh skupinah na isti 
progi, ena skupina pa bo startala 
niže. Predvidoma se bo končalo ob 
13.30, nakar bo sledilo nagrajeva
nje. Rezultate bodo merili elektron
sko in sproti dopolnjevali lestvico 
prve deseterice na osvetljenem pa-

Po občnem zboru SPDT
P ponedeljek zvečer je bil, kot 

Je oilo že obširneje zapisano, 27. 
e°ni občni zbor SPDT. Udeležilo 

. * Ca je mnogo članov in gostov 
* zamejstva, pa tudi matične do- 
"F>mne. Na koncu občnega zbora so 

izvolili novi odbor društva, v 
Katerem pa je, žal, le malo novih 
jjen; Odbor ostaja torej bolj ali 
nani tak, kot že vrsto let deluje 
”a planinskem področju, zato hi bi- 
%'zaželeno, da bi se mu pridru- 
?“* Je drugi planinci-prostovolici, 
Kl bi iih nato lahko kooptirali v 
odbor. Prav obnavljanje delovnih 

ie porok za uspešno nadaljne 
aelo, saj so lahko odborniki, ki de 
, i° mnogo let, s svojo dejavnosti) 
z* prenasičeni in bi si vsaj želeli 
Pomoči. « « •

-P okviru predavateljske sezone 
SPDT bo v četrtek, 5. februarja, o 
Gregorčičevi dvorani v Trstu (Ul. 

Frančiška 20/2/ s pričetkom ob

20. uri, predstavitev zadnje knjige 
dr. Rafka Dolharja «Moji kraški 
sprehodi». Avtorja in knjigo bo pred 
stavil Marko Kravos, na sporedu 
pa bo pogovor z avtorjem in bra 
nje odlomkov iz knjige.

Rekordno alpinistično 
obdobje v Sloveniji 
Lani je bilo za alpiniste v Slo

veniji res rekordno leto. Podatki sc. 
vsi zbrani, saj so jih poslali že vsi 
alpinistični odseki in sekcije, vseh 
tur pa so javili 13 701 (v letu 1979: 
12.115), od katerih ie 11.208 vzpo 
nov. 1.105 pristopov m 810 turnih 
smukov. Torej deset in večodstot 
na rast, če izvzamemo pristopa, ka 
terih manjše število gre lahko tudi 
na račun kakovosti. Po aktivnosti 
prednjači Alpinistični odsek Raši 
ca, ki je opravil preko 1.000 tur, 
sicer pa ie med njimi mnogo pri
stopov. Pri številu prezalnih vzpo
nov pa je zaporedje nekoliko dru 
gačno. Tu so prvi alpinisti AO Tr
žič, sledi Impol, Kamnik in drugi.

*Poprečen> slovenski alpinist o- 
pravi letno 11,1 ture, če štejemo 
skupaj aktivne in manj aktivne 
plezalce, če pa upoštevamo samo 
aktivne se poprečje zviša na 19,7. 
Sicer pa vemo, da je v Sloveniji 
več alpinistov, ki opravijo letno po 
150 ali 200 tur. Lani ie v Sloveniji 
delovalo 35 alpinističnih odsekov in 
8 alpinističnih sekcij, torej točno 
toliko kot leto prej. Združevali pa 
so še več članov — 1.237 proti prej
šnjim 1.131. Po številu vseh članov 
so najmočnejši: Akademski AO (98) 
Ljubljana - Matica (79) in Idrija 
(61). Leto prej ie bila razporeditev 
drugačna: AO Matica (79), Aka
demski (75). Koziak - Maribor in 
Kranj pa 66. Podatki o aktivnih 
članih, torej tistih, ki so v prej
šnjem letu opravili vsaj pet tur. pa 
dajajo že drugo oobodo: alpinistov 
in pripravnikov je 698. leta 1979 pa 
jih je bilo 676. Teh pa imajo naj
več AO Rašica (44), Celje (40) in 
Matica (37).

noju. Na snegu bo delovala tudi 
majhna društvena okrepčevalnica.

Startne številke zainteresirani lah
ko dvignejo že danes pri Stojanu 
v Križu št. 220. Za informacije 
tel. 220-423.

PROGA A
CICIBANI

1. Bogateč L., Mladina; 2. Škabar 
A., Devin; 3. Cesar D., SPDT; 4 
Grilanc A. Mladina; 5. Inamo D.. 
Polet; 6. Chemelli M., Devin; 7 
Bensa E., SPDG; 8. Košuta D.. 
Polet; 9. Žerjal B., SPDT; 10. Bric 
W„ SPDG; 11. Leban A., Polet; 12. 
Renar M., Polet; 13. Taučar B., 
SPDT; 14. Antonič A., Devin; 15. 
Centazzo A. SPDT; 16. Feri M., Po
let; 17. Glessi F„ SPDG: 18. Fabčič 
D., Polet.

PIONIRJI
22. Piščanc A., Sirena; 23. Kalc 

M., SPDT; 24. Sedmak N.. Mladina; 
25. Gabrovec D., Devin' 26. Purič 
K., K. Dom; 27. Škabar I., K. Dom; 
28. Guštinčič I., Mlanida; 29. Gom
bač I., SPDT; 30. čaudek J., SPDG; 
31. Lutman E., SPDG; 32. Kralj M., 
Mladina; 33,Tavčar A., SPDT; 34. 
Šuligoj A., SPDG; 35. Vižintin B., 
SPDG; 36. Košuta D., Mladina; 37. 
Pertot M., Sirena; 38. Bavcon M., 
SPDG; 39. Paoli B., SPDT; 40. Bo
gateč L. (koča), Mladina. 

PIONIRKE
44. Rebula K., Mladina; 45. Pau

lina E., Devin; 46. Košuta T., Adria; 
47. Škrk K„ Devin; 48. Verginela 
K., Mladina; 49. Malalan M,, Polet; 
50. Salvi S., SPDT; 51. Šuligoj N., 
SPDG: 52. Milič K., Sirena; 53. A- 
dam M., Devin; 54. Verč S., Devin; 
55. Spanghero M., Devin. 

MLADINCI
60. Ferluga (*), Polet, 61. Poljšak 

D., Sirena; 62. Škabar M., K. Dom; 
63. Zidarič D., Devin; 64. Sancin S., 
SPDG; 65., Sedmak A., Mladina; 
66. Korbo L., Polet; 67. Sossi M., 
Mladina; 68. Žužek O., Devin; 69. 
Ukve; 70. Cantelli H„ SPDG; 71. 
Starec R., SPDT; 72. Ukve; 73. Don 
A., SPDT; 74. Ukmar M., SPDT; 
75. Sandri M., Devin; 76. Markesan 
M., Devin; 77. Giuliani S., Devin; 
78. Roic D., SPDT; 79. Starec P., 
SPDT; 80. Sosič S., Polet; 81. Pa
hor D., Mladina; 82. Delise M., De
vin; 83. Krpan W., Polet; 84. Tenze 
G., Mladina; 85. Paoli P., SPDT;

86. Piccini A., Polet; 87. Taučer F., 
Polet; 88. Petelin A., Devin; 89. Hro
vatin B., Polet.

* (sub judice točke FISI)
MLADINKE

95. Chemelli M., Devin; 96. Peric 
C., Mladina; 97. Bavcon K., SPDG; 
98. Kuret T., KZ Štud.; 99. Margon 
A„ SPDT; 100. Paoli R„ SPDT; 101. 
Legiša M. G., Devin; 102. Jovančič 
H., SPDT; 103. Frandoli V., Devin; 
104. Drašček L., Devin; 105. Košuta 
J., Polet; 106. Ciani A., Polet; 107. 
Malalan T., Polet.

ČLANI
111. Boneut M-., SPDT; 112. Furla

ni M., Devin; 113. Križnič A., Polet; 
114. Korbo R., Polet; 115. Bezin A.,’ 
Mladina; 116.Milič B., Sirena; 117. 
Udovič A., Adria; 118. Rebula D., 
Mladina; 119. Fučka Ž. Devin; 120. 
Seražin R., Adria; 121. Plesničar I., 
SPDG; 122. Stufc W„ K. Dom; 123. 
Kuret I., KZ štud.; 124. Kuret S., 
KZ Štud.; 125. Škabar R., K. Dom; 
126. Faganel R., SPDG; 127 Piščanc 
(*), Sirena; 128. TO Sežana; 129. OZ 
SMS; 130, TO Sežana; 131. Furlani 
P., Polet; 132. Corva A., SPDG; 
133. OZSMS; 134. Gantar R., Polet; 
135. Sedmak M., Mladina; 136. Šuš
teršič L., Devin; 137. Kulot N., SP 
DG; 138. OZSMS; 139. Daneu A„ 
Polet; 140. Bogateč B., Mladina; 141. 
Bogateč E., Mladina; 142. OZSMS; 
143. Radovič F., Mladina; 144. Per
tot L„ Sirena; 145. Ukmar W., A- 
dria; 146. Tavčar R., Polet; 147. 
Križman E., Polet; 148. Košuta E., 
KZ štud.; 149. Ferluga E., Polet; 
150. Piccini M., Polet.

• (sub judice točke FISI)
ČLANICE

160. Boneta S., SPDT; 161. Zando- 
meni G., Mladina; 162. Legiša L., 
Devin; 163. Furlani M., Polet; 164. 
Milič E., Sirena; 165. Kralj C., De
vin; 166. Udovič L., Adria; 167., OZ 
SMS; 168., Marcuzzi M. R., Adria; 
169. Sedmak E„ Mladina; 170. Ko
šuta E. Mladina; 171. Levstik M„ 
Polet; 172. Kralj R., Devin: 173. 
Košuta E., Adria; 174. Čok D., SP 
DT; 175. Mahne B.. SPDT.

AMATERJI
180. Sosič S., Mladina; 181. Pauli

na S., Devin; 182. Čok A., SPDT; 
183. Drasič F., Mladina; 184. Baša 
B., SPDG; 185. Paulina S„ Devin;

186. Tuta I., SPDT; 187. Dolhar M., 
Sirena; 188., TO Sežana; 189. Bre- 
sciani M., Mladina; 190. Grilanc B., 
Mladina; 191. Gabrieli G., Polet; 
192. Pieri R., Devin; 193. Bogateč Z., 
Mladina; 194., TO Sežana; 195. Za- 
nella O., Devin; 196. Peric V., Mla
dina; 197. Kokorovec M., Polet.

AMATERKE
215. Peric S., Mladina; 216. Sulini

B. , Mladina; 217 Hrovatin L., Mla
dina; 218. Tence L., Mladina.

VETERANI
225. Bavcon A., SPDG; 226. Pu

rič J., K. Dom; 227. Rebula S., Mla
dina; 22B. Repinc J., SPDT; 229. Mi
lič S,) Sirena; 230. Glessi M., SP 
DG; 231. Košuta B., Adria; 232. 
Inamo A., Polet; 233. Škabar M., 
K. Dom; 234. Lokar A., Sirena; 235. 
Žezli na A., Sirena.

PROGA B
BABY SPRINT

1. Bavcon E., SPDG; 2. Kokorovec 
M„ SPDT; 3. Tence T., Mladina; 
4 Hrovatin T., Mladina; 5. Zajna
C. , SPDT; 6. Žezlina A. Sirena; 
7. Antonič D., Devin; 8. Perzan F., 
SPDT; 9. Bensa R., SPDG; 10. So
sič S., Mladina; 11. Sulini R., Mla
dina; 12. Taučer D., Mladina; 13. 
Drasič J., Mladina; 14. Sterni A., 
Mladina; 15. Prelec A., Polet.

MIŠKI
20. Škabar A., K. dom; 21. Pe

ric S., Mladina; 22. Pertot B., Sire
na; 23, Lutman K., SPDG; 24. Ko
korovec S., Polet; 25. Sosič D., Mla
dina: 26. Zidarič D„ Devin; 27. 
Franza M., Devin; 28. Gombač D., 
SPDT; 29. Gombač J., SPDT; 30. 
Tomazetič I., Devin; 31. De Grassi 
M„ SPDG; 32. Paulina R., Devin; 
33. Zidarič K., Devin; 34. Valen 
tinčič M., SPDG; 35. Ciani E.. Polet; 
36 Taučer G., Mladina; 37. Sterni 
P., Mladina; 38. Grahonja B., SPDT; 
39 Cingerla E., Mladina; 40. škerk 
S. Devin; 41. Paulina D., Devin; 
42 Bellafontana G., Polet;

MIŠKE
47. Mijot J.. SPDT; 48. Štoka M., 

Devin; 49. Tence M., Mladina; 50. 
Rudeš J., SPDT; 51. Fajt M., SP 
DG; 52. Vesna ver N., Mladina; 53. 
Dolhar T., Sirena; 54. Bresciani O., 
Mladina; 55. Prelec E„ Polet; 56. 
Sosič A„ Polet.

MEDVEDKI
61. Peric M., Devin; 62. Kralj 

P., Devin; 03. Battello V., SPDG; 
64 Gustinčič M., Mladina; 65. Ko
korovec M., Polet; 66. Lokar M., Si
rena; 67. Clemente M., SPDT; 68. 
Purič A., K. dom: Gomizelj D., K. 
dom; 70. Sain B., Polet; 71. Mučič 
S., SPDG; 72. Lutman D., SPDG; 
73. Terčon A., Devin; 74. Križman 
P., K. dom.

MEDVEDKE
80. Žezlina S., Sirena; 81. Antonič 

E., Devin: 82. Purič W„ Devin: 83. 
Martelanc V., Polet; 84. Kralj I., 
Mladina: 85. Gabrovec K., Devin: 
86. Verč E., Devin.

CICIBANKE
91. Sterni A., Mladina; 92. Cor- 

batto B., Devin: 93. Škrinjar A., 
Devin; 94. Škabar T., K. dom; 
95. Turk K., SPDT; 96. Sedmak S., 
Mladina; 97. Unussi F., Polet; 98. 
Filipovič A„ Polet; 99. Sosič T„ 
Polet; 100. De Grassi K., SPDG; 101. 
Pieri T., Devin: 102. Kokorovec T., 
SPDT; 103. Sosič H., Polet; 104. 
Škrk K., Polet: 105. Magajna K„ 
SPDT; 106. Martelanc J., Polet. 

DAME
110. Bavcon S., SPDG; 111. Ška

bar M., Mladina; 112. Rebura Z., 
Mladina; 113. Sedmak G„ Mladina.

AVTOMOBILIZEM

Jezni prvak
Bivši svetovni avtomobilski pr

vak Anglež Stirling Moss se je za
radi nepomembnega prometnega 
prekrška sprl na cesti z nekim 
avtomobilistom, kateremu je v na
valu jeze s ključem zarisal črto 
Po površini vrat. Prizadeti avtomo
bilist ga je prijavil sodišču in to 
je kaznovalo Mossa z globo skoraj 
pol milijona lir.

POPRAVEK
V včerajšnjem članku o občnem 

zboru SPDT se je vrinila napaka. 
Napisano je bilo, da je nastopil 
ženski pevski zbor iz Skednja pod 
vodstvom Marte Verch, medtem ko 
bi se moralo glasiti, da je nasto
pil ženski pevski zbor KD Ivan 
Grbec iz Skednja pod vodstvom 
Marte Verk.

Grgič za Slogo, Bogateč za Mladi
no, Majovski za Kontovel, Jeričeva 
za RMV in Kraus za Jadran.

V razpravi o poročilih je prišlo 
na dan predvsem vprašanje pokri
tega objekta za vadbo in nastope, 
ki ostaja veliki cilj openskih šport
nikov za prihodnje obdobje. Kot je 
bilo slišati v razpravi, zahteva grad
nja takega objekta sredstva, ki jim 
Polet sam nikakor ne bi bil kos, 
zato so se na občnem zboru dogo
vorili za širšo akcijo, ki naj pri
vede do tetra cilja.

Po poročilu predsednika nadzor
nega odbora Draga Gantarja so bi
li izvoljeni v novi razširjeni odbor

PROTESTNA RESOLUCIJA 
PROTI RAZLAŠČANJU 
SLOVENSKE ZEMLJE 
NA KOLONKOVCU
Člani športnega društva Po

let, zbrani na rednem letnem 
občnem zboru na Opčinah, dne 
27.1.1981, so poleg zadev, ki 
spadajo v njegovo pristojnost, 
razpravljali tudi o nasilstvu, ki 
so ga bili deležni slovenski vrt
narji in kmetovalci na področju 
Kolonkovca.

Športniki in člani Poleta — 
kot pripadniki slovenske skupr 
nosti v Italiji — ne morejo mi
mo tega dogodka, ki kaže in 
opozarja na razmere, v katerih 
živi naša slovenska skupnost 
v Italiji. Nasilno odvzemanje 
zemlje je dokaz več, kako ne
kateri pojmujejo načela enako
pravnosti in mirnega sožitja, 
kot je tudi dokaz več, da ape
titi po slovenski zemlji še niso 
ponehali. Zato člani ŠD Polet 
ostv obsojajo novo razlaščanje 
slovenske zemlje, ki se istoveti 
s pojmom nadaljevanja razna
rodovalne politike in gospodar
ske šibitve domačega prebival
stva.

ŠD Polet poziva vse demo
kratične stranke in organizaci
je. da se zavzamejo za kon
kretne rešitve v prid prizade 
tim vrtnarjem, katerim izra
žajo vso svojo solidarnost, isto
časno pa tudi zahtevajo, da se 
razlaščanje slovenske zemlje 
enkrat za vselej konča.

nasledhji odborniki: Edi Ostrouška, 
Robi Hrovatin, Edi Sosič, Robi 
Gantar, Rudi Tavčar, Nino Unussi, 
Marčelo Malalan, Edi Ferluga, Ja
ni Sosič, Andrej Križnič, Igor San
cin, Boris Guštin, Nivea Unussi, 
Maja Kokorovec, Božo Filipovič, 
Ferdo Bratuš; Marčelo švagelj, Fa-

RESOLUCIJA O GRADNJI
TELOVADNICE
NA OPČINAH
Športniki in člani ŠD Polet, 

zbrani na rednem letnem ob
čnem zboru na Opčinah dne 
27.1.1981, so med drugim raz
pravljali tudi o kritičnem po- 
manjkanju pokritih športnih 
objektov v zgornji tržaški oko
lici. Ugotovili so — kar sicer 
ugotavljajo ie vseskozi — da 
je zaradi tega v zimskih me
secih delovanje športnikov o- 
mejeno na minimum, kar se 
seveda potem odraža na rezul
tatih ob začetku letne sezone.

Sklicujoč se tudi na resolu
cijo, ki je bila poslana trža
škemu županu in odborniku za 
šport z občnega zbora ZSŠDI 
decembra lani in ki je do 
danes brez odgovora, občni 
zbor Poleta podpira dokument 
vzhodnnkraškega rajonskega 
sveta, ki pred'aga gradnjo po
krite telovadnice na Opčinah. 
Občni zbor v tej zvezi predla
ga, da se telovadnica, oziroma 
športna hala zgradi na zemlii- 
šču, k: je za to predvideno ali 
pa da se pokrije že obstoječe 
kotalkališče, ki so ga s prosto
voljnim delom zgradili člani 
Poleta. V tej zvezi občni zbor 
obvezuje novi odbor, da pokre- 
ne vse potrebno za pozitivno 
rešitev tega nadvse perečega 
vprašanja.

vel Milič, Egidij Martelanc, Val
ter Ferluga in Edi Križman, v nad
zorni odbor pa Drago Gantar, E- 
gon Kraus in Felice Ostrouška.

Občni zbor je odobril tudi dve re
soluciji: eno v zvezi z vprašanjem 
postavitve telovadnice na Opčinah, 
drugo pa v zvezi z razlastitvami 
slovenske zemlje na Kolonkovcu. 
Obe resoluciji priobčujemo.

OBVESTILA

ŠD Mladina
obvešča, da ob priložnosti 3. po
kala Skdanc priredi izlet z avto
busom v Forni di Sopra. Odhod 
v nedeljo ob 6. uri izpred spo
menika. Prijave pri Stojanu (te
lefon 220-423) ali v baru doma 
Albert Sirk.

• • •

ŠK Kras
sklicuje jutri, 30. jan., ob 19.30 
v prvem in ob 20. uri v drugem 
sklicanju v šolski telovadnici v 
Saležn

17. REDNI OBČNI ZBOR 
Dnevni red:

1. otvoritev in izvolitev delov
nega predsedstva;

2. poročila;
3. pozdravi in diskusija:
4. volitve novega odbora;
5. razno. • • •
Odbojkarska sekcija 
ŠZ Bor

sporoča, da bo seja sekcije danes, 
29. januarja, ob 20. uri.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 Unije)
Podružnico Gorico. Drevored 24 Magglo 1 — Tel (0481) 8 33 82 • 57 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — vnapre| plačana celoletna 49.000 lir.
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din. za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800.00 din, za organizacije in podjetja mesečno 100.00, letno 1000,00.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ

Oglasi

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6 29. januarja 1981

Žiro račun 50101 603 45561 «ADIT» DZS 61000 L|ubl|ana
Gradišče 10/II nad., lelelon 22>07
Ob delavnikih trgovski 1 modul 'šir 1 st., viš 43 mm) 
22.600 lir Finančni 800. legalni 700. osmrtnice 300. sožajia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca Mali og asi 200 lit beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furianije-Julijsk® 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku oli upravi, 
v liaiiji pri SPI.

i i Član italijanske
Izdaja k ^ ZTT zveze časopisnih

Odgovorni urednik Gorazd Vesel mtiska^^Trst založnikov fieg

iz vseh drugih dežel

S®

JUGOSLOVANSKA GOSPODARSKA ZBORNICA 0 SODELOVANJU I ITALUO

Italijansko-jugoslovanska izmenjava 
pri 2 milijardah dolarjev vrednosti
Izmenjava med sosednjima državama je še vedno neuravnovešena, jugoslovanski 
trgovinski primanjkljaj znaša 280 milijonov dolarjev, vendar se hitro manjšo

BEOGRAD — Jugoslovansko-itali 
janska blagovna izmenjava je lani 
dosegla skoraj dve milijardi dolar
jev vrednosti. Jugoslovanski izvoz 
je przsegel vrednost 83 milijonov 
dolarjev in je bil za 16 odstotkov 
večji kot leta 1979. Uvoz pa je bil 
za približno 30 milijonov dolarjev 
manjši. Po teh spremembah v itali
jansko jugoslovanski blagovni izme
njavi Jugoslavija pokriva skoraj 75

di sklepa, da se ne bo udeležila te 
konference, (dd)

Vpliv podražitve nafte 
na jugoslovanske cene

BEOGRAD — Pritisk na jugo
slovanske cene bo tudi v začetku 

. tega leta precej velik, je včeraj 
odstotkov svojega uvoza iz Italije in j v pogovoru z novinarji dejal pred
je tako dosegla enega od svojih naj
uspešnejših meddržavnih trgovinskih 
izmenjav. Jugoslovansko gospodar
stvo je lani prodalo na ■ italijanskem 
tržišču približno 9 odstotkov svoje
ga izvoza, uvoz iz Italije pa pred
stavlja nekaj več kot 7 odstotkov 
celotnega jugoslovanskega uvoza. Te 
podatke so včeraj objavili v jugo
slovanski gospodarski zbornici na 
seji sekcije za razvoj gospodarske
ga sodelovanja z Italijo.

Na seji so spregovorili tudi o viš
jih oblikah gospodarskega sodelo
vanja med državama in si poudarili, 
da je Italija tudi na tem področju 
eden od najpomembnejših jugoslo
vanskih partnerjev. V zadnjih šestih 
letih so italijanske in jugoslovanske 
delovne organizacije podpisale 44 
pogodb o kcoperaciji v proizvodnji, 
od teh so jih 14 podpisali lani. Kot 
v prejšnjih letih je tudi lani vlada
lo največje zanimanje za razvoj so
delovanja na področju kovinske, ke
mijske in elektronske industrije. Do 
sedaj so skupno vložili sredstva v 
31 projektov. Vendar so italijanska 
vlaganja navadno manjša, več kot 
polovico vseh teh vlaganj sestavlja 
sodelovanje med Crveno zastavo in 
Fiatom.

Na seji sekcije za razvoj gospo
darskega sodelovanja z Italijo v ju
goslovanski gospodarski zbornici so 
ocenili, da si bo moralo jugoslovan
sko gospodarstvo še naprej priza
devati, da bo še zmanjšalo trgovin
ski primanjkljaj z Italijo, ki je bil 
lani manjši za približno 14 odstot
kov. Le ta je namreč še vedno vi
šek in znaša približno 280 milijonov 
dolarjev. Poleg tega tudi struktu
ra blagovne izmenjave ni zadovolji
va. Jugoslavija namreč izvaža pred
vsem blago, v katerega je bilo vlo
ženega malo dela. kupuje pa finalne 
in polfinalne izdelke. Les, lesni iz
delki, živina in meso sestavljajo kar 
40 odstotkov jugoslovanskega izvoza 
v Italijo, 90 odstotkov uvoza pa se
stavljajo izdelki z visoko stopnjo 
obdelave.

CK ZKJ za nadaljevanje 
sodelovanja
s socialističnimi strankami
BEOGRAD — Komisija predsed 

stva CK ZKJ za mednarodno sode
lovanje ZKJ je pod predsedstvom 
Aleksandra Grličkova včeraj pro
učila poročilo o 15, kongresu socia
listične internacionale, ki je bil no
vembra lani v Madridu. Člani ko
misije so poudarili, da je treba tu
di v prihodnje razvijati sodelova
nje s socialističnimi in socialno - 
demokratskimi strankam: na nače
lih neodvisnosti, enakopravnosti in 
samostojne poti in družbenega raz
voja, vzajemnega spoštovanja, ne- 
vmešavanja in odgovornosti vsake 
stranke pred svojim delavskim raz 
redom in narodom.

Komisija je preučila tudi poročilo 
o mednarodni znanstveni konferen
ci, ki je bila oktobra lani v Berli 
nu. Potrdila je pravilnost ocene 
ZKJ glede njenega značaja, kot tu

Na današnji dan
1573 — sc je pričel veliki slo- 

vensko-hrvaški kmečki u- 
por pod geslom «Za staro 
pravdo«, ki ga je vodil Ma
tija Gubec in ki je vsebo
val tudi mnogo elementov 
boja proti fevdalni ureditvi 
za nove, naprednejše druž
bene odnose. Plemiška voj
ska je kmete strla v bit
kah pri Krškem, Bistrici 
in Stubicl.

1861 — na zboru rodoljubov v 
hotelu Grande v Trstu u- 
stanovljena »Slav janska 
narodna čitalnica*.

1866 — se je rodil francoski 
romanopisec, dramatik in 
muzikolog, Nobelov na
grajenec Romaln Rolland 
(+ 1944). Napisal je bio
grafije o Beethovnu, Mi
chelangelu, Tolstoju in dru
gih, vrsto dram o fran
coski revoluciji, ciklični 
roman «Jenn Christopbe* 
in drugo.

1916 — nemška vojska je prvič 
bombardirala Pariz iz Zep
pelina.

1937 — pričetek gladovne stav
ke jugoslovanskih revolu
cionarnih študentov v kon
centracijskem taborišču v 
VLšegradu.

1950 — pričetek prvega upora 
črncev v Johannesburgu 
proti rasistični politiki Juž
ne Afrike.

1963 — Francoski predsednik 
Charles de Gaulle postavil 
veto na vključitev Velike 
Briianije v EGS.

sednik zvezne skupnosti za cene 
Anton Polajnar. Vpliv nedavne po
dražitve naftnih derivatov se bo 
šele pokazal in bo, kot ocenjujejo, 
vplival na celotno rast maloprodaj
nih cen v višini 4.6 odstotka. Do
mače cene bedo poleg tega dražile 
ostale uvozne surovine in repro- 
material, računati pa je treba tudi 
s tako imenovanim prenosom cen 
iz preteklega leta, ki znašajo 17,2 
odstotka. Prav tako bo nujno ugo
diti nekaterim upravičenim zahte

vam za povečanje cen. Poleg tega 
je na tržišču, kljub umirjanju po
trošnje še občutiti neskladje med 
ponudbo -in povpraševanjem, priti
ske na cene pa je pričakovati tudi 
zaradi izpada v kmetijski proizvod
nji, na področju storitev in podob
no. (dd)

Francija razstrelila 
nevtronsko bombo

PARIZ — «Francija je septembra 
leta 1979 raztrelila na otočju Ker- 
geulen nevtronsko bombo./. To je i- 
zjavil oče nevtronske bombe Samuel 
Cohen v intervjuju za pariški dnev
nik (France Soir*. Eksplozije Cohen 
ne more dokazati, a trdi, da je 
skrivnostna jedrska eksplozija, ki 
jo je pred 18 meseci zabeležil neki 
ameriški satelit, prvi poskus s 
francosko nevtronsko bombo.
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Priznanje Arafatu

SODELOVALO JE OKOLI 120 ZNANSTVENIKOV

Zaključek posvetovanja 
o delu Edvarda Kardelja

Referati in diskusije so se vrstili 
v okviru treh tematskih celot

Sneg v sončnih Atenah

LJUBLJANA — V jugoslovanskem 
centru za teorijo ir, orakso samo 
upravljanja /Edvard Kardelj* se je 
včeraj končalo znanstveno zborova
nje v okviru stalne letne tribune 
(Misel in revolucionarno delo Ed
varda Kardelja*. Letos je na njem 
sodelovalo okoli 120 znanstvenih de 
lavcev. teoretikov in proučevalcev 
samoupravljanja in marksizma iz 
vseh krajev Jugoslavije.

Referati in diskusije so se vr
stili v okviru treh tematskih celot 
in so obravnavah ekonomska, teh
nološka in kulturna vprašanja osvo
bajanja dela politične razsežnosti 
osvobajanja dela ir. vprašanja na
rodov in mednarodnih odnosov. S 
teh strani so osvetili in pojasnili 
različne vidike razvoja Jugoslovan 
ske družbe. Številne misli so poka
zale. da skoraj vse politične, eko 
nomske in druge odločitve spreje
majo in oblikujejo delovni ljudje 
sami, kar je dokaz politične podpo
re ideji samoupravljanja. S tem s-/ 
tudi nadaljujejo in uresničujejo os
novni cilji narodnoosvobodilnega bo
ja in revolucije, oziroma zamisli 
Tita in Kardelja.

Poudarjeno je bilo, da vprašanja 
našega časa v svetu vse bolj po 
gosto preučujejo z vidika samo
upravljanja — tako samoupravlja
nje postaja ideja in praksa časa. 
Take ugotovitve še bolj zavezujejo 
k odprtosti za vse napredne druž
benogospodarske spremembe v so- 
.dobnem svetu. FToblemi države, 
blagovne proizvodnje. ekspanzije 
tehnokracije, kot tudi gospodarski, 
politični, tehnološki, kulturni in ur
bani problemi, različnost mišljenj 
in protislovij ter tendence njihove
ga naprednega reševanja od jugo
slovanske samoupravne teorije in 
prakse terjajo ponolno odprtost in 
stalno tvorno kritično analizo. Sa
mo v tem ie iskati možnosti za pri
stop k' reševanju teh vprašani se
danjega časa. JURE PENGOV

Seja koordinacijskega 
biroja neuvrščenih

NEW YORK - Koordinacijski 
biro neuvrščenih držav je v torek 
na dveh sejah proučil vprašanje 
škode, ki so jo arabskim državam, 
še posebej palestinskemu ljudstvu, 
povzročili sporazumi iz Čamp Da
vida in vprašanje predstavništva 
Kampučije v organih gibanja ne
uvrščenosti. Obe vprašanji so spro
žili na šestem vrhu neuvrščenih v 
Havani, kjer so od koordinacijske
ga biroja zahtevali, da preuči in

nato o tem poroča prihodnji mini
strski konferenci neuvrščenih. Ta 
konferenca se bo začela 9. februar
ja v New Delhiju.

Kot se je zvedelo, biro ni do
segel soglasja o rešitvah, ki naj 
bi jih v zvezi s tem vprašanjem 
proučili na ministrskem srečanju 
v glavnem mestu Indije. Koordina
cijski biro tudi ni sprejel sklepa 
glede predstavništva Kampučije v 
neuvrščenem gibanju. Zaradi tega 
je biro sklenil, da bo to vprašanje 
prepustil v proučitev ministrski kon- 
fererici neuvrščenih, (dd)

GRASSE (Francija) — Filmski i- 
gralec Roger Moore, glavni junak 
v filmski seriji «James Bond», ni v 
življenju tako spreten vozač kot na 
filmskem platnu. Včeraj ga je so
dišče v Grassu (jugovzhodna Fran
cija) obsodilo na plačilo 2.000 fran
kov kazni, ker je pred letom dni 
povzročil prometno nesrečo.

Medtem ko nad Skandinavijo dežuje, je sneg pobelil tudi sončne Atene v veliko radost otročadi in v za
skrbljenost mestnih očakov, saj je sneg ohromil mestni promet (Telefoto AP)

................................iiiiiimimiiiiiiiiiiiiMiiimiiii.... .

PRESENEČENJE IZDAJATELJEV NAD USPEHOM GAŠPERJEVE KNJIGE

Izredno pozitiven odmev v Avstriji 
na Prušnikovo knjigo «Gamsi na plazu»

Politični tednik «Profil» je v prikazu Prušnikove knjige na novo osve
tlil manjšinsko vprašanje na Koroškem in ga na novo aktualiziral

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

CELOVEC - Ko je Franci Zwit- 
ter pred tedni v prostorih doku 
mentacijskega arhiva avstrijskega 
odporniškega gibanja predstavil 
knjigo Karla Prusnika - Gašperja 
/Gamsi na plazu» (Gemsen auf der 
Larine), ni kazalo,- da -bo-ta, pre 
prosto, a vestno in slikovito opisa
na zgodovina koroškega partizan
stva, globlje prod rja V zdvbst Av
strijske javnosti — na tiskovni kon
ferenci Sta bila samo dva avstrij
ska novinarja. Izdajatelji so toliko 
bolj presenečeni, ko vidijo, s kak
šnim zanimanjem avstrijsko čašo 
pisje zdaj piše o njej.

Za začetek je poskrbel drugi pro
gram dunajske televizije — v ak-

Imenovanje voditelja PLO Jasera Arafata za enega od podpredsed
nikov islamske konference ni samo simbolično'priznanje temveč sklep, 
da bodo odslej drugače obravnavali palestinsko vprašanje (AP)
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NOVO BREME BO POVZROČILO NARAŠČANJE CEN IN POSPEŠILO INFLACIJO

Negodovanje in protesti po sklepu vlade 
o povišanju avtomobilskih zavarovalnin

UIL obtožuje vlado, da je «obdarila» zavarovalnice in poudarja, da 
bi moral povišek doseči kvečjemu 12 odstotkov - Najbolj pri
zadeti avtoprevozniki, ki so jim zavarovalnino povišali za 40 odst.

RIM — Sklep medministrskega 
odbora za cene, ki mu predseduje 
minister za industrijo Pandolfi. da 
prizna zavarovalnicam povprečni 
povišek 17,3 odstotka pri tarifah za 
zavarovanje avtomobilov in drugih 
motornih vozil, je vzbudil val ne
godovanja in nasprotovanja v vsej 
državi, še celo zavarovalni agenti, 
bržkone po vodilu, da je najboljša 
obramba napad, se pritožujejo, da 
so jim priznali premajhne marže 
na povišane zavarovalne premije. 
Mnogo prepričljiveje izzvenijo se
veda pritožbe dejansko prizadetih 
kategorij, od navadnih avtomobili
stov do, in še najbolj, prevoznikov, 
katerim pomenijo novi poviški do
datno naraščanje obratnih streškov.

Resno zaskrbljenost je izrazilo 
splošno vsedržavno združen ie za 
promet in prevoze CONFETRA, ki 
obsoja tako vsebino kot način, ka
ko je prišlo do novih poviškov. 
Združenje namreč ugotavlja //poli
tično neprimernost* poviškov, ki se 
seštevajo s podražitvijo goriva, pro
metnega davka in napovedanimi po
viški cestnin, kar je vse v breme 
poklicnih prevoznikov. Po drugi 
strani pa oporeka poviškom tarif 
pred preverjanjem stroškov in u- 
slug, ki jih nudijo zavarovalnice. 
Vsedržavno združenje prevozniških 
podjetij pa pravi celo, da predstav
lja sklep medministrskega odbora o 
40-odstotnerr, povišku zavarovalnine 
za tovornjake //usodni udarec* in 
grozi, da «se bo treba odslej po
služevati drugačnih metod za uve 
ijavljanie svojih pravic*.

Protest je izrazilo tudi združenje 
krajevnih uprav za javne storitve 
CISPEL, ki poudarja, da se bodo 
višje tarife odražale na narašča 
nju stroškov in bodo torej pove
čale inflacijo. Združenje potrošnikov 
ugotavlja, da pomenijo poviški za
varovalnin nadaljnjo nevzdržno o- 
bremenitev za manj premožne slo
je, zavarovalnice pa obtožuje, da 
se okoriščajo zamudami pri iz
plačevanju okrn'enih odškodnin. 
Najostrejši je sindikat UIL, ki ob

tožuje vlado, da je dobesedno /zob- J vesti o 90 tisoč «desparecidosov*. 
darila* zavarovalnice. Pa njegovem Naziv je postal že nekaj vsakdanje- 
mnenju bi naraščanje stroškov o- ga na zelenem kontinentu, pojav pa
pravičilo kvečjemu 12 do 13 odstot
kov poviška, ne pa povprečja več 
kot 17 odstotkov. Še posebej UIL 
obsoja priznane 30-odstotne poviške 
zavarovalnin za tovornjake, ki pre
važajo blago lastnika in celo 40- 
odstotno za prevoz tujega blaga, 
kar bo povzročilo naraščanje cen 
in pospešilo inflacijo. Obenem sin
dikat obsoja pomanjkanje vsake 
konkurence med zavarovalnicami, 
7,aradi česar jih je prijavil naj- 
višjetrni sodišču EGS, ter ministra 
Pandolfija, ki ni poskrbel za nad
zorstvo nad njihovim poslovanjem.

Mimo vseli protestov so pa nove 
tarife, ki jih je odobril predsinoč- 
njim medministrski odbor za cene 
neuradno (sklepa namreč še niso 
objavili) naslednje (v oklepaju do
sedanje): za avtomobile do 10 konj
skih moči (fiat 126. panda 30 in 
dyane 6), registrirane v Trstu in 
Gorici. 82.400 lir na leto (70.200), 
v Vidmu in Pordenonu pa 96.700 lir. 
Do 12 KM (panda 45. 127, renault 
5, fiesta 900) v Trstu in Gorici 
122.700 (104.600), v Vidmu pa 144.100 
lir na leto. Za avtomobile do 14 
KM (ritmo, golf 1100, escort, alfa 
sud) je nova zavarovalnina za Trst 
in Gorico 130.200 (111.000). za Vi
dem pa 152.800 lir. Avtomobili do 
18 KM (giulietta. renault 18, BMW 
316) bodo plačevali 172.200 (146.800) 
lir v Trstu in Gorici, v Vidmu pa
202.000 lir. Za močnejše avtomobile 
so zavarovalnine prav tako ustrez
no zasolili.

tualni oddaji «Deset pred deseto» 
je moderator pred koncem odda/a 
nenadoma pokazal gledalcem Ga
šperjevo knjigo, polistal po njej in 
v nekaj besedah povedal, kaj v 
njej piše. «Naslednjega dne je več 
knjigarn naročilo po dvajset, riide- 
set izvodom, pove Lojze Wieser, 
ki je poskrbel za tisk in ki se uk
varja tudi z distribucijo knjige. Po
tem jo je na kratko zabeležilo tudi 
nekaj dnevnikov, že prej pa je iz
šel obširnejši prikRčljy,Jčvo usmer
jenem mesečniku «ExirabIatt», ki 
ga ureja znani prijatelj koroških 
Slovencev Harald Imberger. Ni tra
jalo dolgo, ko je tudi glasilo vlad
ne socialistične stranke «Arbeiter 
Zeitung» objavilo daljšo oceno 
//Gamsov na plazu» s pomenljivim 
naslovom //Partizan za Avstrijo» in 
to oceno si velja pobliže ogledati.

«Slovenska narodnostna skupina 
na Koroškem je bila že med obema 
vojnama zapostavljena in pod ger- 
manizatorskim pritiskom, pod Hi 
tlerjem pa je še huje trpela», za
čenja nepodpisani avtor svoj članek 
in potem na široko piše, kaj vse je 
motiviralo mladega Karla Prusni
ka, da se je priključil k partiza
nom, in kaj vse je kot partizan do
življal. «Prušnik ne heroizira niče
sar in nikogar, koroški Slovenci so 
se bojevali zoper fašizem, njihov 
cilj pa je bil priboriti si narodne 
pravice in svoboden življenjski pro
stor v demokratični Aystriji», je za
pisano v glasilu SPO in to še ni 
vse: «Koroški partizanski boj velja 
za pomemben dejavnik celotnega 
avstrijskega odporniškega gibanja 
proti nacizmu in Prušnilcova knjiga 
je dragocena dokumentacija tega 
boja. Vsak odprto misleč Avstrijec 
se bo, ko bo prebral to knjigo, za
vedal, da mora živeti z našimi slo
venskimi sodržavljani v prijatelj
stvu, da mora spoštovati njihove 
šege in navade in da mora varo- 
vdti njihove demokratične pravičen 
Ob tem pomenljivem političnem ko
mentarju je pisec članka še ome
nil, da Prusnik sicer ni izkušen li
terat in da v njegovi knjigi ne naj
demo rizbrušenih formulacijn; toda 
tega tudi nihče ne pogreša. Avtor 
pripoveduje preprosto, živahno in s 
humorjem resnico o velikih stvareh

Z nepričakovanim zamahom se je 
takoj po Novem letu lotil prikaza 
Gašperjeve knjige • znani dunajski 
politični tednik «Profil». Eden h-

Alberto Sordi na univerzi

se v zadnjem obdobju še stopnjuje. 
V San Joseju so za (izginotja* ob
tožili vlade, ali bolje vojaške hunte 
Čila, Bolivije, .Argentine, Paragva
ja, Urugvaja, Gvnatemale, Salvado 
ra in Haitija.

Priležništvo se izplača
PARIZ — (Zakonski stan je za

ničevan*, še vedno trdi marsikdo, 
ki misli, da jo bo sam lažje mahal

skozi težave življenja kot v dvoje. 
Strički in tetke pa so kljub (predno
stim* samskega življenja v manjši
ni. Morda pa bo prišlo do bistve
nih sprememb v sosednji Franciji, 
kjer. ženska revija «F Magazine* u- 
gotavlja, da se //zakonski jarem* fi
nančno ne izplača. Revija pa ni na
povedala (križarske vojne* poroki, 
le ugotovila je, da je jarem brez 
zakona cenejši. Kdor živi na koru
zi plačuje po trditvah omenjene re 
vije kar 56 odstotkov manj davkov 
kot srečno poročeni Nasvet revije 
je torej presenetljiv: (Živite ne
moralno!* ob blagoslovu davkarije.

med urednikov lista Robert Bucha- 
cher je napisal kakih 20 tipkanin 
strani izredno natančnega povzetka 
Gašperjeve knjige in ga objavil v 
dveh zaporednih številkah na skup
no štirih bogato ilustriranih stra
neh. Buchacher na podlagi Prušni
kovega besedila opisuje vse faze 
partizanskega boja na Koroškem in 
posebno obširno prikazuje nacistič
ni zločin nad Peršmanovo družino 
na samotni kmetiji pod Peco tik 
pred koncem ovojne. <*Profd» pa tu
di više o življenju in trpljenju ko
roških partizanov, po vojni, zasra 
movanju, ki so ga bili deležni, ifi 
tudi ne pozabi povedati, da so jih 
heimatdienstovci zmerjali z moril 
ci, ko so prihajali s sprejema, na 
katerem jih je predsednik republi
ke leta 1977 odlikovat z visokimi 
avstrijskimi odlikovanji za njihov
prispevek v boju za osvoboditev Av
strije.

Uredništvo cProfilan je s to ne
navadno publicistično potezo, kakr
šne ni bila doslej v tem listu de
ležna še nobena knjiga, očitno ho
telo zadelati vrzel v avstrijskem 
zgodovinopisju in javnost informi
rati o nečem, o čemer ni imela dos
lej nobenega pojma — da se i« 
namreč na Koroškem med vojno do
gajalo nekaj izjemnega in da s o 
prav za prav koroški partizani iz
polnili nalogo, ki so jo štirje za
vezniki ,protihitlerjevske koalicije 
naložili Avstriji, ko so objavili 
skupno stališče, da bo Avstrija po 
rojili toliko veljala, kolikor bo pri
spevala v protinacističnem boru. 
«Profih je s tem obširnim prikazom 
tudi na novo osvetli! manjšinsko 
vprašanje na Koroškem in ga tako 
na novo aktualiziral, kar ie bilo 
gotovo pomembno in pogumno ured
niško dejanje.

SLAVKO FRAS

BENEŠKI DNEVNIK
V OKVIRU «BENEČANSK1H KULTURNIH DNEV0V»

Predstavitev publikacije 
o jezikovni manjšini
Okrogla miza bo v Špetru jutri ob 20.30

Pričel se je

Kongres svojcem 
«dcsparecidosov»

SAN JOSE (Kostarika) - Na pr
vem kongresu svojcev «izginulih» 
politikov v Latinski Ameriki so u- 
gotovili, da svojci nimajo nobenih Filmski zveznik A. Sorti i pomuoruje svojo umetnost študentom Inštituta za gledališče rimske univerze (AP)

ŠPETER — V okviru (Benečan- 
skih kulturnih dnevov*, ki ga v so
delovanju s Slovenskim raziskoval
nim inštitutom iz Čedada prireja 
študijski center Nediža iz Špetra, 
bo jutri, 30. januarja, v špetru o- 
krogla miza, ki se je bosta med 
drugimi udeležila tudi predsednik 
videmske pokrajine Englaro in špe- 
trski župan Marinig.

Srečanje bo potekalo v špetrski 
občinski dvorani s pričetkom ob 
20.30. Predstavili bodo dve publika
ciji in sicer dokument, ki ga je 
pokrajina zbrala leta 1978 in ki se 
nanaša na etnično - jezikovne manj
šine, drugi dokument pa se nanaša 
na družbeno - gospodarska vpraša
nja in ga je SKGZ priredila v Vili 
Manin pri Passarianu.

Na okrogli mizi bodo spregovorili 
tudi Fprruccio Clavora (za SLORI), 
Din Del Medico (za SKGZ) in 
Paolo Petricig, pokrajinski sveto
valec in odgovorni pri študijskem 
centru Nediža. Obe publikaciji bo
sta tudi v prodaji.

V Tipani srečanje 
med upravo in SKGZ

TIPANA — FTed kratkim so se 
predstavniki SKGZ srečali z občin
sko upravo iz Tipane in razprav
ljali o skupnem programu za bodo
če delovanje. Predstavniki tipanske 
uprave so pozitivno ocenili doku
ment o slovenski manjšini, ki ga 
je občinska uprava soglasno spre
jela. Dokument odklanja več dose
danjih trditev, ki jih je sprejela 
prejšnja občinska uprava in ga do
polnjuje z novejšimi.

Med srečanjem sta si delegaciji 
izmenjali mnenje še o kulturnih in 
gospodarskih problemih. Delegacijo 
SKGZ sta vodila Boris Race in Vi
ljem Černo, za občinsko upravo pa 
sta bila med drugimi prisotna tudi 
podžupan Berra in načelnik (Občin
ske liste* Giordano Michelizza.

Medtem pa se je izvedelo, da 
predstavniki KD še dalje izvajajo 
svojo opozicijo proti //Občinski listi*.

osmi natečaj 
«Moja vas»

Ne-
in-

ŠPETER — Študijski center 
diža je že pričel razdeljevati 
formativne obrazce za osmi sloven
ski narečni natečaj z/Moja vas*. Kot 
je že tradicija se bo natečaj za
ključil 29. junija v Špetru. Udele
žijo se ga lahko vsi, otroci, mladi
na in starejši, edini pogoj je le ta, 
da predstavijo tekste v izvirnem 
krajevnem narečju.

Lani je ministrstvo za javno izo
brazbo postavilo omejitve tako za 
natečaj «Moja vas*, kot tudi za ti
stega, ki so ga v furlanščini pri
redile nekatere italijanske šole. Za 
letos pa kaže, da je videmsko šol
sko skrbništvo izdalo dovoljenje štu
dijskemu centru Nediža: da lahko 
nemoteno organizira že tradicional
ni natečaj.

Bo KD osamljena 
v gorski skupnosti?

ČEDAD — Trenutno še ni znano, 
kako so se končala pogajanja o 
programu gorske skupnosti Nedi- 
ških dolin, ki se jih udeležujejo 
predstavniki KD na eni strani if1 
predstavniki PSI in PSDI na drugi-

V kratkem pa bi se morale tri 
stranke ponovno srečati in proučiti 
programski načrt. Čemu to odlaša
nje? S programom, ki ga je pred
stavila KD se niso strinjali niti ko
munisti niti neodvisni svetovalci. I® 
tega izhaja, da se bosta baje PSI 
in PSDI vzdržala pri glasovanju, 
da ne bi prizadela komunistov ib 
neodvisnih svetovalcev. Glavne toč
ke programa so uresničitev osim
skega sporazuma, problem zaposlit
ve izseljencev, slovenska manjšin* 
in kultura v Nediških dolinah.

Kaže, da bo prvo srečanje Je
le 7. februarja. Šele takrat bo 
znano, če bo KD razpolagala z no
vo večino, ali pa bo ostala sam*.


